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IN ATENŢIA. CLERULUI PASTORAL 

In administra/ia noastră publică, fie ci
vilă fie bisericească - există o practică, 
care duce la rezolvirea superficială a ches
tiunilor. Anume. Un particular, sau chiar 
un paroh aduce la episcopie o adresă şi 
cere ca episcopul se scrie imediat rezo
lu/ia pe ea tn câteva cuvinte: unde poale 
exista acel cap - fie şi de episcop - care 
se cunoască toate chestiile şi să se pri
ceapă la toate. Adresa neexaminată de 
alte organe bisericeşti, responsabile şi cari 
cunosc situa.fia dela fa/a loculw - va fi 
de cele mai multe ori unilaterală, ori dea
dreptul interesată; deci rezolu/ia dală pe 
baza ei poat~, că,d(;].a, tn aceeaşi greşală. 

Lumea trebue deci dedată la disciplină. 
Cei ce au daraveri bisericeşti, se deie adre
sa protopopului, care tn iinutu/ său este 
ochiul episcopului. El va da in / ornia/luni pre-

cise,sincere, corecte, căci la leme/ia multor 
chestii stau mu/fime de dedesupluri, care 
lrebue cunoscute; a/lcum e greu să dai 
rezolu/ie justă şi dreaptă. De sine se-în
fe/ege, că protopopii au daforin/a a .li 
absolut corecfi şi sinceri; a/lcum chiriarhul 
e dus în eroare. Sosind raportul lui chestia 
trebuie studiată temeinic şi în legătură cu 
anleaclele de referentul bisericesc, cu/tura! 
sau economic după natura lucrului. 

Referentul apoi face propunere fie con-
siliului eparhial fie episcopului direct. Pe 
calea asta se pot evita rezolviri superfi
ciale. ·Deci preofii se nu trimită uneori 
chiar şi tn cele mai delicate chestii par
ticulari cu petifii direct la eparhie ; ci să 
le deie protopopului competent a da in
formafiuni în favoru/ unei rezo/Qări spre 
binele obştesc, 
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Serba.rea. anului nou la Ca.tedra.~ă. şi 
pala.tul Sfintei Patriarhii 

Anul Nou s'a serbat şi de data aceasta cu 
cer,monialul tradiţional. La orele I I dimi• 
nea\a, a avut loc în catedrala Sfintei Pa· 
triarhii un Te-Deum, la care au luat parte 
M; S. Regele însoţit de Moştenitorul Tro• 
nului, I. P. Sf. Patriarh, membrii guvernului· 
şi diferiţi demnitari ai Ţării, clerici, civili şi 
militari. 

A săvârşit sfânta slujbă I. P. S. Patriarh 
Miron, însoţit de mitropolitul grec al Au• 
straliei Evanghelinidis, care a citit Sf. Evan• 
ghelie româneşte, de părintele vicar Platon 
şi clerul Catedralei. 
După Te-Deum, M. S. Regele, însoţit de 

Marele V oevod Mihai şi de toţi demnitarii, 
au trecut în Palatul Patriarhal, şi anume în 
măreaţa sală nouă de recepţie din noul palat, 
unde I. P. Sf. Patriarh, în numele Bisericii 
şi al Său personal, a rostit primul, următoa• 
rele cuvinte: 

Majestate, 

Sunt ani de zile, de când ţara şi poporul 
nostru - ca şi aproape toate ţările - a• 
şteaptă zile mai bune. In schimb greutăţile 
se sporesc atât în viaţa particulară (mai ales 
a celor salariaţi) cât şi în cea oficială ; şi 
aproape toate instituţiile publice, cu mari în• 
cordări pot face faţă îndatoririlor lor şi au 
multă îngrijorare pentru ziua de mâine. 
Un.ţle, chiar se închid. Altele se prăbuşesc 
dela ·sine. 

Pretutindeni fiii buni ai tuturor ţărilor .se 
sfătuesc şi se forţează a găsi mijloace şi căi 
pentru · delăturarea greutăţilor şi uşurarea 
traiului. Cum însă criza şi mizeria este o 
înlănţuire de complexe împrejurări mondiale, 
multe osteneli binevoitoare ori se pierd fără 
urine, ori rămân insuficiente. 

In faţa acestei situaţii grele, ca buni ere• 
ştini, trebue să ne punem încrederţa şi 
nădejdea în ajutorul Atotputerniculw Dumnezeu, 
care îşi va întinde mila şi asupra noastră. 

Biserica Lui ne învaţă, că relele mai mari, 
înrădăcinate în lume, se scot cu post şi 
ruglclunl. 

Deci „post" în cel mai larg înţeles al cu• 

vântului: adecă reducerea tuturor tre buin
ţelor de vfaţă, la cel mai extrem minim. 

Şi apoi să ne „rugăm" de bunul Dumnezeu, 
ca să scurteze timpul mizeriei şi al suferin• 
ţelor, făcând parte ţării, Majestăţii Voastre 
şi cetăţenilor supuşi loiali ai Majestăţii Voa• 
stre, de un an nou, cu mai puţine greutăţi 
şi mai mult bine, spre bucuria inimei pă
rinteşti, pe care V''? doreşte Biserica şi cu 
Mine, cu acest prilej. 

Să trăiţi mulţi ani, cu întreaga familie regală. 
După aceasta a vorbit d-l Prim-Ministru 

N. Iorta, în numele guvernului. 
La acestea, a răspuns M. S. Regele. 
S'a servit apoi asistenţii o gustare ca de 

obiceiu. 
I. P. Sf. Patriarh primeşte urările preoţimei 

din Capitală, pentru Anul Nou 1932. 
Urmând o veche şi bună tradtţie, Preoţi• 

mea din Capitală, în frunte cu cei doi Vi• 
cari ai Sf. Arhiepiscopii, Consilierii Referenţi 
şi Protoereii au venit în număr foarte mare 
să ureze Chiriarhului lor, an bun şi îmbel• 
şugat în roade duhovniceşti, reînoindu•şi tot• 
deodată sentimentele de devotament desă• 
vârşit în slujba bisericii Domnului nostru 
Iisus Christos, 

Această tradiţională prezentare a Preoţimit 
la Şeful Bisericii, a avut de data aceasta, în 
ciuda neliniştei şi nesiguranţei timpului de 
faţă - sau poate tocmai din cauza aceasta 
ca o afirmare a solidarităţii clerului pentru 
munca de îndreptare a ţării - un caracter 
de deosebită sărbătoare. · 

Solemnitatea a avut foc după amiază la 
orele 5. 

Când mulţimea preoţilor umpluse sala cea 
mare de recepţie din noul palat patriarhal, 
I. P. Sf. Patriarh a intrat în ţinută de pri• 
mire cu distincţiuni religioase 

Preoţimea într'un glas a intonat cu căl· 
dură şi însufleţii~: ,,Pre Stăpânul nJstru 
Patriarhul Miron, Doamne ~îl ' pă'zeşte întru 
mulţi a:ni", în timp ce I. P. Sf. Patriarh a 
luat loc în tronul patriarhal, având în părţi 
pe P. P. S.S. Vicari: Platon Ciosu Ploeşteanu
şi Tit Simedrea Târiovişteanu. 
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Indată după aceasta, P. C. P~~inte <?-ri_
gorie Pişculescu, în numele întregu_ preoJimi, 
a rostit următoarea cuvântare ocazionala: 

Ina/I Prea Sfinte Stăpâne, 
De multe ori, fiind pe amvon, v'am cerut 

binecuvântare, ca să desfăşur adevărurile 
credinţei noastre mântuitoare şi ca să întă· 
resc inimile drept măritorilor noştri credin-
~~ . V 

Astăzi, în această zi de Anul Nou, va cer 
binecuvântare pentru afirmarea sărbătorească 
a sentimentelor ce ne leagă de persoana şi 
de sfânta voastră dregătorie şi pentru o pri
vire generală asupra noastră, Biserica Ort_o
doxă Românească, adunată dacă nu efectiv, 
dar potenţial şi simbolic în jurul Patriar
hului ei în prima zi din anul mântuirii 1932. 

!nalt 'Prea Sfinte Stăpâne, restriştile şi 
vremurile grele sunt mai prielnice omului 
decât zilele fericite, pentru cucernicie şi 
pentru apropierea de Dumnezeu. D:eptul 
Iov n'ar fi cunoscut toată puterea Celui Prea 
!nalt şi n'ar fi trăit cu inima toată înţelep• 
ciunea pe care o citim în cartea lui dacă 
s'ar fi bucurat, fără întrerupere şi fără cer• 
care, de fericita lui stare iniţială. Duhul ne 
învaţă şi întercede pentru noi, prin suspine 
negrăite, m.1i ales atunci când necazurile şi 
obstacolele vieţei ascund cărarea noastră şi 
quietudinea zilnică e spulberată. 

Nu uităm, nu putem uita, !nalt Prea Sfinte 
Stăpâne că în lumea aceasta, - fie ea pentru 
noi cea' mai dulce şi mai iubită patrie pă
mântească, - avem o chemare superioară 
care covârşeşte orice legături şi orice ~n~e
rese legate de pământ şi de vremelmcie : 
Veniţi binecuvântaţii Părintelui meu, moşte• 
niţi împărăţia cea pregătită vouă dela înte• 
meierea lumei! .. (Matei 25, 34). 

E adevărat că conştiinţa noastră răspunde 
smerită şi de multe ori zdrobită împreună 
cu Fericitul Augustin: 

,, Turburată este inima noastră, Doamne, 
până ce se va odihni întru tine I ... " dar 
acesta nu este.· glasul·.-descurajărei şi cu atât 
mai puţin al lepădărei, ci al sufletului care 
se readună şi se disciplinează pentru în• 
treaga rezistenţă şi pentru biruinţă asupra 
celor protivnici - văzuţi şi nevăzuţi. -

Dar, !nalt Prea Sfinte. Stăpâne, ertat să 
Qe fie să srunem cu Sf. Apostol Pavel că 

necaznl care ni s'a făcut în anul din 1.1rm~, 
a fost peste măsură şi peste puterile noastre. 
(2 Corinteni, 11 8). -.Stăm · şi azi sub ap~
sarea şi sub păgubitoarea deprimare a celoţ 
întâmvlate cu noi, clerul mirean. 

Nu vom fi noi cei dintâi dintre fiii pa
triei cari vom alcătui ceata nemulţumiţiio_r 
şi a

1 

gălăgioşilor, odată c~ ne dăm V bine 
seama că ne aflăm la porţile de arama, de
ocamdată zăvorite, a unor grele şi temute 
împrejurări universale. Dar ca pe Stăp~nul 
nostru duhovnicesc vă înconjurăm azi -. 
mai strânşi şi mai solidari ca oricând -
rugându-vă cu căldură: Ajutaţi-ne să clari
ficăm situaţiile noastre şi sufletele noastre I 
Fiţi necontenit la îndemâna_ neca~uri:~r şi 
a trebuinţei noastre de sfat ş1 de m:mga1ere I 
Călăuziţi aşteptările şi durerile noastre spr~ 
alte limanuri de împăcare şi de alinare, d:a.c~ 
aşa cer vremurile cele noui I Fiţi pentrµ 1:1-oi 
şi pentru siguranţa inimilor noastre dibacnll 
căpitan de corabie, care în mijlocul Ocea· 
nului turbat şi spumegând ştie să insufle 
încrederea tenace şi făcătoare de minuni I 

Dumnezeu v'a chemat pe tronul lui An
tim şi al lui Grigorie din inima şi din Bi
serica scumpului nostru Ardeal. Aţi făcut 
acolo în zilele robiei egiptene, o imensă şi 
profi{abilă experienţă. Va trebui, poate, de 
aci înainte, să o revărsaţi asupră-ne, potrivit 
unor reguli noui şi într'o nouă co 1jonctură 
de cerinţe şi de atitudine, aşa cum le va 
dicta viitorul. 

!nalt Prea Sfinte Stăpâne, suntem nepu• 
tincioşi să exprimăm precis desiderate şi 
soluţii faţă de colcăitorul haos al ceasului 
de faţă. Simţim prea bine, împreună_ cu lu• 
mea întreagă, cEiace dumnezeescul Pa.v!;:1 
scrie Corintenilor (r Corinteni 7, 3 r): fi~ura 
acestei 1 umi se veştejeşte I . . _ 
· ' Cu atât mai puternic, cu atât mai' ·zoritor 
este imboldul cugeteler noas'.re să n'e simţim 
integraţi şi uniţi în Sfânta noastră biserică 
strainoşească şi sub erarhii noştri · canonici. 

Vai! perdem din vedere adeseori că marea 
acestei vieţi dacă uneori e lină, melodioasă 
şi chemătoare este mai totdeauna a do1:1,a _zi 
trădătoare, primejdioasă şi cuib de deZ"astre. 

E- un prilej nou pentru noi, .să _privim 
de pe corabia lui Iisu~ Christos cât sµnt _de 
înşelătoare înfăţişerile veacu'.ui _şi cât de llllU• 

https://biblioteca-digitala.ro / https://bibsinod.ro



20 

cinoase făgăduinţele, aşezările, prosperităţile 
şi slava acestei lumi I 

!nalt Prea Sfinte Stăpâne, durerile şi de
ziluziile ceasului de faţă, după marile trans
formări şi efuziuni de acum câţiva ani sunt 
menite să fie pentru noi o lecţie supremă 
şi definitivă : ,, Cele ce se văd sunt vremel• 
nice, pe când cele ce nu se văd sunt veş• 
nice" ... (2 Corinteni 4, 18). 

Ne-am adunat astăseară, în prima seară 
a Noului An 1932, aici în preajma Voastră, 
pe această colină sacră a neamului şi a bi
sericii neamului nostru. Câte fapte, câte în• 
tâmplări, câte evenimente, din pomelnicul 
faptelor şi suferinţeler româneşti au urcat, 
veac după veac, spre această culme pe care 
-o clipă trecătoare - o umplem noi cei de 
azi I Unde a fost statornicia şi care a fost 
-osia de oţel pe care s'a învârtit şi s'a tot 
rostogolit roata vieţei noastre naţionale ? A 
fost biserica lui Iisus Christos, a fost cre• 
dinţa în Sfânta Cruce şi în biruinţa asupra 
morţii a Celui ce s'a răstignit pe ea I De 
pe colina aceasta, de unde ochiul duhovni• 
cesc contemplă deodată şi fragilitatea înjghe• 
-bărilor pământeşti şi trăinicia operei lui 
Dumnezeu, noi soldaţii Inait Prea Sfinţiei 
Voastre - încercaţi şi înţelepţi, atenţi la 
cele ce se petrec în jurul nostru, dar legaţi 
pe viaţă şi pe moarte Sfântului Jertfelnic şi 
idealului Sfintei Evanghelii - vă întâm• 
pin'âm sărbătoreşte, vă dorim îndelungată şi 
rodnică păstorie vă dorim mână fericită pe 
cârma corăbiei celei duhovniceşti I 

V'a chemat Cerescul Stăpân la chiverni
sirea bisericei Sale, în nişte împrejurări de-

.: osebit de grele şi la o grea răscruce a istoriei 
.ueall\ului românesc. V'aţi luptat şi vă luptaţi 
să .crţiaţi subt valurile vieţei noastre biseri• 
ceşti, -· o albie mai largă şi cu vaduri precise. 
V'aţi străduit să aşterneţi peste ţările surori, 
- unite în acelaşi duh pravoslavnic, dar 
despărţite prin multe deprinderi şi pravili 
locale -- una şi aceiaşi pravilă bisericească. 

Aţi râvnit cu râvni înduioşetoare să daţi 
contimporanilor şi urmaşilor corpul Sfin'.elor 
Scripturi; într'o îmbrăcăminte nouă, luată din 
lanurile de _in ale limbei noastre româneşti 
literare. 

Aţi stăruit şi aţi isbutit să ridicaţi solitari 
şi adjacent cu vechile chilii cari au adlpostit 
}te · iQ.iti'opoliţii Ungro• Y!ahiei, palatul mlreţ 

nAPOSTOLUL" 

de azi vrednic de cinstea patriarhicească a 
Bisericei române I 

!nalt· Prea Sfinte Stăpâne, dorim, aştep• 
tăm, vrem, ne rugăm lui Dumnezeu - să 
vedem mai mari decât acestea! .. 

Şi toate pe care le dorim, le aşteptăm, 
_le vrem şi pentru cari ne rugăm lui Dum
nezeu, au un singur· înţeles - şi acest În· 
\eles Dumnezeu îl cere mai întâi dela !nalt 
Prea Sfinţia Voastră -- anume : orice ne va 
aduce viitorul, orice ne va trimete Cerul, să 
se doved escă azi ca şi odinioară, mâine ca 
şi oricând - că Biserica creştfoă ortodoxă 
este pârghia mântuitoare şi indestructibilă a 
sufletelor noastre şi a patriei noastre româ
neşti I 

La cuvântarea P. C. Părinte Grigorle, I. P. 
Sf. Patriarh, a răspuns tn felul urmcităr: 

Prea Cuvioşi şi Prea Cucernici Părinfi, 
Vă mulţumesc din adâncul sufletului pen· 

tru bunele cuvinte şi caldele urări, pe care 
mi le-aţi exprimat prin rostul starostelui 
vostru, Părintele Grigorie. ;\fă mulţumesc cu 
atât mai mult pentru aceste bune cuvinte, 
cu cât ele îmi sunt foarte bine venite pen· 
tru cele ce am a vă spune acum când ne 
găsim pe pragul unui nou an, şi pe cari 
timpul şi împrejurările îmi impun - ca o 
sfântă îndatorire ierarhică a le sublinia. 

Imprejurările de viaţă de până acum au 
făcut ca deasupra capului nostru să se ro• 
stogo~ească atâtea greutăţi, încât astăzi în 
mijlocul poporului nostru - ca şi în mij• 
locul celorlalte popoare dealtfel - şi•a făcut 
loc mizeria, aşa cum nu s'a mai întâmplat 
decât în vremurile turburi ale veacurilor 
trecute. 

Chiar şi aceia, care au pâinea cea de toate 
zilele, nu o pot mânca în tihnă şi în sigu• 
ranţă, fiind cuprinşi de temerea, că ce au azi, 
pot perde mâine, întrucât şi cruţările şi pla• 
sările, în acţii, depuneri, au devenit nesigure, 

Credincioşii noştri dela ţară în mare parte 
au cele necesare pentru trai, unii chiar din 
belşug. Dar cei cu salarii şi toate aşezămin
tele pub'.ice o duc greu. Zilnic se· ţin pre
tutindeni, adunări, meeţinguri, congrese, etc., 
în cari toate păturile sociale cer: unii pâine, 
alţii salar,· reducerea impozitelor, etc. · 

In ritmul acestor cereri. a intrat şi ·Clerul 
nostru,· în unele locu•ri formulând 'doleanyele 
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mai domol, în. altele mai .. sgomotos. 'li Noi 
vtem pl1mântul" deodinioară al ţăranilor, s'a. 
prefăcut acum în lozinca „noi vrem salar 
dela stat" al slujbaşiţor de toate categoriile. 

Recunoaştem, că clerul nos.tru având fa• 
milie, uneori foarte numeroasă, stă mai în 
drept a se g~ndi şi la asigurarea traiului de 
toate zile!e. Dar cu toate acestea, în mijlocul 
acestor nevoi şi greutăţi, .Preoţimea. este che• 
mată să activeze în spiritul învăţăturei Mân• 
tuitorului Iisus Christos, în slujba căruia a 
intrat şi tre bue să steie. 

Nădejdea tuturor trebuie să fie îndreptată 
spre Acela „ care tmpodobeşte crinii ctJmpului 
şi hrăneşte pasările cerului"... Şi preoţimea 

singură poate întări nădejdea credincioşilor 
în zile mai bune, fiindcă numai . ea a ştiut 
totdeauna să . înfrunte greutăţile şi lipsurile 
de tot felul, mulţumindu-se cu puţin şi mun• 
cind cu idealism şi fără odihnă în ogorul 
Bisericii lui Christos ... 

Preoţimea nu e permis ,sp. uite cuvintele 
spuse Ucenicilor, deci şi ei de însuşi Iisus, 
că nu-i trimite la mese 'ntinse, la favoruri 
şi la bine, .~i la nevoi, primejdii, schingiuiri, 
etc. ,, la. lume necazuri veţi avea". 

Deci cel ce intră în cler trebue să fie 
gata la lipsuri, jertfe, neplăceri, necazuri, ca 
să fie cu atât mai mare meritul aceluia care 
va şti să le birue. 

Doară misiunea preoţimei este aceea, care 
culminează în propovăduirea adevărului : 
„ Ce f o/os de va dobândi omul tntreg pământul 
şi-şi va perde sufletul• Deci nimic mai ne• 
preoţesc, mai ne bisericesc, decât vecinica la• 
mentare: salar, salar, salar. Cu aceasta nu 
se va câştiga simpatia lumii, ci cu muncă 
încordată în ogorul Domnului. 

Iar Dumnezeu pe cel ce slujeşte altarului 
cu devotamentul, pe care credincioşii in• 
stinctiv îl simţesc şi apreciază, dela altar îl 
şi .ajută. 

Ba Dumnezeu răsplăteşte uneori din bel• 
şug munca preotului harnic ; şi nu numai 
că îl ajută să scape cu bine de greutăţi şi 
de lipsuri -. dar îi dă putinţă să . ajute şi 
pe cei din jurul s~u şi în primul rând fa
milia. O pildă : 

Intr'un orăşel de frunte din Eparhia mea 
~e Dumnezeu păzită, sunt mai mulţi preoţi. 
Aproape toţi ocupă diferite funcţiuni, ca di
rectori pela bănci şi cooperative, membri în 

__, Z.1 

consilii de administra_ţiţ, casieri, e_tc. ~ st1.;i.t. 
şi profesori, încât biserica răm.â~e şi ea un,11 
din ocupaţiunile de sărbătoare. Dar este ş;i 
unul, un bătrân ve_nerabil, care toată viaţ~ 
sa şi-a întrebuinţat-o numai în slujba bisericii 
cu modestie, dar cu râvnă şi răbdare. Dar 
în schimb Domnul a binecuvântat altarul 
său cu toate darurile sale, nelipsind nici bel• 
şugul celor ale unui trai c_u îndestulare, Îii• 
cât azi acest preot este cel mai căutat şi 
venerat. Şi Dumnezeu i·a ajutat să împH· 
nească şi îndatoririle sale naţionale şi pa• 
triotice, dând Ţării un număr mare de fiii 
şi fiice, cu înaltă pregătire, d.ovedind inte• 
lectualilor aleşi în toate ramurile de acti0,• 
tate ale Societăţii româneşti, spre bucuria. şi 
mângâierea bătrâneţelor sale. 

Un alt caz îmbucurătoi: l-am găsit Îl:': ra• 
portul Protoiereului nostru dela Giur~u. 

Faţă de numărul covârşitqr de ~are al 
candidaţilor nost~ la pi:eoţie, ne.~_ai avâ"n4 
locuri pentru a·i plasa pe toţi, ne-am adresat 
Prea cucernicilor protopopi cu poftirea si ne 
arate, nu cumva unii preoţi trecuţi de 70 
ani şi slăbiţi, s'ar putea pensiona, deschiz_ând 
locuri celor tineri ? 

Protopopul dela Giurgiu ne-a raportat între 
altele, că are în circumscripţie preoţi bătrâni 
şi peste 7 5 ani ; însă Dumnezeu i-a în
zestrat că o sănătate mulţumitoare, încât mai 
au putere de _muncă şi slujesc cu multă 
cinste la altarul Domnului. 

Dar ei primesc oricâµ_d să se retragă pen• 
tru a lăsa locul altora mai tineri, pentrq~ă 
Dumnezeu i-a binecuvântat c;u stare bună 
materială, ca puţini alţii. Iar pe numeroşii 
lor copiii iau crescut bine şi aşezat în lo• 
euri asigurate, încât cu linişte şi mulţum3re 
îşi trăesc zilele bătrâneţelor, ca puţini alţi 
slujbaşi publici. 

Iată dar, Prea Cucernici Părinţi, că Dum• 
nezeu binecuvântează pe preoţi cu toate 
darurile sale. cele mai bogate, dacJ aceştia 
se devotează cu toate puterile lor şi cu tot 
suf etul lor misiunii ce li s'a încredinţat 

Ce poate cineva dori mai mult, decât bă
trâneţe înaintată, sănătate şi mulţumire, l?µna 
stare şi ma►erială, copii nu~eroşi, qine cre· 
scuţi, şi bine aşezaţi ! Cu 1n1:q:ia liniştită 
aceştia pot rosti : 

,,Acum sloqo~eşte ... 
Din toate acestea se desprinde pţ:gţfU î~-
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treg clerul bisericei noastre suprema îndru• · 
mare din porunca Domnului. "Căutaţi mal 
întâi împărăţia lui I Jumnezo.u şi dreptatea şi 
toate celelalte se vor adăog<i voua ". 

Preoţii trebuie deci să pornească la lucrul 
misionar şi pastoral cu toată convingerea, cu 
toate puterile lor şi cu tot idealismul ce le 
dă 'conştiinţa misiunii lor sfinte, şi atunci 
corabia credincioşilor noştri va reuşi să bi
ruiască valurile spumoase şi să se strecoare 
printre stâncile mării vieţii acesteia, pentru 
a ajunge la limanul cel rânduit de Dum• 
nezeu. 

Şi prin aceasta va fi de cel mai mare 
folos naţional şi patriotic şi ţării şi neamului 
dându-i fii aleşi, cinstiţi şi de muncă în 
ogorul obştesc. 
După ce v'am spus aceste lucruri, vreau 

să trec acum la o chestiune mai personală. 
Vreau să vorbesc ceva de starostele Frăţiilor 
Voastre, de părintele Grigorie. Cu frăţia lui, 
s'a · împlinit sfatul Sf. Apostol Pavel către 
Tim Jtei u : "Mâl nile tale în grabă p,e nimeni 
să n"•ti pui". 

Mâinile s'au pus târziu pe capul său, însă 
această punere a mâinilor Mde asupra sa, 
a fost recompensată pe deplin de munca şi 
de zelul apostolic şi de adâncirea în tainele 
teologiei. El a suflat colbul depe vechile 
scripturi şi a tălmăcit pe graiu bun şi în• 
ţeles de toată lumea Sfintele Scrieri. 

El să fie pildă tuturor, şi toţi Preoţii, mai 
ales tineretul, să înveţe dela el să se înar
meze cu armele spirituale ale ştiinţei teolo• 
gice şi ale pastoralei, ca astfel să pornească 
cu vie c~nvingere la lucru apostolic în via 
Domnului. Dela asta atârnă viitorul bisericii 
noastre. 

Iar de închiere Eu, Arhipăstorul vostru, 
vă dau bine cuvântarea Mea şi mulţumin• 
du-vă încă odată pentru bunele urări ce 
mi-aţi făcut, vă doresc un an rodnic în re• 
zultate pastorale şi cu mai puţine greutăţi. 

• • • 
După cuvântarea I. P. S. Patriarh, a luat 

cuvântul· d-l avocat Popescu Tudor, membru 
al· adunării Eparhiale. 

D•sa a exprirnat I. P. Sf. Patriarh res• 
pectuoase omagii şi felicitări pentru noul an 
din partea membrilor mireni ai Adunării 
Eparhiale. 

Arată câteva succese ale bisericei din anul 
trecut, cum este intrarea preoţilor în şcoală 
primară pentru a propune religia. 
· Această bucurie însă o crede întunecată de 

legea pentru suprimarea pensiei foştilor Re• 
genţi. El consideră asta ca o jignire nu atât 
la adresa I. P. Sf. Patriarh, cât mai ales la 
adresa Bisericii noastre strămoşeşti. Pentrucă 
pensia care se servia I. P. Sf. Patriarh, era 
ca recompensă faţă de Biserică, care con• 
simţise să se lipsească un timp de serviciile 
nepreţuite ale Şefului ei, pentru a da con• 
ducerii Ţării pe cel mai înţelept dintre 
Regenţi. 

Biserica nu se poate aştepta la vremuri 
bune şi cere ca la alegerile pentru Corpo• 
raţiunile bisericeşti, să se aleagă oameni. 
cari cred în Dumnezeu şi iubesc biserica, 
Domnia-Sa termină cu urări pentru I. P. 
Sf. Patriarh. 

La aceste cuvinte ale d-lui Popescu Tu
dor, I. P. Sf. Fatriarh, a răspuns cam în felul 
următor: 

Mulţumesc şi onoraţilor membri mireni 
ai Adunării Eparhiale pentru bunele urări 
exprimate Mie la începutul acestui nou an, 
prin rostul oratorului lor, d-l avocat Popescu 
Tudor. 

Precum ştiţi cu toţii, colaborarea credin• 
cioşilor mireni în conducerea noastră bise• 
ricească şi la chestiunile unde competenţa 
şi căderea lor sunt indiscutabile, şi aşa cum 
a fost ea stabilită prin noua lege de orga• 
nizare, este nepreţuită. 

Membrii mireni din Adunările şi Consi• 
liile Eparhiale sunt chemaţi de a ne scăpa 
pe noi clericii de grijile şi preocupările ma
teriale şi băneşti ale Eparhiei, ca astfel noi 
clericii - ,,toată grija cea lumească" - cum 
zice cântarea bisericească, lăsând-o mai mult 
asupra lor, să ne consacrăm cu toate forţele 
noastre, atât cu cele spirituale cât şi cu cele 
fizice, treburilor duhovniceşti şi de îndru• 
mare religioasă ale credincioşilor noştri ... 

Cât priveşte a doua chestiune, pe care a 
atins-o d-l orator, a suprimării pensiei Mele 
de fost regent, suprimare pe care, după cum 
mă asigură D•sa, o regretă toţi, daţi-mi voie 
să vă mărturisesc, că Eu nu regret absolut 
nimic. Şi rog şi pe credincioşii Mei să nu 
Mă compătimească deloc pentru această pre• 
tinsă pierdere. 

https://biblioteca-digitala.ro / https://bibsinod.ro



· Eu· n'am slujit ţara pentru plată şi pen• 
tru favoruri materiale, de cari aşi fi putut 
avea parte, d:1că nu eram călăuzit de-o cinste 
desăvârşită şi de mâini curate şi de-o m'J
destie, pe care o cunoaşte ţara. · Dacă la un 
moment ţara a crezut să ne răsplătească şi 
a putea menţine prestigiul etern al unui 
fost regent - o priveşte; iar dacă acum tot 
ţara prin reprezentanţii săi conduşi de gân· 
dul lăudabil al cruţării şi justificaţi de criza 
economică, o sistează - e o datorie mai 
·ales - dacă cruţatea dela Mine n'ar fi fo• 
losită să deie pensie la vr'o IO unguri, cari 
n'au vrut să depuie jurământul de fidelitate 
către ţara românească sau la alte salvări 

·nejustificate. 
Nu venitul mai mare sau mai mic poate 

·să i~fl uenţeze cumva buna Mea dispoziţie 
de a munci din toate puterile Mele şi restul 
vieţii pentru Biserica lui Iisus Christos. 

Cine a avut prilejul, să trăiască alături de 
Mine, a putut vedea cât de modestă şi de 
sobră este viaţa Mea, şi asta nu M'a impie• 
dicat să ajung în cele mai mari demnităţi 
şi până la poalele Tronului. 

Nu ştiu, cât· s'ar mai putea reduce din 
·puţinul ce am azi, ca totuşi să-mi rămâie 
,,destul" pentru Mine personal. 

Cât am fost IO ani episcop la Caransebeş, 
n'aveam nici o plată dela stat, nici de aiu• 
rea, ci bieţii Mei preoţi şi parohiile - nu 
prea multe Mă susţineau, solvind câte o taxă 
·anuală de câte 4-10-20-36 şi 40 coroane. 
· Şi totuşi am purtat şi suportat greutăţile 
ce apăsau umerii cu răbdare şi succes. 

Iar când am venit aci, n'aţi găsit în Mine 
un flămând, ci unul gata de muncă nouă 
şi grea. · 

Deci ch~stiunea suprimărei sumei de bani 
ce Mi se servia, nu merită regretul accen• 
tuat de d·l orator. Banii nu sunt un mijloc 
de cine ştie ce fericire. Cunoaşteţi doar ca• 
zul vestitei poezii germane, în care se de
scrie cazul veselului săpunar. 
· ' Intr'un oraş trăia un săpunar, care era 
cunoscut de toţi vecinii lui pentru veselia 
şi cântecele lui pline de farmec. Işi făcea 
meseria lui şi cânta· tot timpul plin de ve
selie, încât dispunea pe toţi nu numai din 
jurtil său, ci întreaga vecinătate. Intr'o bună 
zi însă, spre marea nedumerire a vecinilor, 
nu -se mai âuzia răsunând nicj o cântare 

dela căsuţa lui Joban .,, Veselul". Ce se tn• 
tâmp lase ? J ohan câştigase la loterie o mare 
sumă de bani. Acum grijile puseseră stă~ 
pânire pe sufletul lui: 

Unde să aşeze banii; unde să-i închidă, 
unde să-i ascundă, pentruca furii să nu vie 
să-i fure, etc ... Nu putea dormi; sărea noap• 
tea din pat, având viziuni, că vin hoţii, etc. 
S'a dus liniştea; s'a dus cântecul ; s'a dus 
poezia vieţii. Banul nu l-a fericit. 

Şi între apostolii lui Hristos numai unul 
avea traistă mai mare decât trebuinţele vieţei, 
şi acela încă n'a ispră ,it•o bine. ' 

Deci Eu personal nu pierd; ci pierde bi
serica, care la timpul său va moşteni cu 
atât mai puţin, cu cât voiu fi silit să con• 
sum din cruţările de până acum. 

Eu cred chiar că, atunci - când nn vom 
mai avea nevoie să primim nici un han 
dela stat şi vom putea să trăim noi cei 
circa 8000 de preoţi ai Ţării noastre, din 
ceeace vom avea noi înşine şi din ceiace ne 
va da poporul cel bine credincios şi ne vom 
reduce nevoile vieţii la acel extrem minim, 
atunci vom fi mai alipiţi de popor, şi mai 
în stare ca oricând să ne consacrăm pe 
deaîntregul slujbei şi misinnei ce ni s'a în• 
credinţat de sus pentru binele Bisericii şi 
Neamului nostru. 

Cuvintele I. P. Sf. Patriarh au fost aco• 
perite de aplauzele tuturor celor prezenţi. 
După această, a luat cuvântul I. P. Sf. 
Timothei Euanghelinidis, noul Mitropolit al 
Australiei, care a sosit în sală tocmai în mo• 
mentul cuvântării Părintelui Grigorie, şi-a 
luat loc alături de I. P. Sf. Patriarh. Se ştie 
că înainte de a primi această înaltă demni• 
tate, I. P. Sf. Timothei, a fost superior al 
bisericii greceşti din Capitală, timp de 18 
ani, după cum se va vedea şi din cuvânta· 
rea sa pe care o redăm textual : 

Prea Fericite, 
Optsprezece ani se împlinesc, de când am 

fost chiemat ca deservent al Bisericii Eline, 
din această Capitală, în mijlocul conaţiona• 
lilor mei. 1 

Era tocmai în zilele isbucnirei marelui 
răsboiu, în care mai târziu intrase şi Româ· 
nia. Din primele zile, după venirea mea aci, 
am avut fericirea să mă încredinţez de bună• 
tatea acestui binecuvântat popor şi de bo· 
găţia frumoaselor sale însuşiri 
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Dar mi-au rămas neşterse amintirile cele 
scumpe şi duioase din această Ţară, căci am 
fost ursit să pătimesc împreună cu ea şi cu 
poporul ei, împărtăşind toate amărăciunile 
şi toate necazurile în acea tristă perioadă a 
ocupaţiunii duşmane, prigonit . fiind şi în 
temniţe închis şi exilat împreună cu mulţi 
eminenţi propoveduitori ai Neamului, literaţi, 
publicişti şi părinţi bisericeşti, îndurând ace• 
leaşi suferinţe oriunde am fost deportat şi 
ţinut mai bine de un an de zile. 

De atunci, cu adevărat, începe legătura 
mea sufletească cu poporul Românesc şi mai 
ales de atunci a şi început inima mea să 
bată cu aceiaş dragoste şi cu aceiaş duioşie, 
pentru scumpa această Ţară, deopotrivă ca 
şi pentru Ţara mea; iar lacrămile ce am 
vărsat pentru suferinţele amândurora, au curs, 
cu aceiaşi căldură din ochii mei, cu ace1aş1 
durere pentru poporul românesc ca ş1 pen• 
tru cel grecesc. 
Vă rog Prea Fericite Părinte şi pre voi 

toţi ceilalţi Prea Sfinţiţi şi Sfinţi Părinţi să 
fiţi încredinţaţi că aceleaşi simţiminte şi aceiaşi 
dragoste curată voiu păstra pentru slăvita şi 
de Dumnezeu păzita Românie, până în ul
tima mea suflare. 

Dar dacă este a mă lăuda şi eu întruceva 
îndrăznind ca şi Apostolul cel Mare, numai 
întru aceasta voi cuteza a mă lăuda cu vred• 
nicie, că am putut în dragostea şi admira· 
ţiunea mea către Biserica Română să pro• 
povăduesc prin cuvânt şi prin scris pretu• 
tindenea oriunde m'am dus; peste hotare, 
tot ce sufletul meu a simţit, a fo bit şi ad
mirat într'însa, dela Marele ei Patriarh, până 
la cel din mmă schivnic şi monah. 

Şi aşa lucrând. am socotit că nu împli• 
neam numai un slab prinos de recunoştinţă, 
către scumpa şi iubita-mi Biserică Română, 
unde ·atât de călduros am fost primit şi îm
brăţişat, ci mai ales am crezut că facem cel 
mai preţios serviciu întregei biserici orto• 
doxe, arătând puterea de viaţă ce izvora din 
ea, activita· ea ei cea rodnică spre slava şi 
mărirea înt,egii creştinătăţi I Şi numai aşa 
lucrând şi urmând evangheliştilor învăţături, 
ştiam că aduceam şi cea mai plăcută jertfă 
Marelui ei Arhiereu, Mântuitorului Hristos I 

Pentru aceste frumoase şi înalte sentimente, 
se cade să mărturisesc cu multă recunoştinţă 
că am fost tare însufleţit de înalta atenţiune 

Al-oSTOLUL • .. . 

şi dragostea părinteascl din partea Prea, Fe• 
ricirei Voastre, care cu atâta bunătate şi cu 
atâta cinste m'aţi înconjurat şi îmbrăţişat, 
atât în Ţară cât şi în afară I 

Eu rog pe bunul Dumnezeu, ca să re• 
verse Darul Său Divin asupra Prea Fericirei 
Voastre, minunatul ei chivernisitor, care atât 
de măreţ şi de frumos aţi înălţat prestigiul 
Bisericei Române, în to~tă lumea ortodoxă 
şi să vă învrednicească împreună cu toţi 
ceilalţi fraţi întru Hristos, Prea Sfinţiţi Ie• 
rarhi, Membri ai Slăvitului şi Sfântului Si
nod al României şi sub scutul cel puternic 
şi luminat al binecredinciosului şi de Hri• 
stos iubitorul, scumpul Rege al României, 
Carol al II-lea, a păzi nestricată, nevătămată, 
împotriva oricărei uneltiri potrivnice Sfânta 
Biserică Română, cu slăvitul şi binecredin• 
ciosul ei popor, în pace, bună sporire, îndrep• 
tând cuvântul adevărului său. 

Şi acum, aducând slavă şi mulţumiri înaltei 
Pronii Dumnezeeşti, care prin mila ei cea 
mare, a căutat spre smerenia mea, trimiţân• 
du-mi - cu binecuvântarea Sfântului Sinod 
al bisericei celei Mari şi prin mâinile Sanc• 
tităţti Sale slăvitului ei Preşedinte şi Pa
triarh Ecumenic Fotie , - Prea Sfântul şi 
de Viaţă Dătătorul Său Duh, urmează a 
asculta înaltei chiemări; şi părăsind scumpa 
această Ţară să merg acolo unde mă aşteaptă 
altă lume, altă turmă, pe care tot cu mila 
Lui cea mare, voiu avea fericirea să o iubesc 
şi să o păstoresc cu aceiaşi dragoste şi cu 
cu aceiaşi râvnă, cu care am servit şi pe 
binecredinciosul popor Elin din acestă Ţară, 
unde s1a şi bucurat totdeauna şi încă se bu• 
cură de toate darurile şi binefacerile ei 

Părăsind dar peste puţin, Scumpa mea 
Românie, vă asigur cu inimă curată că nu 
voi înceta nicj când, chiar de departe, ru• 
gându-mă bunului Dumnezeu pentru pros• 
peritatea şi mărirea ei 

O voiu cânta mereu, lăudând-o, în toată 
viaţa mea, strigând ca Marele David: ,,Să 
se lipească limba mea de gâtlejul meu, de 
nu-mi voiu aduce aminte de Tine, Scumpă 
şi iubită Românie". 

La acestea, I. P. Sf.· Patriarh a răspuns 
următoarele: 

De 12 ani, de când mă aflu în scaunul 
mitropolitan depe acest deal, aşa de frumos 
descris de Părintele Grigorie, nu , am mcetat 
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a reflecta la găsirea celor mai bune mij
loace pentru înmulţirea şi întărirea relaţiu• 
nilor între biserica română şi celelalte bi
serici ortodoxe surori. 

Nu s~nt istoric, dar nu cred ca un ,.alt 
ierarh român, ajuns la treapta la care Mă 
aflu Eu, să fi întreprins oficial o vizită per• 
sonal la toate scaunele· patriarhiale ale bise
ricilor ortodoxe din orient, aşa cum am fă
cut Eu în vara 1927. Insoţit - pe lângă 
cei 8 români şi de Părintele Mitropolit Ti
moteos, care mi-a făcut excelente servicii de 
tălmaci priceput atât la Patriarhia ecumenică 
din Constantinopole, apoi la Atena, la pa· 
patriarhia din Alexandria şi mai ales la pa· 
triarhia din Ierusalim şi biserica Sf. Mor• 
mâut, unde a fost leagănul creştinismului; 
apoi la Viefleem, Ierihon, Iordan, Nazaret, Ge• 
nezaret şi la toate celelalte locuri sfinte ale 
Palestinei; apoi prin Egipt, etc. 

Prin numirea I. P. Sf. Tale ca Mitropolit 
pentru ortodoxii din Australia, cred că Prea 
Fericitul Patriarh Fotie şi al meu frate întru 
Christos 'a făcut o foarte bună alegere. 
Această numire este desigur o mare mân
drie şi pentru ţara şi biserica Frăţiei Tale ca 
şi pentru compatrioţii credincioşi din ţara 

noastrl. Insă este şi pentru noi oarecare 
bucurie, întrucât Frăţia Ta trăind în ţara 
noastră românească 18 ani, te-ai apropiat su
fleteşte de poporul nostru şi ai fost martor 
la toate bucuriile ca şi la durerile Bisericii 
noastre Ortodoxe din acest timp, ba eh.tar 
ai şi suferit împreună. Iar de altă parte· 
între noi· te-ai oţelit, cultivat şi ridicat, · ca 
să poţi fi vrednic de înaltă · cinste de mitro•· 
polit. 

De aceea la binecuvânatrea dată de Prea 
Fericitul Patriarh Ecumeaic, adaog şi pe, a„ 
mea, însoţită de bune urări de sănătate şi 
rodnic apostolat în . mijloc~! credincioşilor 
ortodoxi ai îndepărtate•i Australii. Printre 
aceştia poate să dai şi de fiii de ai ţărei ro• 
mâneşti, mai ales, că într'un timp demni• 
tatea 4e preşedinte al guvernului din Sid• 
ttey a fost ocupată f;':hiar de un Român dela 
Bucureşti. 

Mergând în mijlocul fericiţil_or păstoriţi 
ai Frăţiei Tale, nu . veţi uita desigur ţara 
ttoastr~ de care te leagă atâtea . amintiri plă• 
f;':Ute de ap01t9lat :pi de uemenea nu vei 

uita să duci acolo şi binecuvântarea părin• 
tească a Patriarhului Ţării Româneşti. 
Să trăiţi mulţi ani I. P. Sfinţite şi Dum• 

nezeu să vă ajute. 
La sfârşit, au prezentat urări I. P .. Sf. 

Patrfarh, Asociaţia Preoteselor Ortodoxe Ro• 
mâne, prin D-na Pr. Ev. Vintilescu şi Aso• 
ciaţia Femeilor Ortodoxe Române prin D-na 
G-ral ... 

La care I. P. Sf. Patriarh a răspuns cu 
binecuvântări şi cu urări de spor în activi• 
tatea pe care cele două asociaţii o desfăşoară 
împreună cu Biserica Ortodoxă pentru binele 
societăţii româneşti. 

La sfârşit I. P. Sf. Patriarh a împărtăşit 
Preoţilor mâhnirea adâncă pe care i-a pri• 
cinuit•o comunicarea Protopopului de Ma• 
ramureş cu privire la sălbateca profanare a 
sfintelor obiecte rituale ale capelei noastre 
din Sarasău (Maramureş}. 

Ştiţi poate-a explicat I. P. Sf. Patriarh
cum la Sar2.său, a11;torităţile comunale· de 
confesiune greco-catolică, la ordiaul prefec~ 
tului, deasemenea unit, au intrat în capela 
ortodoxă aşezată în şcoala primară de stat 
să evacueze locaşul, cu o barbuie, împotriva 
căreia se revoltă nu numai · sentimentul re• 
ligios dar cel mai elementar simţ de omenie~ 
şi civi.izaţie. Sf. Prestol din Altar a fost rupt şi 
asvârlit în . bucăţi în curtea unor vecini, apoi 
Sf. Antimis a fost găsit pe jos, împreună cu 
alte obiecte sacre. Dar ceeace este şi mai 
dureros, chiar Sf. Impărtăşanie a fost asvâr• 
lită_.:_zice•se pierdută din nebăgare de seamă. 
Cutremurându-mă de atâta fără de lege -
a continuat I. P. Sf. Patriarh-am şters la· 
crămile Protopopului Maramureşean cu asi• 
gurarea părintească, ce i-am dat, că, -vbf stă• 
rui din toate puterile ca la Sarasău, ·pe locµl 
unde s'a produs incalificabila profanare, să 
se ridice o bisericuţă demnă. 

In acest scop fac apel la bisericile cu 
averi din Bucureşti, să mă ajute să realizez 
suma necesară, Deocamdată Biserica Hanul•· 
Colţii va smulge de la ea, o sumă bunicică, 
la care se vor adăoga sumele promise de 
bisericile : Sf. Vineri-Hereasca, Sf. Vineri• 
Griviţa, Biserica Silivestru (o voce: Biserica 
Albă}; Biserica Albă,· îmi· pare bine.· 

Rog pe toţi Cucernicii Preoţi ai Capitalei 
să chibz-uiascl a găsi. fiecare o suml să 
ajute ridicarea bisericii din Saruău1 tare V" 
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fi o mângâere şi o podoabă a fraţilor noştri 
Maramureşeni ortodoxi. Astfel bisericile din 
Capitall vor întemeia la Maramute, o ctitorie 
a lor. Ca închere L P. Sf. Patriarh a ciocnit cu 

toţi preoţii un pahar de vin, după care s'a 
retras binecuvântân:l, în cântarea plină de 
căldură „Pre Stăpânul . nostru Patriarhul 
Miron Doamne tl păzeşte întru mulţi ani I". 

SFINTELE TAINE 

Doctorii cei mari şi spiţerii cei vestiţi ai ome
nirii au lăsat, în urma muncii lor încordate, ne
oatoite,-rodul cercetărilor făcute de ei: leacuri 
felurite pentru tămaduirea beteşugurilor trupeşti. 
Ştiut este că aceste râc1li ale trupului nostru 
sunt datorite, in primul rând, căderii în păcat a 
celor dintâi oameni ; iar, în al doilea rând, felu
ritelor striclciuni şi pofte cărora noi le îngăduim 
să ne stăpânească. 

Dar acest trup, aceastl, 11 mâcl de ţărână"-, pe 
care noi îl îngrijim atât de mult, pe care-l îm
podobim aşa de nechibzuit, pentru slăbiciunile 
căruia ne călcăm, de foarte multe ori, pe inimă, 
-nu mai trebuie să fie, pentru creştinul adevă
rat, un tiran şi o ultimă ţintă a scurtei vieţi duse 
pe acest pământ. Mântuitorul însuşi spune, în 
Sfânta Evanghelie, că nu foloseşte nimic celce-şi 
lngrijeşte numai trztpul ; iar snf'letnl slu îl lasl 
în părăsire, îl lasă stăpânit de grija bogiţiilor şi 
de setea bunului traiu. Mântuitorul spune că, chiar 
de-am dobândi lumea toată, dar ne vom pierde 
su/letul, nu, suntem folosiţi cu nimic. 

Domnul nostru Iisus Hristos, ca doct-Or al d<JC• 

t<Jrilor, ne-a lăsatîn biserica noastră creştină lea
mrile desavârşite pentru firea noastră stricatl 
de păcate şi împovărată de griji. Aceste leacuri 
sunt sfintele taine. Oricine a purces cu credinţă 
neclătită, la ajutorul acestor sfinte taine nu s'a 
întors ruşinat, ci mântuit ca oarecând slăbănogii 
cei vindecaţi de Mântuitorul cari, ca semn al de
săvârşitei lor tămăduiri- îşi luau în spate patul 
pe care zăcuseră şi mergeau sprinteni şi voioşi, 
ca cer.qµ., la casa lor. 

Tainele· acestea sunt lucrbi văznte, slvâr~ite 
ori de preot, arhiereu, I episcop, mitropolit, patriarh); 
prin care se dă credinciosului, care se'mpărtă• 
şeşte in ele, ajutorul (harul) cel nevăznt al lui 
Dumnez:eu. 

Bine zice despre ele Sf. Ioan Gură-de-Aur: 
.,daci. ai fi netrupesc, ţi•ar veni netrupeşte ace
ste daruri; dar fiindci. sufletul iţi este împreu
nat cu trupul, cele duhovniceşti ţi-se dau ln semne 
simţite". ln altă parte, acelaş sfânt părinte :şi stră· 
lucit cuvântător al Sf. Bicerici, stărueşte asupra 
înţelesului cuvântului „taina": ,,Se numeşte tainl 
fiindcl nu ceeace vedem, credem, ci altele ve-
dem şi altele credem". . 

Sfintele taine, cu care orice creştin trebuie sl 
1e ladulceascl şi sl-şi anuneascl viaţa de veci 
-,unt 1n numlr de Qapt,e ipi anume: botezul, un-

gerea cu Sfântul Mir; Spovedania (Poc~infa); .Sf. 
lmpărtăşanie, Nunta, sf. Maslu şi Preoţia (hirotonia) 

Pentru sâvârşirea unei sf. taine se cere: 1 Un 
săvârijitor care este preotul (arhiereul) la cele 
dintâiu şase; şi n11,mai arhiereul la preoţie (hiro
tonie). 

Adev'ăratul sl.vârşitor nevlzut al Sfintelor Taine 
este Mântuitorul nostru Iisus Hristos, iar arhie
reul sau preotul sunt nişt~ mijlocitori prin care 
lucrează Dumnezeu. 

2. Un primitor care, pentru botez, el!lte orice 
om care este pregătit sufleteşte şi doreşte să vinl 
la turma creştină iar, pentru celelalte taine, este 
orice creştin - care a intrat in turma creştină, 
prin botez. 

3. O formli (formulă) care constl în cuvintele 
sfinte pe care le rosteşte slvărşitorul, în miş
cările lui, etc. 

4. Jlateria, aşa cum, de pildă, la botez: apa; 
la sf. Jmpărtăşire : pâinea şi vinul, etc. 

Toate tainele se repetă, afară de botez şi de 
preoţie, 

Creştinul care şade în legătură cu Mântuitorul, 
prin sfintele taine este ca o coardă de viţă de 
vie care aduce roadă multă, penhucă nu e des
părţită de tulpina ei. Cine însă se depărtează de 
sfmtele taine este osândit de Mântuitorul celce 
a aşezat tainele în Biserică. Acela se depărtează 
dela Izvorul binelui şi al luminei: li~. Hristos, 
şi este ca o coardl de viţă care a fost ruptă din 
tulpina sa, s-a uscat şi a fost pusă pe foc. Focul 
veşnic al iadului îl aşteaptă şi pe păcătos I 

În viersurile poporului nostru găsim aceste gân
'dfri creştineşti curate : 

„Şi sl mor nespovedit 
.,Ca nimini de pe pământ I" 

Tot în cântecile populare române glsim cli, pe . 
lumea cealaltă „cei spovediţi şi grijiţi (împărtl
şiţi, precestuiţi) sunt „ca nişte pomi înfloriţi" ; 
iar cei cari nu au fost grijiţi şi spovediţi, sunt 
ca „nişte buşteni pârliţi". 

Să vorbim acuma despre fiecare tainl, in parte. 
Vom arăta, la fiecare sf. taină, pe scurt şi deo
sebirile dintre credinţa noastră creştini ortodoxl 
(drept· slăviloare a lui Dumnezeu I şi celelalte ra- · 
muri ratâcite ale credinţei creftine: romano-ca„ 
tolici1m fi prote1taDti1m. 
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t. Sf Anta taină a Botezul ul. 

Uşa prin care intră un om în rândul creştini
lor este botezul. 

Despre botez zice Mântuiţorul că J?,Um~i „c~l 
ce va crede şi se va boteza, se va mantu,-i; cei
lalţi se vor osândi. Din această pricină noi tre
buie să ne botezăm copiii cât mai îndată după 
naştere pentruca să nu moară lipsiţi de această 
sfântă tainl şi să rămână, ca fecioarele cele ne
ch1 bzuite, în întunericul păgânltlţii şi în osânda 
plânsului şi scrâşnirii dinţilor. .Părinţii şi naşii 
trebuiesc să aibă mare grijă ca pruncii să pri
mească taina sf. botez. Naşii sunt luaţi la botez 
ca nişte garanţi că finii lor va fi crescuţi în în
văţătura şi moralitatea creştină. 

Săvârşitoru,l acestei sf. taine este arhiereul sau 
preotul. Dacă însă nu se află preot sau arhiereu 
acolo unde un prunc nou-născut este în primej
die de moarte năpraznică, atunci, spre a nu muri 
nebotezat-este îngăduit oricărui creştin să- I bo
teze afundându-l de 3 ori în apă sau stropindu 1 
de 3 ori şi să rostească vorbele pe care le ros
teşte săvârşitorul tainei: ,,Botează-se robul lui 
Dumnezeu (N.) în numele Tatălui, amin; şi al 
Fiului, amin: şi al Sf. Duh, amin I" 
Dacă vine, mai tlrziu, săvârşitorul, citeşte numai 

celelalte ruiăciuni ale botezului. Dacă însă prun
cul moare, este socotit ca botezat. 

Pentru copiii găsiţi, cari nu au bilet să le a
rate dacă au fost botezaţi ori nu, săvârşitorul 
pronunţă formula de mai sus cu adaosul: ,,dacă 
n'a fost botezat". 

Primitorii tainei sunt toţi cei ce n'au fost bo
tezaţi în numele Sfintei Treimi. Cei cari vin la 
botez, dacă sunt vârstnici, trebuie să se pregă
tească prin învăţarea adevărurilor (dogmelor) creş
tine şi prin pocăinţl. 

Fommla botezului am vlzut-o. Materia aces
tei sf. taine este numai apa curată. Cel botezat 
este afundat de trei ori în apa sfinţită. 

Prin botez omul se spalii de păcatul strămo
,esc -săvârşit de Adam şi Eva - de vina şi de 
osânda lui. Tot prin botez se mai curăţi omul şi de 
toate păcătele siivârşite până la bote:ii şi deci şi 
de osândirea care ar izvorî din aceste păcate. 
Prin botez omul renaşte la o noul viaţă duhov
nicească, intră intre aleşii lui Hristos şi dobân
deşte dreptul de a-se împiirtăşi cu toate celelalte 
sf. taine. 

În primele secole ale bisericii creştine '!otezu-~ 
acesta al apei a fost înlocuit cu botezitl sangeltti 
adică moartea mucenicească pentru Hristos. Mulţi 
sf. mucenici sunt cinstiţi de biserica creştină, 
chiar dacă n-au fost botezaţi. Despre acest fel de 
botez al sdngeliti zice sf, Grigore de Nazianz: De 
nu va primi 1:t"b.'evâ bhlezul, nu va dobândi mân
tuire, afară de mucenici". Tertullianus zice că 
"Mucenicia şterge toate păcatele". Botezul obiş
nuit mai poate fi în locuit de botezul dor,inţei (fo
cului), Acest botez este dorinţa arzătoare a cuiva 
de-a deveni fiu al bisericii creştine prin pocăinţă, 

77 

ajunare, etc. chiar daci, din vre-o fmprejurare 
oare care, n'a putut să primească botezttl apti. 

Deose&iri. Romano-catolicii au înlocuit cufun
darea în apă a celui ce se boteazl prin tornarea 
apei pe el. Protestanţii stropesc pe cei ce se bo
tează. · · 

Sectele protestante: anabaptiştii, socinienii 
unitarii, aarentiştii, baptiştii sunt înpotriva bo
tezului pruncilor. Protestanţii admit la botez şi 
alte lichide,· nu numai apa. 

2. Sfânta taină a Ungerii cu Sfântul Mir. 

Precum are nevoe de multe îngrijiri un pom 
de curân:l sădit, tot aşa şi creştinul nou-bote
zat are nevoie de ajutorul lui Dumnezeu spre a 
creşte şi spre a face roadă duhovnicească. Prin 
taina aceasta a Ungerii cu-Sfântul Mir creştinul 
dobândeşte ajutorul dumnezeesc necesar sporirei 
pe calea creştină. Mântuitorul a aşezat şi a o
rânduit şi această sfântă taină. Sfinţii apostoli şi 
urmaşii lor au urmat pe Dascălul lor. 

Scicârşitoml acestei taine este preotul ori ar
hiereul. 

Primitornl este oricine s'a botezat şi chiar în 
timpul slujbei dela botez. Această sfântă taină 
se repetă la cei ce s'au lepădat de creştinism şi 
se'ntorc iar la el şi la domnitorii ortodoxi care 
se'ncoronează. 

Fornmla pe care o rosteşte săvârşitorul este 
aceasta: nPecetia darului Duhului Sfânt, amin I" 
Se unge cu Sfânt-Mir, în chip de cruce, cel nou 
botezat, la părţile cele mai însemnate ale trupu
lui său: ochi, cap, mâini, picioare, piept, etc. 

Materia acestei taine este Sfântul-Mir. Mântui 
Mir este unt de lemn bun in care s'au fiert vre-o 
40 de mirodenii ca: ismă, busuioc, ros marin, vin 
negru, scorţişoară, cuişoare, etc. . . 

Acest Sfânt-Mir se fierbe şi apoi se sfinţeşte 
la Patriarhia din Bucure,ti de toţi membrii Mân
tului Sinod în Joia Patimilor din fiecare an. Dela 
Patriarhie se trimite tuturor eparhiilor şi paro
hiilor din ţarii. 

Iată cum descrie un spiţer fierberea Sf. Mir. "Prima zi 
s'au pus ia plămădeală frunzele, seminţele, rădăcinile şi 
răşinile, cu 25 Kgr. vin_ negru. A do~a zi s'a fiert ace~t 
ttmestec până nu se mai vedea deloc vmul negr~. (',. t~e1a · 
zi s'au adăugat 100 Kgr. unt de lemn grecesc ş1 s a fier,t , 
pân~ nu s'a mai văzut ieşind aburi din cazan. ,A patra 
zi s'a strecurat totul şi Sf. Mir a fost gatau. 

Deosebiri. La Roma.no-Catolici numai episcopul 
are drept să săvârşascl această taină. Preotul
numai când este împuternicit de Episcop, 

La ei această sfântă taină, pe care o numesc 
Confirmaţiune, se face la copiii în vârstă de 7-
12 ani. Copiii sunt însoţiţi de naşi caşi la botez. 

Protes,tanţii nu au această taină. 

3. Sf. taină a Mărturisirii (Poc. Spov,) 

Mărturisirea este acea sf, tainl în care creşti
nul işi miirturiseşte-, cu inimă zdrobiUi şi umi.: 
litl, toate păcatele saleJnaintea prec;>tului duhov
nic (arhiereu) şi primeşfe astfel iertarea t i i~pl".';. 
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c:area lui cu Dumnezeu. Duhovnicul este un preot 
mai ln vârstă, c:u deosebita inţelepciune. Ş1 arhi
ereul face ·slujba de duhovnic. 

Mântuitorul a dat aceastl putere a iertArii pi
catelor sf1oţ1lor săi Apostoli şi prin ei şi urma
şilor lor: preoţii şi arhiereii (episcop, mitropolit, . 
patriarh) zicându-le: "Ială eu sunt in voi pânl 
la sfârşitul veacurilor.'' 

El le-a zis aşa: ,,Oricâte veţi lega pe pământ, 
vor fi deslegate şi în ceruri." 

Despre puterea de prefacere sufleteascl a p0-
căioţii a vlirhit foarte adesea Mântuitorul. El oe-a 
arătat pe vameşul pocăit mai îndreptat la suflet 
decât îngâmfatul şi înfumuratul fariseu; El oe-a 
spus că 1n ceruri se face mai multă bucurie pen
tru un păcătos care se îndreaptă, prin pocăinţa 
decât de 99 de drepţi cari n'au nevoe de pocă
inţă; .1::.1 ne-a istorisit pilda fiului celui pierdut 
care întorcându-se, cu amară căinţă, la tatătsău, 
a fost primit cu oaspete şi cântece ; J:.l a zis tâl
harului, răstignit pe cruce în dreapta Sa, văzân
du-l pocăit : ,, Astăzi vei fi cu mine în raiu!". 

Iar Sfântul Evanghelist Ioan zice într'i.uia din 
epistolele sale: ,,DE: ne vom mărturisi păcatele 
noastre, Dumnezeu este credincios şi drept ca 
sl ni le ierte şi să ne curăţească de toată nele• 
giuirea·. 

Credinciosul c:are vine la mărturisire trebuie 
să se silească în calea de imbunătătire a vieţii 
lui, dela o mărturisire la alta. :::.ă împlinească 
canoc,ul (certarea• dată de duhovnic:, care are 
de scop numai îndreptarea lui. Acest canon este 
alcătuit din post, rugăciuni, pomeni, metanii, &.· 

jutarea bisericilor sau a săracilor, mergerea la lo
curile sfinte, etc. 

Precum doctorul, spre a vindeca pe bolnavi, 
le dă şi doctorii amare, aşa şi duhovnicul dă a
ceste amare doctorii duhovniceşti celui ce vine 
la mărturisire. 

Creştinul este dator să se mărturisească şi să 
se împărtăşească la cele patru mari posturi de peste 
an. Duhovnicul este îndatorat s~ nu dea în vileag 
păcatele mărturisite de creştini. Cine ar călca a
ceastl datorie, este scos din rândurile servitori
lor bisericeşti. 

Deosebiri. Romano-Catolicii, pentru un plicat 
oricât de mic, se spovedesc. Jn biserica noasb l 
sunt anumite desfrgdri pentru micile păcate. 

Protestanţii, în general, nu primesc această 
sf-. taină. Numai Luther o admite câte· odată. 

Iată ce zic marii scriitori ai bisericii despre 
pocAinţă: 

,,Magii, după c:e s'au închinat Domnului Hris
tos, pe altă cale -nu pe cea care am venit-s'au 
întors la ţara lor. 

,,Pe altă cale să apucăm şi noi--dupl mărtu
risire-: a faptei bune şi creştineşti" (Ilie Miniat) 

Lacrimile poclitului silesc pe Dumnezeu sl-1 
ierte. (Fer. Jeronim). 

Lacrimile sunt ficele cAinţei : ele şterg petele 
picatului. (Fer. Au,gustin), 

Lacrimile căinţei sunt ca roua c:are învioread 
plantele, (8f. Ioan Gnrd-de-Aur). . . 

· Laci:im1le înfocate ale 'căinţei ~onesc pe demoni 
precum goneşte apa fiartă pe câini ( .Ho11ucenturd). 

4. Sfânta taină a Împărtăşirii lCuminecătura) 

Sfânta taină a Împărtăşirei, numită încă şi Eu
haristia - cu un cuvânt grecesc - şi grijanie este 
acea faină prin ca1e noi c1 eştinii ne împărtăşim 
cu insu~i trupitl ~t sângele 111 ântuitorutui, sub 
înlăţişarea pâinii şi vinului. Ea este cea mai în
t1emnată dintre taine fiindcă, pe când la alte 
taine noi primirn numai ajutoritl lui Dumnezeu, 
aici prhnim însuşi trupul şi sângele Mântitito
rul1ti. 

Adesea vorbia Mântuitorul către ucenicii Săi 
şi către popor că, de nu vor mânca trupul şi nu 
va bea sângele Lui, nu vor avea viaţă mtru ei, 
că El este pâinea c:are s'a coborit din cer. 

.A.:;ezarea uce13fei of'. '1 aine s'a făcut de Mân
tuitorul în Joia cea Mare, înaintea Sf. Sale Pa
timi. La cina cea de taină a strâns pe ucfni
c:ii Săi şi a luat pâinea şi blagoslovind-o a dat-o 
lor zicând: ,,Luaţ,, mâncaţi, acesta este trupul 
meu t • Apoi a luat şi paharul şi le-a dat zicând: 
„Beţi dintru acesta toţi, acesta este sângele meu 
al Legii celei nouă, care pentru voi şi pentru mulţi 
se varsă spre iertarea păcatelor". După acestea 
le a poruncit aşa: ,,Aceasta s'o faceţi spre pome
nirea mea". 

Sărârl}itornl acestei taine a fost întâiu Mân
tuitorul şi apoi urmaşii Lui: preotii şi arhiereii. 
Diaconul este numai un ajutător al acestor să
vârşitori. Se săvârşeşte la orice liturghie această 
sf. taină. 

Primitorii acestei taine sunt creştinii pregătiţi, 
prin pocăinţă şi ajunare, curaţi la trup şi la su
flet. Primii botezaţi se împărtăşesc îndată după 
baia botezului. 

Forma este rugliciunea pe care o zice slvâr
şitorul, în Sf. Altar, la liturghie-prin care cere 
Domnului, să trimită peste !:,ăvârşitor şi peste da
rurile care sunt puse înainte (vinul şi pâinea) Du
hul său cel Sfânt şi să prefacă pâinea în trupul 
iar vinul in sângele Mântuitorului". 

Jfoteria acestei taine este pâinea dospţtă (pre
scura) şi vinul de struguri amestecat cu puţină 
apă. Acestea le-a întrebuinţat şi Mântuitorul la 
cina Sa cea de taină. 

Orice părticică de Sf. Împărtăşanie coprinde 
in ea întreg trupul şi sânJle)e Domnului, aşa cum 
într'un ciob de oglindă cât de mic ţi se vede în
treg chipul. 

Puterea acestei sf. taine dăinuieşte atâta timp 
~ât dJip.uieşte şi pâiµea îmbibată cu vin prefăcute 
ip. trupul şi sâogele Domnului. Cumimcătura se 
păstrează, pentru împărtăşirea credinfioşilor, în 
Sf. Altar, pe Sf. Masă, într'o cutie de argint nu
mită Chivot. 

Deosebiri. Romano-(atolicii se deosebesc: de 
noi, fiindcă noi impArtA~im şi pe creştini c:u tru
pul fi ,sAn~ele Domnului_ pe cAnd la ei se ÎmJ>lr~ 
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tlşegc numai slvârşitorii aşa, iar cre,tinH numai 
cu trupul Domnului (buline de pâine nedospită). 
La noi pâinea este dospită. Romano-Catolicii şi 
Protestanţii nu împărtăşesc pe copii decât după 
confirmare 7 - 12 ani. 

Armenii se împlrtlşesc întrebuinţând vinul 
curat-neamestecat cu apă ca la ortodocşi -voind 
să ne arate că, ÎJ'l fiinţa Mântuitorului, a fost nu
mai o fire, nu două firi: dumnezeiască şi ome
neascil. 

Protestanţii, în deosebire de noi şi romano
catolici cari credem că pâinea şi vinul se tran
sformă în chiar trupul şi sângele Mântuitorului, 
nu cred în această prefacere. Aşa Luther crede 
că pâinea şi vinul rămân neschimbate, dar se tm
preunii cu ele trupul şi sângele Domnului Zwin
gli crede că Sf. lmpărtăşire nu-i altceva decât o 
simplă pomenire raducere-aminte) de Cina cea de 
taină a Mântuitorului. Cal-l'ir1, zice că pâinea şi 
vinul nu se prefac în trupul şi sângele Domnu
lui, ci sunt numai nişte mijloace prin care numai 
cei aleşi-dintre creştini primesc trupul fi sân
gele Domnului. 

5. Sfânta taină a Nunţei (Căsătoriei) 
Nunta este acea taină ptin can bArbatul şi fe

meia cari se hotărăsc în chip liber, a trăi în căs
nicie, prime~c, prin binecuvântarea bisericii, aju
torul dumnezeesc spre a trăi în bunii înţelegere 
spre a creşte copiii în duhul religiunii creştine 
şi spre a se ajuta unul pe altul. 

Chiar dela facerea lumii zice Dumnezeu că 
„nu e bine sa fie omul singur pe pământ: să-i 
facem lui ajutor". Acest ajutor a fost femeea, .,os 
din oasele lui". Acea!:tă primă pereche omenea
scii a fost blagoslovită de Dumnezeu cu aceste 
vorbe: .,Creşteţi şi vă înmulţiţi, umpleţi pămân
tul şi-l stăpâniţi 11

• E o taină de nepătruns, cum_ 
omul lasă pe fatiil sau şi pe mama sa, se ală
tură sotiei sale şi devin un trup şi un suflet. 

Mântuitorul, luând parte cu mama sa şi cu ai 
săi ucenici la nunta din Cana Galilei şi făcând 
acolo cea dintâi minune a sa-a arAtat ~finţenia 
acestei hine. El a blagoslovit pe copiii cari i se 
aduceau la El ca să şi pună mâinile pe ei. El a 
vorbit cu milă despre femeile Însărcinate şi cele 
cari alăptează copiii. El a spus că nu se cade ca 
cineva să-şi lase femeea sa, decât numai pentru 
pricină de călcare a credinţei în cAsnicie. Urmă
tor Marelui Da~căl - Apostolul Pavel spune că 
"taina aceasta este mare, dar numai dacă e fă
cută în Hristos şi în biserică 11

• Tot el mai dă sfa
turi bărbaţilor ca să-şi iubească femeile lor, iar 
femeile să se supună bărbaţlor ca şi lui Dum
nezeu. În creştinism nu se admite ca un bărbat 
să aibă deodată mai multe soţii. 

Br'irârşitornl este arhiereul sau preotul. 
Primitorii sunt crestinii (bArbat şi femeie) cari 

s'au hotllrît, în chip liber, să-şi ducă viaţa îm
preunA, Această taină face să se împuţineze des
trăbll.larea şi nenorocirea boalelor ruşinoase cari 
rod vlaga tineretului. Căsătoria timpurie lungeşte 

29 
..,,,.;;;;t';:;" ~~ 

viaţa, aduce copii slnltoşi, şi ajutl la orânduirea 
vieţii. Poporul român, in negrAita sa Inţelepciune 
spune despre clsAtoria timpurie: "TnsurAtoarea 
de tânAr e tot aşa de bunA ca mâncarea de di-

. mine aţă". Poporul se râde şi pe drept cuvânt ; 
de fldcăii t1,ng11.reşti, de băbari, de f liicăi tom
natici, de fete bătrâne, cari împletesc coada albii. 

Forma acestei taine sunt vorbele pe care le 
rosteşte de 3 ori săvâr,itorul, a,upra fiecl!lrui din
tre miri: ,,Cununi- se robul lui Dumnezeu rN) cu 
rnaba lui Dumnezeu (N) in numele TaUlui, al 
Fiului şi al Sfântului Duh"-şi apoi: .,Doamne 
Dumnezeul noi=lru- cu mărire şi cu cinste încu
nuneazA-i pe dânşii". 

Naşii ii;unt, ca,i la botez, nişte garenţi că noii 
ciisătoriţi vor trăi. sub oblAduirea duhovniceascl 
a lnr, o viaţă curată creştinii, îsi vor creşte copiii 
în duhul credinţei creştine şi el soţii vor fi buni 
ostaşi ai bisericii crestine. 

Binecuvântarea phinţilor întăreşte temeliile ca
selor noilor căsătoriţi ; iar blestemul for le surpl. 

Protestanţii nu recunosc aceastl sf. tainl. 
• • • 

Iată ce spun câţiva mari scriitori ai lumii des-
pre viaţa în căsătorie : 

Bărbaţii cari RU se cllsătoresc trl!liesc mai pu
ţin şi-şi ridică de multe ori viaţa. Dr. Fonssagrives. 

• • • 
Casa şi averea la moştenim de1a plirinţi; dar 

o soţie înţeleaptă este un dar dela Dumnezeu. 
(Pildele lui Solomon). 
• • • 

Cl~iltoria este cea mai de cllpeferiie faptl!I din 
viaţa omului : înainte de a o săvârşi trebue sl 
ne gândim adânc. Plutarcb. 

Mă bucurai la avere: 
I a străchini şi la ulcele 
Şi luai fiiră plăcere: 
Pe urâta satului 
Pe propteaua gardului 
(Poezii pop, române) 

"Miife şi ii;utele 
.,Cum mărită slutele I" 

• 
Na, na, na, Boiane, na I 
Că nu este boa la ta ; 
Ci e nevestica mea ! 
(Poezii pop. romlne) 

6. Sfânta taină a Maslulul. 
/:Jf, lrlaslit este o taină în care se unge cu unt 

âe lernn sfinţit de preot- creştinii bolnavi şi li 
se împărtAşeşte astfel ajutorul dumne1ee~c si tl
măduirea trupească şi sufletească. AceastA sf. ta
ină a fost aşezată de Mântuitorul. El a trimis pe 
sfinţii săi apostoli la prnpovAduire şi le-a dat po
runcă să ungă pe cei bolnavi cu unt-de-lemn, în 
numele Domnului. rEvanj!. Marcu VI). Sf. Apos
tol Iacob, în epistola sa (cap. V) zice despre sf. 
Maslu: ,,De este CÎEeva din voi bolnav, sA cheme 
preoţii bisericii şi să se roaJ!e pentru el. ungân
du-l cu untdelemn Şi rugliciunea credintii va 
mântui pe cel bolnav şi-l va ridica pe el Dom
nul şi. ele va fi· fiicut piicate. se vor ierta lui". 

Să1•âr{liforii acestei taine sunt preoţii ;au arhie
reii. Sf. Maslu se săvârşeşte în sobor de 7, de 3, de 
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2 sau, în caz de absoluta trebuinţă fi numai de 
un singur săvârşitor. 

Prirnitorii acestei sf. taine sunt creştinii cari 
sunt bolnavi. Aceştia trebuie întâiu să se spove. 
dească la duhnvnicii lor, 

.F arma acestei taine. Preoţii zic de 7 ori ru• 
găciunea: ,,Părinte Sfinte, doctorul sufletelor şi 
al trupurilor noastre ... tămădueşle pe robul tău". 

Un~ de 7 ori cu untdelemn sfinţit atunci de 
soborul preoţilor pArţile trupului la bolnav, -
după arătările din molitfelnic. 

Se citesc şi 7 evanghelii. 
Deosebiri. Romano-Catolicii fac maslu numai 

la bolnavii cari trag să moară (se bat cu moar• 
tea). Pentru aceasta ei îl numesc şi ungerea cea 
de pe urmă. NicAiri însă nu se vede în ~f. Scrip
tură că maslul trebue făcut celor în agonie. Pă
rerea lor este, deci, ~reşită. 

Untdelemnul de uns îl sfinţesc, la ei numai e
piscopii. La noi îl sfinţesc preoţii. 

ProteJtanţii tăgăduesc şi această sfâută taini, 
Ei spun că vorbele Sf. Apostol Iacob privesc o 
tămAduire doftoricească sau minunată. 

Dar untdelemnul nu putea tămădui toate boa
lele; iar, dacă, ar fi fost vorba de o tămăduire 
minunată, nu mai era nevoe de doftoria untde• 
lemnului. 

În privinţa trebuinţei de a se slivârşi maslul la 
ceice sunt bolnavi, poporul nostru are o zicală: 

,,Nu se pune capu,l sănătos sub Evanghelie". 

7. Stânta taină a Preotiel (Hirotoniei). 

Preoţia sau, cu o ..-orbă grecească: hirotonia -
punerea mâinilor-este acea sf. taină în care, prin 
punerea mâinilor arhiereului şi prin citirea unor 
anumite rugăciuni, se dă unor persoane alese, ca 
moralitate şi învAţăturl, puterea de-a săvârşi sf. 
taine şi de a învăţa turma creştinilor. 

Aceste persoane, cari au dreptul de- a fi hiro
tonite-trebue să fie numai bărbaţi, fără scăderi 
trupeşti sau sufleteşti, să aibă învăţătură biseri
cească (teologică}, Mântuitorul a însărcinat întâiu 
pe apostoli cu propovăduirea şi sivârşirea celor 
sfinte. Aceştia la rândul lor, după porunca Mân
tuitorului, şi-au sfinţit, prin punerea mâinilor şi 

prin ruglciuni, urmatl · ai lor: pe arhierei (epis
copi), preoţi şi diaconi. 

Aceste trei trepte formează, ln biserica noas
tră şi romano-catolici, ierarhia bisericească, 

Pentru hirotonia unui diacon sau preot trebue 
să fie, ca săvârşitor un arhiereu ; pentru hiroto
nirea unui arhiereu trebue alţi 3 arhierei (episcopi). 

Deosebiri. La noi ortodocşii, preoţii şi diaconii 
sunt căsătoriţi. Căsătoria trebuie făcută înainte 
de hirotonie. Episcopii, mitropoliţii, patriarhii şi 
cilugArii sunt necăsătoriţi. La Romană-Catolici, 
se cere tuturor membrilor ierarhiei bisericeşti sl 
fie necllsătoriţi. De-aici izvorăsc o grimadl de 
neorândueli în viaţa lor bisericească. ~e calci 
astfel prima porunci dumnezeiască: .,Nu· e bine 
sl fie omul singur pe pământ". Se nesocoteşte 
cuvântul Mântuitorului privitor la viaţa cAlul!l
reascA: Nu toţi pricep cuvântul acesta!" adicl 
de- a trăi în feciorie. 

Protestanţii nu recunosc hirotonia ca tainl şi 
tăgăduesc cele 3 trepte ale ierarhiei. 

Clericii (membrii ierarhiei creştine) trebuie sl 
aibă înviţltura adânci-să fie, după vorba Mân
tuitorului: litmina lumii. 

Ei trebuie sl aibl şi o viaţă cinstitl, să fie, 
după vorba Mântuitorului sarea pământulu.i, Căci 
precum sarea fereşte de strlclciune, aşa trebue 
să fie viaţa clericului: un dreptar pentru viaţa 
altora. 

lată şi însuşirile de ordin sufletesc care se cer 
unul membru al ierarhiei creştine-după Sf. A
postol Pavel: 

„Să fie bărbat al unei singure femei. băgător 
de seamă, cuminte, cuYiincios, primitor de oas
peţi, îndemânatec să înveţe pe alţii, neiubitor de 
vin, blând, negâlcevitor, neiubitor de argint, casa 
lui bine chivernisindu-şi, având copii.cuviincioşi şi 
supuşi". 

ln privinţa trupului el nu trebue să aibl lipsuri 
şi beteşuguri. 

Preotul este pus în miilocul poporului spre a 
sluji drept stavilă împotriva stricăciunii. 

1 

(Lacordaire) 
Pr. Gh. F. Clauşanu 

profesor secundar 

CUGETA.HI 

O vorbă rea, e o faptl rea totdeauna sâm
burele unei suferinţi. Ia seama. Nu te grăbi : vi
aţa-i destul de lungă • pentru dureri. Al. V/ăhufi:I 

Acei cari, fi.ră a ne cunoaşte îndestul, gândesc 
rău d!sp.~e 001, nu pe noi ne atacă, ci închipui
rea mmţn lor. La Bruyere 

Sunt oameni, cari se hrănesc numai din jigni-
rea altora._ Şi ei sug sânge. N. /orga 

De-ai avea o sută de însuşiri frumoase lumea 
vede nuµiai răul. 'Moli~re 

Cel care păstreazA, în inima sa, amintirea ocă
rilor, păstrează acolo un cuib de viperă şi-o o
travă de moarte, care va sfâşia propriul său sân. 

Saint Jean Climafique · 

Cine întoarce rău pentru rău măreşte răal 
aproapelui fără să-l micşoreze pe al slu; sau mai 
degrab sporeşte răul aproapelui şi-şi face şieşi un 
nou d.u, mult mai mare decât cel primit. Nicole 

Cea mai m~re răsbunare est~ când duşma~ul 
t~u recunoaşte, că eşti bun şi el e rlu, B. p. Ha/deu 
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BIBLIA ŞI ŞTIINŢA. 

(Creaţia fi Istoria pimântulul) 
.Dacă aşi trebui să rezum 

.tn 40 de rânduri, achiziţiile 

.cele mai autentice ale Ge

.ologiei; a~.f copia textul Ge

.nezei, adică istoria creiaţiei 
,lumii, aşa cum a făcut-o 
.Mol1-i". 
(Th. Moreux-.Les enigmes de 
la Sience". Paris. 1926. ll 
pag. 113). 

1) Biblia descoperă adevăruri ştiinţifice. 

a) Doua păreri gt eşite au avut oameni despre 
pământ tn decursul veacurilor: I Că păm!ntul 
este centrul universului şi al doilea că pământul 
este un plan, sprijinit pe surorţl materiali. 

Adevărul ca pământul e rotund îl spusese Bi
blia cu multe veacuri înainte. "El este cel ce şade 
deas11,pra cermlui pămdntnlui"; (Isaia 40, 22) 
iar că pământul nu-i sprijinit pe nimic: , El a 
irdins mPazn.noarte asupra haosului şi a spdn
zurnt pnmlintul dPa!mpra nimicului». (lov 26. 7). 

b) ln toate timpurile oamPnii au cunoscut câte 
ceva din însuşirile aerului: Sufla în pânzele co
r:lbiilor, învârtea roţile morilor, distrugea lucră
rile oamenilor prin vijelii şi uragane. Aceste 
fenomene atmosferice Prau atribuite mai repede 
zeiUlţilor, dPcât greutari aerului. De!.cOperirea 
prf'siunii atmosfrricP a lărgit mult hotarele cuno
ştinţelor omeneşti. Ştim azi că greutatea aerului 
este colos::il de mare: 1 kgr. pe c. m. patrat, 10 
ton~ pe metru patrat, iar întreaga pre~ iune pe 
suorafata pământului este 5 t/., milioane de mili
arde de tone. Descoperirile acestea s'au făcut 
din epoca rPcfesteptării, ştiinţificP, dela Torricelli 
încoacP. ln Biblie însa era spus de mult aceasta: 
„El a dat _qreittatea aMnlui şi-a cwrnpănit apele 
cu miisu.ră". 1Jov. 28.25). 

c) Prin legea gravităţii. ştiinţa susţine că fie
care atom este aşf'Zat la locul lui, cu efectul bine 
calculat asupra celorlalţi atomi, cum şi cu efec
tul lor, asuora lui. Dacă atracţia soarelui face ca 
pământul sa descrie. în mişcarea lui, o curbă în
chi~ă, acPasta se datoreşte în primul rând şi can
tiUlfii pământului. Dacă cantitatea de materie a 
pământului ar fi mai mică, atracţia soarPlui ar fi 
şi ea mai mică şi cu fiecare revoluţie, pământul 
s'ar îndepărta de soare, ar ieşi de sub influenta 
lui şi ar lu::i-o rasna; şi invers, dacă pămâr;itul 
ar fi mai greu, atracţia ar fi mai mare, şi atunci 
pământul s'ar apropia, dând husna sprP. marele 
focar de lumină •. Ca la farmacie, totul a fost în
tocmit şi cântărit. Bihlia ne _spune: ,,El dădu 
lf'oi r,lorr.iei, şi îndrumă fuJqerul tuneţelor" (Iov. 
28 26) DumnPzeu a cântărit totul: ,,Cine a mă~u
rat apele in deşertul mâniei. sale, şi a mă
surat cerurile· cit palma sa t;,'i a curpins într'o 
singură măsură ţărâna pt/.m.(t.ntulni, a cântărit 

munţii cu cli,ntarul şi colinele cu balanta pa (Isaia 
40. 12) 

Biblia afirma, ca şi ştiinţa, că există o fortA care 
ţine şi poartă toate lucrurile; adaogă în pfus, ci 
isvorul a:estei putni este Dumnezeu .. ,.~are ţine 
toate cu mvcîntul puterii sale :" Ebrei. I, 3. Şi 
BibUa nu e o carte de specialitate ; scoasă sub in
spiraţia divină, ea descoperă omulu,i adevărul 
dumnezeesc, lăsând ca prin stiinţă, omitl să 
pătrundă mai adânc în tainile a,cestui adevăr. 

2). Crea,ia ~n istoria pămândului, după Biblie 
şi Geologie. 

ln rezumat, Biblia ne spune: ,,La început a cre
at Dumnezeu cerul şi pământul. Şi fără formă 
şi deşert era pământul; şi tntunerec era peste · 
faţa adâncului. ... şi Dumnezeu zise: sa fie lumin!; 
şi fu lumi'1ă ... şi Dumnezeu numi lumina zlu.!i ; şi 
întunerecul îl numi noapteD. şi aşa fu ziua întâia. 

„Şi Dumnezeu zise: sa se facă un întins între 
ape.. şi despărţi apele cele de sub acest întins 
de apele cele deasupra acestui întins ... şi Dum
nezeu numi întinsul cer" - ziua a doua.-

Şi Dumnezeu zise: sl se adune apele cele de 
sub cer Id un loc şi să se arate uscatul ... şi numi 
uscatul pământ şi adunătura apelor o l'lumi mări ..• 
.,Şi Dumne7eu zise: Să producă pământul iarbl, 
verdeaţa purtând sămânţă şi pomi fructiferi, pur
tând fructe după felul lor .•. şi se făcu aşa ... Ziua 
a treia. 

„Şi Dumnezeu zise : Să se facil lumlnUori pe 
întinsul cerului, ca să despartă ziua de noapte şi 
cari să serve de semne pentru timpuri, zile şi 
ani" ... Şi făcu soarele, ca sa 12u\'erneze ziua, luna 
şi stelele, sa lumineze noaptea. Ziua a patra. 

Şi Dumn~zeu zise: să producă apelP mulţime 
de animale vieţuitoare şi păsări sa sboare pe 
deasupra pământului sub întinsul cerului ... şi creă 
chiţii cei mari şi toate animalele vieţuitoare ce se 
mişcă şi toate păsările sburătoare ... Ziua cincea. 

,,Şi Dumnezeu zise: Sa producă pământu) ani
male vieţuitoare ... vite şi târâtoare şi fiare pe pă
mânt du.pa felt1l lor; şi se făcu aşa... Şi Dum
nezeu zise : Să facem om după chipul nostru, 
după aseml\narea noastră, care să stăpânE"ască 
preste peştii mării şi preste păsările cerului şi 
preste patrupede şi peste tot pământul ~i toate 
târâtoarele cari se târăsc pe pământ. Şi Dumne
zeu creiă pe om după chipul său, bărbat şi fe
mee ... şi-i binecuvânta pe ei... ziua a şasea. 

Iată ce susţine Biblia: ,,Mai întâiu abisul; 
apoi că apa acopere pământul, mai pe u,rmă a 
apărut uscatitl, după aceea vegetaţia, apoi ani
malele aquatice, după care a urmat lumect patru
pedelor şi tocmai la urmă de tot omul. La. fel 
şi ştiiriţa. · 

-Este cunoscută dealtfel de toţi împărţirea- în 

https://biblioteca-digitala.ro / https://bibsinod.ro



ere, pe care o face Geologia, vorbind despre Is
toria pământului. Prin aceste epoci sau perioade 
ge:ologice SP. caută a se reconstitui-trecutul glo
bului nostru. 

Se pare însă, că împărtirea aceasta în ere con
stitue marele conflict cu zilele biblice ale creaţi
unii.-De aci, marea greşala: 1), Diviziunile pe 
r.arc geologii le-au introdus în istoria planetei 
simt cu totul convenţionale şi arbitrare" 2

) li. ,,E
poca quaternară a fost separată în mod arbitrar 
şi fără. raţiune suficientă• de epoca precedentă, Ea 
e aşa de putin deosebită de dânsa şi are aşa de 
slabe motive să fie pusă pe aceiaşi treaptă cu 
epocile mari geologice, încât savanţii au făcut 
din ea o simplă anexă a perioadei pliocene, ul
tima perioadă a timpurilN terţiare şi au numit-o 
pentru acest motiv postpliocenă" 5) III. Zilele crea
ţiunii nu sunt !ucruri omeneşti ci divine. Ziua 
Domnului se deosebeşte de zilele omeneşti, ca 
şi timpul de eternitate. O mie de ani înaintea 
ochilor Domnu.1ui este ca zi11,a ele eri, care a tre
cut". (Ps. 89). IV) Cuvântul ,.jom" ziuă, în limba 
ebraică, înseamnă o perioadă de timp nedermi
nat, aşa că zilele creaţiunii „sunt epoci de lu
mină întrerupte de perioade de întunerec; cât 
de lungi erau, despre aceasta nu găsim în Biblie 
nlr.i un cuvânt 4) Că nu sunt zilele obişnuite, nu 
avem decât să luăm seama, că tocmai în ziua a 
patra apare soarele, după răsăritul şi apusul că
ruia, se marchează ziua şi noaptea. 

- ,,Nu ştim şi nu. vom şti, . care era în acea 
vreme faţa pământului-zice Termier 8), Poate că 
apele acoperiau suprafaţa h:i întreagă. E ipoteza 
mării universale, .Panthalassa a lui Eduard Suess. 
Primele organisme vor fi fost animale marine; 

CRONICA 

Telegramă. 

!nalt prea sflntlal sale Patriarhului 
Dr. Miron Cristea 

BUCUREŞTI 

Cu ocazia introducerii noulul preot Vic
tor De ac, credincioşii din luda şi Teaca vă 
exprimă sentimentele cele mal înalte de 
supunere şi devotament. 

Parohia IUDA-TEACA 
• . .. 

Piatra Neamţ, 26 Decembrie 1931 

!nalt Prea Sfinţite Stăpâne, 
fo numele meu şi in numele enoriaşilor Bise

ricei parohiale „Sf. Gheorghe· din acest oraş, vă 
urez cu ocazia Sf. Sărbători, o rodnică şi înde
lungată păstorie pentru binele acestui norod. 

viata va fi ajuns la maluri şi se va fi adaptat 
condiţiilor subaeriene, când se v.or fi ivit în sâ
nul valurilor continentele şi insulele. Poate că, 
d~n contră, viaţa a început prin a fi lOntinentală ... 
Există mai multe ipoteze, dar ele sunt nnmai vi. 
sări atrăgătoare şi ainăgitoare ... 

Din foarte multele enigme nnezolvate de geo
logia actuala. adaogă Termier 8

) .. două enigme 
foarte de temut, doi sfinxi cu obrazul întuneci
milor: enigma vieţii şi enigma duratei-pe a
cestea ştiinţa nu le poate rezolva. 

lncât, cei cari, pe motive de amănunt, dau la 
oparte Biblia, să nu uite că s~riptura Sfântă dă 
numai marile principii şi acestrn în mod lapidar; 
iar tn ce priveşte creaţiunea şi istoria pământu
iui, "Moisi ne-a lăsat o cosmogonie, a cărei e
xactitate, pe zi ce trece, se confirmă în chip tt,i
mitor" 7

) şi „Această carte (e vorba de cari ea fa
cerii) citprinde atât de mult adevăr, încât noi şi 
astăzi trebue să susţinem cit privire la punctul 
de vedere al vremurilor străvechi; Jf.oisi a fost 
cel mai mare geolog al tutiilor timpurilor" după 
cum zice prof. Queenstedt, marele geolog din 
Tilbingen- 11

). 

1) Cartea Facerii cap. I 1-13. 
2) Termier .La Joie de connattreM pap. 316. 
3} Vigouroux Dictionnaire de Ia Bible. Paris 1910 p. 1051. 
4) Vtzi Betex "Creştinismul şi studiul naturiiM trad. Pr. 

Negoiţă şi Donos pag. 170. · 
5} Termier •A la Gloire dela TerreD pag. 340. 
6) Idem.- pag. 320. 
7) Cuvier. Discours sur Ies revolutions du globe. 
8) Citat după T. Chiricuţă: Religia omului de ştiinţit 

Pr. C. Niţescu 
profesor î -vişte 

INTERNA 

1n acelaş timp vă aducem cele mai vii mulţu
miri pentru lnaltul sprijin acordat în Jitigiul diti
tre această Biserică şi soţii: Dimitrie şi Paras
chiva Vicol. Dreptatea in această cauză s'afăcut. 

1n ziua de 23 Decembrie a. c. Tribunalul Neamţ 
Secţia I, a hotărât anularea actului de schimb 
dintre Biserica „Sf. Gheorghe" şi soţii Dimitrie 
şi Paraschiva Vicol, condamnându-i la 1.000 lei, 
cheltueli de judecată, astfel că Biserica a fost 
repusă într'un drept al ei, ce prin samavolnicie 
i-a fost răpit. · 

Inel odată găsim de a noastră datorie de a vi 
exprima mulţumirile tuturor enoriaşiJor, cari au 
primit această hotărâre cu o vie satisfacţie vJ
zâo_d el dreptatea s' făcut şi că lnalţii lor Stă-
pâni sufleteşti s'au i~teresat de ,dânşii,. . 

Avem nădejdea, că lnalt Prea Sfinţia Voaslrl 
ne veţi ocroti şi de acum înainte. 

Cu aceasti ocaziune trebtte si menţioPlm ti 
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-.iarele sprijin, pe cari ni l'au dat avocaţii locali, 
O- nii Le_on Pse,pelniscy şi Vasile , C. Şoarec, cari 
au pledat procesul gratuit . 
. Rămânem supuşi şi cucernici robi ai lnalt Prea 
Sfinţiei Voastre. 

In numele Enoriaşilor Bis. "Sf. Gheorghe" 

Epitrop, I. Coroi 

* . "' 
Dispozitiuni co privire la alegerile eparhiale pentru 

perioada 19l2· 19l8 
Circulara Nr. 10/1932 

ARHIEPISCOPIA BUCUREŞTILOR 
Către toţi prea cucernicii protopopi cuc. 

preoţi şi tUaconi şi către tot popor"I drept 
credincios din această de Dumnezeu pă
zită eparhie. 

Prin ordinul circular Nr. 3426-1931 al Con
siliului Central bisericesc, trimis tuturor oficiilor 
protopopeşti din eparhie şi tipărit spre stiintă 
tuturor - clerici şi mireni - în Apostolul Nr. 18 
din 15 Sept. 1931, precum şi prin ordinul Nostru 
circular Nr. 8441/931, tipărit de asemenea în A
postolul Nr. 19 din 1 Oct 1931 şi adus la cunoş
tiinţa tuturor, v'am comunicat toate instrucţiunile 
necesare cu privire la alegerile parohiale şi epar· 
hiale pe un nou period de 6 ani 1932-1938, cum 
şi termenele fixate de Consiliul Central bisericesc 
pentru aceste alegeri, în şedinţa sa dela 12 Martie 
1931. 

Întrucât în urma acestor instrucţiuni şi pe baza 
regulamentelor trimise fiecărei parohii în parte, 
socotim că până la această dată se vor fi constituit 
toate adunările parohiale, după listele trimise şi 
întocmite la timp, iar în Duminecile de 3, 10, 17, 
24 şi cel mai târziu 31 Ianuarie 1932, se vor 
fi constituit în toate parohiile din eparhie, con
siliile şi epitropiile parohiale pe noul period de 
6 ani, 

Prin aceasta vă repetăm din nou termenele 
pentru alegerea membrilor clerici si mireni in adu
narea eparhială, potrivit art. 129 al. 3 din statut 
şi 124, 129 şi 130 din Regulamentul electoral. 

1n acest scop Arhiepiscopia noastră a Bucureş
tilor a fod impărtită în 22 circumscripţii electorale 
corespunzând fiecare unei circ. protopopeşti fixate 
in consiliul eparhial plenar din 20 Dec. 19J1, şi 
cu aprobarea Noastră. 

Tabloul cu numele şi numllrul parohiilor din 
fiecare circumscripţie, numele delegatului care va 
prezida alegerile (atât la colegiul preoţesc cât şi 
mirenesc) şi localitatea unde se vor efectua, s'au 
comunicat delegatului arhiepiscopesc cât şi pro
tor,opului respectiv; 
- 1n privinta termenelor de alegere care deja 

s'au comunicat cum am arătat la început, şi în 
care sunteţi convocaţi şi prin această scrisoare 
oficiala, suiit : 

1. Joi 21 Ianuarie 1932 se convoacă colegiile 
preoţeşti din fiecare circumscripţie în adunare 
electorală, pentru alegerea a câte unui preot, 
membru în adunarea eparh ală, pe un termen de 
6 ani. Delegatul se va conduce întocmai dupl 
dispoziţiile din Regulamentul electoral art. 131 
-145. 

Propunerea pentru alegere în adunare eparhială 
se face ori de cel ce solicită alegerea pers0nal 
ori de către alţi alegatori, cu drept de vot printr'o 
cErere în scris făcută prezidentului biuroului a
legerii, înainte de începerea operaţiunilor de 
votare. · 

2. Duminică 14 Februarie 1932, după sf Litur• 
ghie se va efectua alegerea· a câte 2 membri 
mireni de fiecare circumscripţie electorală în toate 
parohiile din eparhie, de asemenea conformându
se intru totul Regulamentului electoral i,rt. 146-' 
162. Propunerea pentru a fi ales se face la fie
care parohie în parte, sub preşedintia parohului 
respectiv, . 

Această adunare trebue să fie convocatl cu 8 
zile mai înainte de catre preotul paroh adică în 
ziua de 7 Februarie 1932 şi nu poate fi convo
cată decât numai în scopul alegerei a 2 membri 
mireni în adunare eparhială. 

ln parohiile vacante, sau dacă din cauză de 
forţă majoră nu s'ar putea întruni la prima adu
nare majoritatea alegătorilor cerută de regulament, 
termenul alegErii se poate amâna cu 8 zile mai 
târziu, adică Duminică :21 J, eurnarie J9fi2, sub 
preşedinţia parohului vecin sau a delegatului pro
topopesc unde nu este preot. 

Joi 2ij Februarie 198:2, se vor întruni toţi băr
baţii de încredere din parohiile fiecărui cerc elec
toral. la centrul cercului, unde, sub preşedinţia şi 
conducerea delegatului Arhiepiscopesc vor despuia 
scn1,tin111, adică se vor desface plicurile sigilate, 
stabilindu se cele 2 persoane cari vor întruni 
majoritatea şi declarate mcrnbri in adunarea e
pctrhialâ, conform regulamentului electoral art. 
162 - 175. După predarea mandatelor celor aleşi, 
delegaţii arhiepiscopeşti, se vor prezenta în per
soană la Arhiepiscopie cu actele dresate. 

ARHIEPISCOP sr MITROPOLIT, 
MIRON 

Cons. Referent 
Pr. EUGEN BĂRBULESCU 

Circ. Nr.1011932, către P.P. C.C. Protopopi. 

Prea Cucernice Piirinte, 

In vederea alegerii unui membru cleric şi a 
2 membrii mireni de fiecare circumscripţie elec
torala-, în adunatea · ·eparhiala, pentru un nou 
period de 6 ani; 1932-1938, în conformitate cu 
art. 129 din statut şi 124, 129 şi 130 d n Regu
lamentul electoral; aşa cum vi s'a comunicat 
prin ordinnl circular al consiliului central bise
ricuc Nr. 3426/931, tipArit in Apostolul }\jr, 18 
diii 15 Sept. 1931, precum şi prin ordinul nostru 
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circular Nr. 84•U ,,31 tiplrit 1n Apostolul Nr. 19 
din 1 Oct 1931, în care 1n mod amlnunţit vi 
s'a dat toate instrucţiunile necesare pentru ale
geri, fixându- se şi datele la care vor avea loc 
şi modalitatea de procedare, şi vi s'a şi trimis 
câte un regulament de fiecare parohie, vă mai 
trimitem următoarele instrucţiuni tot cu privire 
la aceasta: 

1. In consiliul eparhial plenar din 22 Dec. a. 
c. cu aprobarea . noastră s'a împărţit întreaga 
Arhiepiscopie a Bucureştilor în 20 circumscripţii 
electorale, corespunzând exact celor 20 circ. 
protopopeşti. 

O consemnare a tuturor parohiilor ce fac parte 
din acea circumscripţie şi protopopie se alătură 
la aceasta 

.2. Datele la care se vor întruni colel!iile elec
torale pentru elej!erea membrilor clerici şi mireni 
în adunarea eparhială, sunt acelea ce le-a fixat 
Consil,ul Central bisericesc prin numita circulară 
adică: 

Joi .81 Ianuarie 1.982 se convoacl colegiul 
preoţesc pentru alegerea unui membru cleric de 
fiecare circumscripţie. 
Duminecă 14 F ebrnarie 1.982 alegerea, în 

fiecare parohie a doi membri mireni de fiecare 
circumscripţie : adunarea se anunţi de oaroh cu 
8 zile înainte adică la 7 Februarie 1932. 
Duminecă 21 Februarfe 1982 pentru parohiile 

vacante sau cari din diferite împrejurări nu s'au 
putut întruni majoritatea membrilor. 

Joi 2o Februarie 1.9.'12, se face despuierea 
scrutinului, sau desfacerea plicurilor siJ!ilate pre
zentate de către delel!aţii fiecărei parohii, la 
centrul de alegere al circumscriptiei. 

3. Locul de alegere al membrului cleric cât şi 
pentru despuierea sc-rutinului pentru membrii 
mireni este ..... iar delegatul arhiepisc-opesc, pentru 
prezidarea ambelor operaţiuni de aleiteri este P. 
C ...... I s'a trimis în acest scop delej!atiunea. iar 
P. C V. ii veti sta Ia îndemână cu toate actele 
cerute, ca vicepreşedinte. pentru bunul mers al 
alegerii şi veţi lua toate măurile de convocare. 

4. Pentru ajuniterea scopului arătat mai sus, 
vă trimitem următoarele scripte şi formulare : 

a) Formulare tip Nr. IT, r,entru consemnarea 
tuturor preoţ:Jor şi diaconilor cu drept de vot 
la alegerea unui membru cleric în adun11rea epar
hială. l is'ele se vor complecta imediat, după 
indicaţiile rel!ulamentului, în 2 exemplare şi pre
zentate de P. C. V. per~onal la Arhiepiscopie în 
cursul sllpUmânei viitoare pentru eprnb11re pentru 
a primi şi um le instrucţiuni verbale dela chiriarh. 

b) Formular tip Nr. IIJ, Proces verbal pentru 
colegiul electoral preotese. · 

c) Formular tip Nr TV. Mandat pentru mem
brul cleric ales de cole~iul preoţesc. 

d) Formulare tip Nr. V. Procese verbale ale 
adunării parohiale, pentru alegerea a 2 membrii 
mireni în adunarea eparhială. Aceste formulare 
cu mijloacele lor în numllr de ..... se vor trimite 
din vreme fiecărei parohii, de către P. C. V. 

e) Formular tip Nr. VI, Proces verbal pentru 
colegiul mirenesc de despuierea scrutinului. 

f) Formular tip Nr. VII, Listă de parohiile 
cari au înaintat procese verbale electorale pentru 
actul de despuierea scrutinului. 

g) Formulare tip Nr. VIII, Mandate pentru 
cei 2 membri mireni aleşi de colegiul mirenesc, 
după despuierea scrubnulu 
După terminarea alel!erilor, delegatul arhiepis

copesc, în calitate de preşedinte şi conducător 
al lor, va dresa toate actele necesare şi personal 
se va prezenta la Arhiepiscopie cu dânsele. 

p. Arhiepiscop şi Mitropolit 
t PLATON 

Cons. Referent 
EUGEN BĂRBULESCU 

Circ. Nr.10;1932, catre deleg. arhiepiscop. 

Prea Cucernice Părinte, 

ln vederea alegerii unui membru cleric şi a 2 
membri mireni de fiecare circumscripţie electo
rală în adunarea ~parhiali, pentru o nouă pe
rioadă de 6 ani 1932-1938, în conformitate cu 
art. 129 din statut şi 124, 129 şi 130 din Re
gulamentul electoral, aşa cum vi s'a comunicat 
prin ordinul circular al Cons. Central bisericesc 
Nr. 3426 931 tipărit în Apostolul Nr. 18 din 15 
Sept. 1931. precum şi prin ordinul nostru cir
cular Nr. 8441 1931 tipărit în Apostolul Nr. 19 
dfo 1 Oct. 193 t, vă numim delegat arhiepisco1Jesc, · 
ca să prezidaţi atât adunarea preoţilor întruniţi 
în colegiu electoral, pentru alegerea unui membru 
cleric în adunarea eparhială cât şi colegiul mi
renesc pentru alegerea a 2 membri mireni in 
adunarea eparhială în circumscripţia electorală .... 
cu centrul fn ..... 

Pentru acest scop vă poftim ca ziua de Joi, 
2 l Ianuarie 1932, orele 11 dim şi în ziua de Joi 
25 Februarie 1932, orele 11 dim. precis să vă 
aflaţi în comuna ..... Jud ..... în localul ..... unde va 
avea loc alegerea, la I-a dată a unui membru 
cleric, iar la a II-a, a 2 membri mireni în adu
narea eparhială prin despuierea scrutinului adică 
desfacerea plicurilor sigilate prezentate de băr
baţii de încredere dela fiecare parohie din cir-, 
cumscriptia electorali al cărei prezident şi de
legat pentru alegeri sunteţi numit. 
Vă aducem la cunoştinţă că toţi preoţii din 

circumscripţia elecbrală respectivă au fost con
vocaţi şi dispoziţiunile pentru alegerea mem
brilor mireni s'au luat cu ordinul nostru circular 
Nr. 10 932 după ce aceleaşi mAsuri s'au comu
nicat prin ordinele circulare arilate la început, 
şi publicate în Apostolu] din 15 Septembrie şi 
1 Oct. 1931. 

Deasemenea vă mai aducem la cunoştinţă el 
s'au înaintat P. P. C. C. Protopopi ai circum
scriptiilor respective următoarele scripte şi for
mulare, de care aveţi nevoie în zilele alegerilor 
şi pe care le va avea cu sine în acea zi, bine•, 
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inţeles că veţi lua contact mai dinainte cu P. C. 
Sa, fi le veţi studia ca totul sl meargl în ·bunii 
rânduială şi legalitate. 

1. Ordinul nostru circular Nr. 10/932, care 
repetă d- spoziţiunile publicate în Apostolul Nr. 
18 din 15 Sept. şi Nr. 19 din 1 Oct. 1931. 

2. Consemnarea parohiilor acelui cerc electoral 
3. Lista preoţilor alegători din cercul electoral 

ce aveţi a prezida aprobată de noi. Formular 
tip Nr. li. 

4. Un formular pentru Proces-Verbal de ale
gerea unui cleric membru în adunarea eparhiali. 
Formular tip Nr. III. 

5. Mandat pentru membrul cleric, tip Nr. IV. 
· 6. Formulare pentru Procesele Verbale la toate 

parohiile din circ. cu mijloace, pentru alegerea 
a 2 membri. Formular tip Nr. V. 

7. Formular de proces-verbal pentru des
puierea scrutinului tip VI. 

8. Lista parohiilor cari au inaintat procesele 
verbale electorale pentru despuierea scrutinului. 
Formular tip Nr. Vil. 

9. Mandate (2) ce se vor încredinţa celor 2 
membri aleşi in adunarea eparhială tip Nr. VIII. 

Ca atare vă invitllm să studiaţi cu atenţiune 
legea şi regulamentul cu privire la aceste ale
geri ca să duceţi la bun sfârşit însărcinarea 
oficială ce vi s'a dat. 
După terminarea operaţiunilor alegerilor, cu 

rezultatele fiecireia în parte şi cu actele dresate, 
vă veti prezenta persC'nal la A,hifpisropie, 
în termenul arătat în Regulament şi ordinele 
circulare. 

p. Arhiepiscop şi Mitropolit 
t PLATON 

* * * 

Cons. Referent 
EUGEN BĂRBULESCU 

IMPARŢIREA EPARHIEI ARHIEPISCOPIEI 
BUCUREŞTILOR 

în 20 Circumscripţii electorale 

Capitala Municipiului Bucureşti 

Circ. I. - Plasa de sus (cuprinde toate paro
hiile din partea de Nord a Bulev. Carol, Elisa
beta, Pache, cu preh,ngire Şos. lancului, Pan
telimon). 

Preşedinte Pr. O. Consilier ·referent Eugen 
Bărbulescu. 

Locul de alegere şi despuierea scrutinului la 
bis. Silvestru, (intre str. Viitor şi Calea Moşilor). 

PAROHII URBANE 

1. Alba (Popa Dârvaşi) Calea Victoriei, 2. 
Amza, str. Lascăr Catargi, 3. Brezoianu, str, 
Brezoianu, 4. Cărămidarii de sus, Şoseaua Gro- . 
Zăveşti, 5. Dichiu-Tirchileşti, str. G-ral Lahovary, 
6. flQfeasc;a, str, Prelungirea Dorobtnţilor, 7, 

Icoana, str. G ral lahovary, 8. lenii, str. Biserica 
lenii, 9. Kreţulescu, Calea Victoriei Nr. 47, 10. 
Manea Brutaru, str. O- ral Budişteanu Nr. 4, 11. 
Mavro~heni, str. Monetăriei Nr. 4, 12. Miron 
Patriarhul, str. Ghiţă Boiangiu Nr. 83, 13. Oborul 
Nou, str. Avrig Nr. 21. 14, Olari, str. Olari Nr. 
2, 15 OţPtari, str. Oţetari, 16. Pitar Moşi, str. 
Dionisie Nr. 45. 17. Popa Chiţu, str. Bis. Popa 
Chiţu Nr. 5, 18. Popa Rusu. str. Arcului Nr. 17, 
19. Popa Tatu, str. O-ral Berthelot Nr. 51, 20, 
Precupeţii Noui, str. Precupeţii Noui Nr. 121, 
21. Precupeţii Vechi, str. Romani, 22. Schitu
Măgureanu, B-dul Sch,tu Măgureanu Nr. 14, 23. 
Sf. Constantin, str. Sf. Constantin Nr. 33, 24. 
Sf. Dumitru-Colentina, Şoseaua Colentina, 25. 
Sf. Gheorghe-Capră, Şoseaua Pantelimon Nr. 131, 
26, Sf. Gheor~he Malmezon, Calea Plevnei Nr. 
122, 27. Sf. Ilie-Grant, 28. ~f. Ioan Moşi, str. 
Sf. loan Moşi Nr. 8, 29. Sf. Nicolae-Buzeşti, str. 
Buzeşti Nr. 65. 30 Sf. Nicolae Tabacu, Calea 
Victoriei Nr. 180, 31. Sf. Pantelimon, str. Pan
telimon, 32. Sf. Silvestru. str. Silvestru Nr. 20, 
33. Sf. Ştefan Cuibu cu Barzii, str. Ştirbei Vodă 
Nr. 97, 34 Stejarul, str. Palatului Nr. 2, 35. 
Sf. Treime-Teiu, str. G. Serban Nr. 3. 31i. Sf. 
Vasile. Calea Victoriei Nr. t 98. 37, Sf. Vineri 
Nou, Calea Griviţei Nr.· 197, 38. Sf. Visarion, 
str. Visarion Nr. 24, 39. Sf. Voevozi, str. Sf. 
Voevozi Nr. 2. 

PAROHII SUBURBANE 

t. Băneasa, corn. Bănea11a. 2. Crân,:?asi, corn. 
suburbani Marele Voevod Mihai, 3. nobroeşti, 
corn. suburbanll Principele Nic-olae, 4. Herl!istrllu, 
corn. Băneasa-Herhtrllu, 5, Mărcufa, corn. sub
urhană Principele Nicolae, 6. Militari, corn, sub
urbană Militari, 7. Pantelimon, corn. suburbană 
Pantelimon, 8. Plumb11ita, Şos. Colentin Nr. 177, 
9. Podeanu, Putu lui Crăciun. str. Carol Nr. 68, 
10. Principele Carol, Sos. Giuleşti Nr. 143, 11. 
Sf. Gheorghe-Griviţa, Calea Grivitei C. t., 12. 
Roşu, cam suburbană Rosu. 13. Teiul Doamnei
Ghica. 14. Capela Spitalului Eilantropia, 15. Ca
pela Sf. Ecaterina R. M. S. Belv•dere. 16. Capela 
Leagănul Sf. Ec-aterina. 17. Bucuresti Noui, 18. 
Costeasca, 19. Dllmăroaia, 20. Cartierul Dome
niilor. (fără preot). 

Capiictla Mimicipiuliti B1wnreşti 

Circ. li. - Plasa de jcls. Cuprinde parohiile 
situate în partea de sud a bulevardului arătat 

Preşedinte Pr. St. Iorditnescit, revizor eparhial. 

Locul de alegere şi despuierea scrut:oului la 
Societatea clerului român „Ajutorul" Bulevardul 
Pache 55. 

PAROHII URBANE 

1. Albă Postăvari, strada Bateriilor 2. Alexe, 
strada Şerban Vodă 3. Antim. strada Antirn, 4, 
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Birbltescu-Nou Filaret, str. Cuţitu de Argi"t, 
5. Bărbitescu Vechiu, str. Bărbătescu Vechiu, 6. 
Cărămidarii de jos, str. Piscului, 7. Ciauş Radu, 
str. Vulturului 8. Colţea, în curtea spitalului 
Co)ţPa, 9. Cotroceni. str. Lupeasca Nouă, 10. 
Mânâstirea Cotroceni, Curtea Palatului Regal, 
11. Curtea Veche, Piaţa Sf. Anton, 12. Delea 
Noul, str. Delea Nouă, 13. Delea Ve~he, str. 
Delea Veche. 14. Doamna, <;alea Victoriei, 15. 
Doamna Bălaşa, Calea Rahovei, 16. Dobroteasa, 
Calea Văcăreşti, 17. Flamând'I. str. Olimpului, 
18. Foişor, str. Foişor, 19. Ha,!iu, str. Traian, 
20. Iancu Nou, Soseaua Mihaiu Bravu, 21. lancu 
Vechiu, B-dul Pache, 22. [svorul Tămăduirii, str. 
Putu cu apă rece, 23. lsvorul Nou, Şoseaua 
Mihai Bravu-Vechi, 24 Lucaci, str. Lucaci, 25. 
Manu Cavafu, str. Manu Cavafu, 26. Mântuleasa, 
27. Mihaiu-Vodă, str. Mihai Vodă, 28. Negustori, 
str. Căpitan Cocorăscu Octav, 29. Olteni, str. 
Olteni, 30. Popa Nan, str. Popa Nan, 31. Popa 
Soare, str Dr. Burghelea, 32. Radu Vodă, Capela 
Internatului Teologic, 33. Răsvan, Calea Moşilor, 
34. Schitu Maicelnr, Metr,cul M-tirii Ţigăneşti, 35. 
Sfinţi. Calea Moşilor, 36 Sf. Dumitru, Str. Carol 37 
Sf. Ecaterina, str. Sf. EcatPrina. 38. ~f. Elef
terie, iatr. SF. Elefterie, 39. Sf. Gheorghe-Nou, 
Piata Sf. Ghrorghe, 40. Sf Gheor~he-Vechiu, 
Calea Moşilor Nr. 161, 41 Sf Ilie Gor~ani. 42. 
Sf. llie Hannl Coltii (Kalinderu), str. Doamnei, 
43. Sf. li e Rahova, Calea Rahovei. 44. Sf. Ioan 
Nou, str. Carol. 45 Sf. Mina fVPrgu). str. Tudor 
Vladimiresc-u. 46. Sf Nic Bro-teni. Str. Cuza-Vodă 
47 Sf Nic.-Ji~niţa 48 Sf. Nirolae Sârbi, Calea Vă• 
cl$rE>sd, 49. Sf Nicolae Selui. str. Bli!nari, SO. 
Sf. Nirolae Vlădica, B du! Maria, 51. c;;f. Spiridon 
Nou, Calea Serb~n Vodă, 52. Sf. Ştefan, Calea 
Călirasi, 53. Sf. Treime (Crucea de piatrii), 
Calea nudeşti. 54. Sf. Tre;me· Ghencea, str. 13 
SPpfE'TT'brie. 55. Sf. Vinni He,asca, str. Sf. Vi
neri, 56. Slobozia, str. leon-Vodli, 57. Spirea 
N,oufi. str. Puişor, SB. Spirea Veche, str. l 'ranus, 
59. ~f. 1oan BotPZlitorul. str. General Emtatiu, 
60 Îârca, Sos. Vitan, 61. Văcăreşti, Capela ln
chisorii, 62. Zlătari, Calea Victoriei. 

PAROHII SUBURBANF 

63 Bellu Şerban Vodă, Sos. Giurgiului, 64. 
Bellu-Pro~resul, corn. suburbană Şerban Vodă, 
65. Dudeşti Cioplea, corn. suburhanii Dudeşti 
Cioplea, 66 Leo•denii, (Popeşti), 67. Lupeasca, 
Calea Rahovei, 68. Vintilă Vodii, com. Popeşti
Conduratu. 

JUDEŢUL ILFOV 

Circa III - Bucureşti 

Preşedinte Protopop Nicolae Popian. 

Locul de alegere şi despuierea scrutinului în 
Prefectura Jud. Ilfov. 

l._ Atârnaţi, corn. Buftea-Bucovineni, 2. Balo
teşti, 3. Bălăşoeni, com. Bălăşoeoi, 4. Balten~ 

11 APbs'fOLl1Lu 
_, -- ···===r:::: . -- -----,.::; 

com. Cocioc, 5. Bolintinul din Deal, 6. Bolintinul 
din Vale, com. Bolintinul din Vale, 7. Bragadiru, 
com. Bragadiru, 8. Brezaia, com. Brezoitia, 9. 
Buda, com. Buda, 10. Bulimanu, com. Butimanu, 
11. Bujoreanca, com. Tărtăşeşti, 12. Chiajna, 
com Chiajna, 13. Chitila, com. Chitila, 14. Cio
c:ăceşti, com. Ciociineşti, 15. Ciorogârla, com. 
Ciorogârla, 16. Clinceni, corn. Slobozia Clinceni, 
17. Cocioc, com. Cocioc, 18. Cornetu din Vale, 
com. Cornetu din Va)P, 19. Cosoba, corn. Co
soba, 20. Creţuleşti-Fălcoianu, com Creţuleşti
Fălcoiaou, 21. Crevedia, corn. Creved1a, 22. 
Darăşti, com. Dărăşti, 23. Deleni, corn. Cosoba, 
24. Domneştii de jos, corn. Domneşti, 25. Dom
neştii de sus, corn. Domneşti, 26. Dragomireştii 
din IJeal, com. Dragomireşti, 27. Dragomireştii 
din Vale, com. DraJ!omireşti, 28. Drăgăneasca, 
cam, Brezoaia, 29. DrăgAnescu, com. Buda, 30. 
Dumitrana, com. Măgurele Oteteleşanu, 31 Flă
mânzeni, com. Buftea, 32. Floreşti, com. Flo
reşti, 33. Găneasa, corn. Moara Domnească, 34. 
Gâşleşti, corn. Gâşteşti. 35. Giuleşti-Sârbi, com. 
Chiajna, 36. Gradinari-Fălcoianu, corn. Grădinari
Fălcoianu, 37. Joiţa, corn Joiţa, 38, Malu Spart, 
corn. Malu Spart, 39, Mlll!urele-Oteteleşanu, com. 
Măgurele Oteteleşanu, 40. Mogoşoaia, com. Chi
tila, 41. Movila Periş. corn. Poenarii Vulpeşti, 
42. Nefliu, corn. Nefliu, 43 Ogrezeni, corn. Ogre
zeni, 44. Otopeni. corn. Otopeni, 45. Palanga, 
com. StQeneşti Palanga, 46 Poenari-Enuţii, com. 
Poenari- Ulmi, 47. Poenari-Vulpeşti, corn. Poenari
Vulpeşti, 48. Popeşti•Manuc, corn. Săbiireni, 49. 
Saxoni, corn. Buturugeni, 50. Ştefăneşti, com. 
Ştefăneşti, 51. Stoeneşti. corn. Stornf şti, 52. 
Tamaşi. corn. Corn. Corbeanca, 53. Tântava, 
corn. Tântava, 54. Ţigi!lnia, corn. Mihai Vodă, 55. 
Tunari, corn. Tunari, 56. Urziceanca, com. Cio
căneşti, 57. Vârtejul, com. Vârtejul. 

Circa IV - Budeşti 

Preşedinte Protopop Ion G. Popescu-Bude§ti. 

Locul de alegere şi despuierea scrutinului in 
sala protopopiei. 

PAROHII URBANE 

1. Olteniţa. 

PAROHII RURALE 

2. Aprozi, com. Aprozi, 3. Bălăceanca, com. 
Bobeşti Bălăceanca, 4. Berceni, corn, Berceni
Dobrer.i, 5. Buciumeni, corn. Buciumeni, 6. Bu
deşti, corn, BudPşti, 7. Cârnpurelu, corn. Dobreni
Câmpurelu, B. Căşcioarele, com. Căşcioarele, 9. 
Căţelu, corn. Bobeşti-BAlăceanca, 10. Cernica, 
corn. Cernica-Tânga ou, 11. Chirnogi, corn. Chir
nogi, 12. Chiseldu, corn. Chiseletu, 13. Clăteşti, 
corn. Clăteşti- Mitra ni, 14. Coconi, com. Coconi
Mânii.stirea, 15 Colibaşi, corn. Cohhaşi, 16 Co
păceni-MânAstirea, corn. Copiceni-Mogoşeşti, 17. 
Copiceoi·Mogoşeşti, com, Copăceni.Mogoşeşti, 
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18. Creţeşti. com. Creţeşti-Sinteşti, 19. Crivăţu, 
com Cnvaţu, 20. Cucueţ1-Sud1ţi, com. Cucueţi
Plată.reşti, 21. Curcani, com. Curcani, 22. Do
breni, com. Uobreni-Cârnpurelu, 23. Frumuşani, 
com. Frumuşani, 24. Fundeni-Frunzaneşti, 25. 
Fundem-Gherase, com. Fundeni-Fruntlineşti, 26. 
Fundoaia, com. Hotarele, 27. Gostinari, com. 
Goslmari, 28. Greaca, ccm. Greaca; 29. Herăşti, 
com. Herăşli, 30. Hotarele, com. Hotarele, 31. 
lsvoarele, corn. lsvoarele, 32. Jilava, com. Jilava, 
33. Lămoteşti-Gălbinaşi, com. LAmoteşti Gălb1-
naşi, 34. leordeni, com. Leordeni, 35. Luica, 
com. Luica, 36. Mierlari, com. Jilava, 37. Miro
neşti, com. Mir::,neşti. ~8. Mitreni, com. Mitreni, 
39. Mânăstirea, com. Mânăstirea, 40. Nana, com. 
Nana, 41. Negoeşli, com. Negoeşti, 42. Olteniţa
rurală, corn. Olte1.iţa-rurală, 43. Orăşti, com. 
Orăşti, 44. Pârlita II. corn. Vasilaţi, 45. Plătă
reşti, com. Cucueţi- Pla.tareşti, 46. Popeşti Va
silaţi, corn. Popeşti, 47. Progresul Sohat, com. 
Progresul, "18. Prundu, corn. Prundu, 49. Ro
dovanu, com. Rodovanu, 50 Regele Ferdinand, 
corn. l<egele Ferdinand, 51. Renaşterea Doro
banţu, corn. Cucueţi-Plălăreşti, 52. Sinteşti, com. 
Creţeşti-Sinteşti, 53. Sohatu, com. Sohatu, 54. 
Spantov, com. Spanţov. 55. Stupinele, com Chir
nogi. 56. Tânganu, com. Tânganu, 57. Ulmeni, 
corn. Ulmeni, 58. Ulmeni-Ungureni, 59. Valea 
Dragului, 60. Valea lui Soare 61. Valea Roşie, 
com. Valea Roşie, 62. Vasilaţi, corn. Vasilaţi, 
63. Vărăşti-Obedeni, com. Vărăşti-Obedeni, 64. 
Vidra, com. Vidra. 

Circ. V ......:. Fierbinti 

Preşedinte Frotopop Th. Răditlescn. 

Locul de alegere şi despuierea scrutinului în 
Fierbinţi la şcoala primară, 

PAROHll RURALE 

1. Afumaţi, corn. Afumaţi, 2. Bdciugatele, com. 
Belciugatele, 3, Brăneşti, c:om. Brăneşti, 4. Că
ciulaţi, com. Căciulaţi, 5. Catruneşti, com. Că
truneşli, 6. Chiroiu, com. Chiroiu-Roşiori, · 7. 
Ciof1iceni, com C1ofliceni, 8. Ciolpani, com Ţi
găneşti, 9. Curăţeşti. com. Tăriceni, 10. Dobro
şeşli, com. Lipia-Bojdani, 11. Urăgoeşti, com, 
Drăgoeşli, 12. Dridu-Mov1lă, com. Uridu- Sărin
darele, 13. Fierbinţi de jos, corn. Fierbinţi, 14. 
Fierbinţi de sus, corn. Fierbinţi, 15 Fierbinţii 
Târg, corn. Târgu Finbinţi, 16. Frăsinetul, com. 
Frăsinel, 17. Fundulea, com. Fundulea, 18 Gos
tilele, com. Fundulea, 19 Grădiştea, com. Grecii, 
20. Grecii de Jos, corn. Greci, 21. Gruiu, com. 
~ipia Bojdani, 22. Gurbăneşli, com Gurbăneşti, 
23. Hagieşti, com. HagieşH, 24. I. I. C. Brătianu, 
com. I. I. C. Brătianu, 25. Ileana, com, Ileana, 
26. Islaz, com Brăneşti, 27. Leşile, corn. Leşile, 
28. Lipia-Bojdani, corn. Lipia-Bojdani, 29. Maia, 
com. Maia, 30 Mariuţa, com. Hagieşti, 31. Merii 
P~tchi, com; Merii Petclu, 32. M,c,uneştii-Mari, 

com. Târgu Fierbioţi, 33. Moara Săracă, com. 
l\'loara Săracă, 34, Moviliţa, com. Moviliţa, 35. 
Nuci, com. Merii Pet::hi, 36 Obileşti, com. Obi
leşli, 37. Paicu, com. Preasna Nouă, 38. Pârlita, 
com. ~ăruleşti, 39. Petrechioaia, com. Creaţa 
Leşile, 40. P1teasca, com. Piteasca, 41. Preasna 
Nouă, com. Preasna NouA, 42. Preasna Veche, 
com. Gurbăneşti, 43 Răduleşti F11itus, com. Ră
duleşti, 44. Roşiori, corn. Chiroiu Roş ori. 45. 
Sărindarul de su;, com. Dridu Sărindarele, 46. 
Săruleşti, corn. Săruleşti, 47. Tărnădău, com. 
Tămădau, 48. Tâncăbeşti, 49. Tăriceni, com. TA
riceni, 50. Turbaţi com. Turbaţi, 51. Vărişti
Dascălu, com. Dascălu-Creaţa. 

JUDEŢUL PRAHOVA 

Circ. VI - Ploeştl 

Preşedinte Protopop Const. M. Petre, 

Locul de alegere şi despuierea scrutinului în 
PJoeşti la Societatea clerului „Caritatea". 

P AROHil URBANE 

1. Sf. Atanasie, 2. Buna Vestire, 3. Sf. Du
mitru, 4. Sf. Ecaterina, 5. Sf. i1lofleia, 6. Sf. 
Gheorghe Nou-Boldescu, 7. Sf. Gheorghe vechi, 
8. St. tfaraldmbie, 9 . .Sf. lmpăraţi, 10 Sf. Ioan 
Botezătorul, 11. Maica Precista, 12. Sf. Nicolae 
Vechi, 13. Sf. Nicolae Nou, 14. St. Pantelit11on, 
15. Sf. Sava, 16. Sf. Spiridon, 17~ Sf. Ştefan, 18. 
Sf. Treime, 19. Sf. Vasile, 20. Sf. VoevoLi. 

PAROHII RwRALE 

21. Adâncata, com. Adâncata, 22. Balta 
Doamnei, com. Balta Doamnei, 23. Bărcăneşti, 
com. Tatărani, 24. Belciug, com. Cornurile, 25. 
Berceni, com. Berceni, 26. Blf:joiu, com. Blejoiu,. 
27. Boldeşti, com. Boldeşti, 28, Brazi, com. Brazi, 
29. Buda-Palanga, com. Buda-Palanga,j0. Ciumaţi, 
com. Ciumaţi, 31. Ciupelmţa, com. Ciupelniţa, 
3.Z. Coada isvorului, com. Măneşti, 33. Cocorăşti
Colţ, com. Cocorăşti-Colţ, 34. Crivina, com. Cri
vina, 35 Drăgăneşti, corn. Urăgăneşfi, 36. Găgeni, 
com. Găgeni, 37. Goga, com. Râfov, 38. Gher
gh,ţa, com. Gherghiţa, 39. Gorgota, com. Gor
gota, 40. Goruna, corn. Cocoraşti-Misli, 41. Hă
budu, com. Habudu, 42. Hă.lcărău, com. Hăl• 
cărău, 43. Lacul Tu,cul,d, com. Lacul Turcului, 
44. Maiamuc, corn. Hatcărău, 45. Măneşti, com. 
Măneşti, 46. Netoţi, 47. t'ăuleşti, com. Păuleşti,. 
48. Pietroşani, corn. Pielroşan•, 49. PJeaşa, corn. 
Pleaşa, 50. Ploeşliori, corn. Ploeştiori, 51. Plopeni, 
com. Plopeni. 52. Poenari-Burchi, corn. Poenari
Burchi, 53. Poenar1i-Ral1, com. r-oenarii-R~li, 54. 
Popeşti, corn. Popeşti Negoeşti, 55. Pucheni
Crainici, com. Pucheni· Crainici, 56. Puchenii
•"1oşneni, com. Pucheni-Moşneni, 57. Râfov, com, 
com. Râfov, 58. Româneşti. com. Bărcăneşti, 59. 
Scăeoi, corn. Scaeoi, 60 Strejoicu, com. Strej
nicu, 61, Şipotu, com. Boldetti' 62. Sjrna, 00111, 
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Sirna, 63. T4riceni, 64, Trestieni de Jos, com, 
Ciupelniţa, 65. Târgş1.1rul-Nou, com. Târgşorul
Nou, 66. Târgşorul Vechiu, com. Târgşorul-Ve
chiu, 67. Tinosul, com. Tinosul, 68. Vlădeni, com. 
Vlldeni. 

Circ. VII - Breaza 
Preşedinte Protopop Va,sile Oprif. 

Locul de alegere şi despuierea scrutinului în 
Breaza, la Casele Naţionale. 

PAROHII URBANE 

1. Sf. Treime, 2. Sf. Voevozii, 3. Adormirea, 4• 
Slobozia, din Câmpina 5. F1lipeşti de Târg, 6, Sinaia• 

PAROHU RURALE 

7. Ariceşti Ractivan, corn. Ariceşti, 8. Azuga, 
9. Băicoi l, com. Băicoi, 10. Băicoi li, com. Bâ1coi, 
11. Băneşti, com. Băneşti, 12. Bordeni, com, Bor
deni, 13. Brătăşanca, com. Brătăşeanca, 14. 
Breaza de jos, corn. Breaza de jos, 15. Breaza 
de sus I, com. Breaza de sus, 16. Breaza de 
sus li, com. Breaza de sus, 17. Brebu J, com. 
Brebu, 18. Brebu 11, corn. Brebu, 19. Buştenari, 
com. Buştenari, 20. Buşteni, com. Buşteni, 21. 
Călineşti, corn. Călineşti, 22. Comarnic, corn. Co
marnic, 23 Cornu de jos, com. Cornu Câmpina, 
24. Cornu de sus, com, Cornu, 25. Dărmăneşti, 
corn. Uărmăneşti, 26. Diţeşti, com. Diţeşti, 27. 
Ederile, corn. Ederile, 28. Filipeşti de Pădure, 
com. F1lipeşti de Pădure, 29 F1oreşti, com. Flo
loreşti, 30. Fricoasa, com. Proviţa de sus, 31. 
Ghirdoveni, com, Gh1rdoveni, 32. Haiµianale, 
com. Vornicu Mărgineanu, 33. Lilieşti, com. Ţmtea, 
34. Lunca Mare, com. Lunca Mare, 35. Măgureni, 
com. Măgureni, 36; Mărgineni, com. Mărgineni, 
37. Meliceşti, com. Telega, 38. Moreni, com. Mo
reni, 39. Nedelea, com. Nedelea, 40. Ocina, com. 
Ocina, 41. Petriceaua, com. Petriceaua, 42. Podul
Vadului, com. Breaza, 43. Poiana-Câmpina, com. 
Poiana-Câmpina, 44. Predeal com. Predeal, 45. 
Proviţa de Jos, com Proviţa de jos, 46. Proviţa 
de sus, com. Proviţa de sus, 47. Scorteni, com. 
Scorţeoi, 48. SecAria, corn. Secăria, 49. otrile, 
com. Sotrile, 50. Talea, com. Talea, 51. Telega 
I, com. Telega, 52 Telega II, corn. Telega, 53. 
Telega Vale, com. Telega, 54. Teşila, com. Teşila, 
55. Trăisteni, com. Trăisteni, 56. Ţintea, com. 
Ţintea, 57, Urleta, com. Băneşti: 58. Schitu 
Lespezi, com. Comarnic. 

INCHISORI 

1. Doftana, 2, Mislea, 3. Mărgineni, 

Circ. VIII - Urlaţi 

Preşedinte Protopop Vincenţin Pop. 

locul de ale~ere ~i despuierea scrutinului la. 
Urlaţi la Şcoala Primari. · 

PAROHII URBANE 

1. Ploeşti, bis. Sf. Vineri, 2. Urlaţi, bis. Ador
mirea, 3. Urlaţi, bis. Sf. Voevozi. 

PAROHII RURALE 

4. Albeştii de Muru, com. Albeşti-Muru, 5. 
Albeşti-Paleologu, com. Albeşti•l-'aleologu, 6. 
Apostolache, com. Apostolache, 7. Bucov, com. 
Bucov, 8. Călugăreni 1, com. CtlugAreni, 9. Cl
lugăreni li, com. Călugăreni, 10. Ceptura I, com. 
Ceplura, 11. Ceptura U, com. Ceptura, 12. Chioj
deanca, com. Chiojdeanca, 13. Chiţorani, com. Chi
ţorani, 14. Cioranii de jos, com. Cioranii de jos, 
15. Cioranii de sus, com, Cioranii de sus, 16. 
Colceag, com. Colceag, 17. Conduratu, com. Con
duratu, 18. Coslegi, com. Coslegi, 19. Fântânele, 
com. Fântânele, 20. Fulga de jos, corn. Fulga, 21. 
Fulga de sus, corn. Fulga, 22. Gornet Cricov, com, 
Gornet Cricov, 23. Gura ~ăii, com. Valea Călu
gărească, 24. Hârsa, corn. Hârsa, 25. Inoteşti, 
corn. lnoteşti, 26. Iordăcheanu, com. Gornet
Cricov, 27. Magula, corn. Tomşani, 28. Mireşul, 
com. Sângerul, 29. Parepa, com. Parepa, 30. 
Popeşti 11, com. Popeşti Noi, 31. Rotari, com. 
Ceptura, 32. Salcia, com. Salcia, 33. Salciile, 
corn. Sălciile, 34. Sângeru, com. Sângeru, 35. 
Tătaru, com. Tătaru, 36. Tomşani, com. Tomşani, 
37. Trenu, com. Chiojdeanca, 38. Vadu Săpat, 
com. Vadu Săpat, 39. Vai de El, com. Udreşti, 
40. Valea Boului, com. Apostolache, 41. Valea 
Nicovani, com. Valea Călugărească, 42. Valea 
Popii, corn. Valea Călugărească, 43. Verbila, com. 
Hârsa. 

Circ. IX - Vălenii de Munte 

Pre.şedinte P. C. Cons. referent Moldovan 

Locul de alegere şi despuierea scrutinului în 
Văleni la Universitatea populară N. Iorga. 

PAROHII URBANE 

1. Slănic, parohia Naşterea Maicii Domnului. 
2. Slănic, parohia Sf. Ioan Prăjani, 3. Slănic, 
parohia Sf. Trei Erarhi, 4. Vilenii de Munte, 
parohia Filip, 5. Vălenii de Munte, parohia Sf, 
Ioan, 6. Vălenii de Munte, parohia Mânăstirea. 

PAROHII RURALE 

7. Aluniş, com. Strâmbeni, 8. Ariceşti-Pod
goria, corn. Ariceşti-Podgoria, 9. Atârnaţi-Şoi
mari, eom. Şoimari, 10. Balţeşti, com. Bllţeşti, 
11. Bătrâni, com. Bltrâni, 12. Bertea I, com. 
Bettea, 13. Bertea 11, com. Bertea; 14. .Bughile, 
corn. Bughile, 15. Cărbuneşti, com. Cărbuneşti, 
16. Ceraşu, corn. Ceraşu, 17. Cosminele, com. 
Cosminele, 18. Coţofeneşti, com. Poiana de Văr
bilău, 19 Cuibu, com; Cuibu, 20. Drajna de jos I, 
corn. Drajna de jos, 21. Drajna de joa II, com. 
Drajna de jba, 2l. Drajna de 1u1, com. Drajna 
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de sus, 23. Gbiaba, com. Mâneciu- Ungureni, 24. 
Cornetul-Cuib, com. Cornetul-Cuib, 25. Gura 
V1tioarei1 com. Gura Vitioarei, 26. Homoriciu, 
com. Homoriciu, 27. lsvoarele, com Isvoarele, 
28. Livadea, com. Livadea, 29. Matiţa, com. Pl
curli, 30. Măgurele, com. Măgurele, 31. MălAeşti, 
com. Mălăeşti de jos, 32. Mâneciu Pământeni, 
com. Mânec,u-Pământeui. 33. Mâneciu-Ungureni, 
com. Mâneciu Ungureni, 34 Nucşoara, com. 
Râncezi, 35. Ogretinul, com. Ogretinul, 36. Pă
cureţi, com. Păcureţi, 37. Pânţeşti, com. Urajna 
de sus, 38. Podenii Noui, com. Podenii Noui, 
39. Podenii Vechi, com. Podenii Vechi, 40. Po
iana de Vărbilău. com. Poiana de Vărbilău, 41. 
Poseşti, com. PoseşH, 42. Predeal Sărari, corn. 
Predeal Sărari, 43. Râncezi, com. Râncezi, 44. 
Scaioşi, com Scăioşi, 45. Schiuleşti, corn. Homo
râciu, 46. Scurteşti, corn. Stefeşti, 47. Slon, com. 
Slon, 48. Şoimari, corn. Şoimari, 49. Star-Chiojd 
I, corn. Star-Chiojd, SO. Star Chiojd li, corn. Star
Cbiojd, 51. Strâmbeni, corn. Strâmbeni, 52. Surani, 
com. Surani, 53. Târleşti, com. Târleşti, 54. 
Teişani, com. Teişani, 55. Valea Anei, com Star· 
Chiojd, 56. Valea Plopului, com. Valea Plopului, 
57. Valea Stâlpului, com. Olteni, 58. Vălcăneşti, 
com. Vălcăneşti, 59. Vă!b1lău, com. Vărbilău, 
60. Vitioara- Opăriţi, com, Opăriţi. 

JUDEŢUL DÂMBOVIŢA 

Circ. X-Târgovişte 

Preşedinte Protopop Dem. Popescu-Doice§ti. 

Locul de alegere şi despuierea scrutinului 1n 
Târgovişte, la cancelaria protopopească. 

PAROHU URBANE 

1. Târgovişte, bis. Sf. Gheorghe, 2. Târgovişte 
bis. Mitropolia, 3. Târgovişte, bis. Stelea. 

PAROHII RURALE 

4. Aninoasa, com. Aninoasa, 5. Bldeni, com. 
Runcul 6. Bărbuleţ, com. Bărbuleţ, 7. Bela, com. 
Magura, 8. Besdeadu d~ jos, com. Besdeadu, 
9. liesdeadu de sus, com. Bezdeadu, l O. Boţeşti 
com. Boţeşti, 11. Brăneşti, com. BrăneştJ, 12. 
Brăteşbi de sus, com. Brăteşti, 13 Buciumeni, 
com. Buciumeni, 14. Capu-Coaşti, com. Geme
nea, 15. Cândeşti din Deal, com. Cândeşti, 16 
Câodeşti din vale, com. Cândeşti, 17. Căpriorul, 
corn. Îătărani, 18. Ciurari, com. Lucieni, 19. Co
lanu, corn. C,olanu, 20. Colibaşi, com. Colibaşi, 
21. Cucuteni, "CO,m. Cucuteni, 22 Diaconeşti, com. 
Pucioasa, 23. Doiceşti. com. Doiceşti, 24. Dra
godăneşti, corn. Dragodăneşli, 25. Urăgoeşti-Pă
mânteni, com. Ungureni, 26. Drăgoeşti- Ungureni, 
com. Ungureni, 27. Dragomereşti, com. Dragomi
reşti, 28. Fieni, com, Fieni, 29. Gemenea, com, 
Gemenea, 30 Gheboeni, com. Gheboeoi, 31. 
Gi,od.a.i, com. Otodeni, 32. Gor~ota, com. Ger-

gota, 33. Greci Boteşti, com. Greci Moşteni, 34. 
Gura Bărbult:ţului, com. Bărbuleţului, 35. Gura 
Ocniţei, com. G. Ocniţei, 36. Isvoare, com. ls
voare, 37. Lăculeţe, com. Lăculeţe, 38. Lucieni, 
com. Lucieni, 39. Mahala. com. Valea Voivozi; 
40. Manga, com. Manga, 41. Măneşti, com. Mă
neşti, 42. Mogoşeşti, com. Mogoşeşti, 4.J. Moreni, 
com. Moreni, 44. Moţăeni, com. MoţAeni, 45. Oc
niţa. corn. Ocniţa, 46. Pietrari, com. Pietrari, 47 
Pietroşiţa I, com. Pietroşiţa, 48. Pietroşiţa li, 
com. Pietroşiţa, 49. Podurile de jos, com. Zără
foaia, 50. Podurile de sus, com. Pucioasa, 51. 
Priboiu, com. Priboiu, 52. Râncăciov, com, Rân
căciov, 53. Răsvadu de jos, com. Răsvadu, 54. 
Răsvadu de sus, com. Răsvadu de sus, 55. Râul 
Alb, com. Râul Alb, 56. Runcu, corn. Runcu, 57. 
Serbăneşti, 58. Sotânga, com Sotânga), 59. Stur
zeni, com. Sturzeni, 60. Tătărani, com. Tătărani, 
61. Tâţa, com. Tâţa, 62. Teişu, com. Teişu, 63. 
Urse1u, corn. Urseiu, 64. Valea L 'Urzii, com. 
Valea Leurzii, 65. Valea Lungă, com .. V- ungă, 
66. Valea Lungă Cricov, com. V. Lungă Cricov, 
67. Văcăreşti, com. Văcăreşti, 68. Vârfuri, com. 
Vârfuri, 69. Vişineşti, com. Vişineşti, 70. Voineşti 
corn. Voineşti, 71. Vulcana de jos, com. Vulcana 
Băi, 72. Vulcana de sus, corn. Vulcana de sus, 
73. Vulcana-Pandele, coM, Vulcana·Pandele. 

Circ. XI - Găeşti 

Preşedinte, Protopop Mihail Ionescu. 

Locul de alegere şi despuierea scrutinului în 
Găeşti la Şcoala Primară. 

PAROHII URBANE 

1. Gleşti, bis. Sf. Ilie, 2. Gleşti, bis. Sf. Treime. 

PAROHII RURALE 

3. Baloteasca Pătroaia, com. Baloteasca-Pl
troaia, 4 Băduleşti, com. Bădu:eşti, 5. Bogaţi
com. Bogaţi, b. Broşteni, com. Broşteni, 7. Bu
toiu, com. Butoiu, 8. Catanele, corn. Gura Foii, 
9. Călugăriţa, com. Călugăriţa-Glâmbocata, '10, 
Cobia, com. Cobia, 11. Cojocaru, com. Cojocaru, 
12. Costeşti-Deal, com. Costeşti, 13. Costeşti. 
Vale, com. Costeşti, 14. Crângurile, com. Crân
gurile, 15. Cuparu, com. Cuparu, 16. Dragodana 
com. Dragodana, 17. Frăsinet-Cobia, corn, Cobia, 
18. Glâmbocata, com. Glâmbocata, 19. Grecii II, 
corn. Greci Jl, 20. Gura Foii, com. Gura Foi, 
21. Hu;ubeşti, com. Hulubeşti, 22. !oneşti, com. 
!oneşti, 23. Ludeşti, corn. Ludeşti, 24. Mânăs
tioara Jugureni, com. Jugureni, 25. Mlrceşti, 
Boiat, com. Bogaţi, 26. Mătăsaru, com. Mătă
saru, 27. Mogoşani, com. Mogoşani, 28. Morteni. 
com. Morteni, 29. Pătroaia, com, Pătroaia, 30-
Petreşti-Ulieşti, co111. Croitori, 31. Picioru de 
Munte, com Picior de Munte, 32 Puntea de 
Greci, com, Puntea de Greci, 33. Raciu, com. 
Radu, l4, Rlscleţi, com, Rlscleţi, 35. ~•iu

1 
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com. Scheiu, 36. Sperieţeni, com, Sperieţeni, 37. 
Strâmbu, com. Strâmbu, 38. )useni Bogaţi, com. 
Suseni Bogaţi, 39. Suţa Seacă, corn. Suţa Seacă, 
40. Tomşani, com. Tomşani, 41 Valea Caselor, 
com. Valea Caselor, 42. Valea Mare, com. Valea 
Mare, 43. Vişina, com. Vişina. 44 Ghergheşti, 

Com. !oneşti 45. Puroinica. 

Circ. XII - Gherganl. 

Preşedinte Protopop Alx. Popescu. Habeni. 

Locul de alegere şi despuierea scrutinului în 
Târgovişte la şcoala primară, Nr. 1 de băeţi. 

PAROHU URBANE 

l. Târgovişte, bis. Curtea Domneasci, 2. Târ
govişte, bis. Sf. N1fon, 3. Târgovişte, bis. Sf. N1• 
colae ~imuleasca. 

PAROHII RURALE 

4. Adânca, com. Adâncata, 5. Băldana, com. 
Băldaoa, 6. Bălenii-Români, com. B. l<omâni, 7. 
Băleoi1 Sârbi, com. Balenii Sârbi, 8. Balteni, 
com Bălteai, 9. Băltiţa, corn Ba1tiţa, 10 B1lc1u
reşti, com. Bilciureşti, 11. Bolovani, com Bolo
vam, 12. Bramştea, com. Braniştea, 13. Brân
coveanu, corn Brâncoveanu, 14. Brezoaele corn. 
Brezoade, 15 Bucşani, com. Bucşani, 16. Ca
zaci, com. Cazaci, 17. Catun, com. Cătun, 18. 
Cojasca, corn, Cojasca, 19. Colacu, com. Mereni, 
20. Comişani, corn. Corn1şani, 21. Conţeşti, com. 
Conţeşti, 22. Corneşti, com. Corneşti, 23. Cor
netu, com. Sălcuţa, 24. Cornăţel, 25. Crovu, com. 
Crovu, 26. Dâmbovicioara, corn. Principt:le Mihai, 
27, Dobra, corn. lJobra, 28. Fmta, corn .. Fiola. 
29. Frasinul, com. Frasinul, 30. Găiseoi, com. 
Gaiseoi, 31. GhebJia, corn. Gheboaia, 32. Gher
gani, corn. Ghergani, 33. Ghimpaţi, corn. Ghim
paţi şi Vizureşlt, 34. lihmeşti, com. Ghineşb, 35. 
Oura-:iuţii (com. Gura Suţii, 36. Halbeni, com. 
Halbeni, 37. Lazurile, corn. Lazurile, 38. Lungu
leţu I, corn. Lunguleţu, 39. Lunguleţu II, com, 
Lunguleţu, 40, Marce şti, com. Mărceşti, 41. Mircea 
Vodă. corn Mircea Vodă, 42. Nucet, com. Nu
cet, 43. Odobeşti, com. O1fobeşti, 44. Pierşinari, 
com. Pierşunari, 45. Plopu Titu, com. Plopu Titu, 
46. Podu 8arbierului, com. Răcari, 47. Podu 
Rizii, cam. Podu RiLii, 48. Poiana de jos, com. 
Poiana de jos, 49. Poiana de sus, com. Poiana de 
sus, 50. Potlogi, com. Potlogi, 5 l. Româneşti, 
corn. Româneşti, 52. Săcueni, corn. Săcueni, 54. 
Serdanu, com. Serdanu; 55. Slobozia, corn. Slo
bozia, 56. Slobozia-Moară, com. Slobozia-Moa'l'ă·, 
57. Socetu, com. Socelu, 58. :Stăneşti. com. Me
reni, 59. Tătărăi, com. Tătărăi, . 60. Titu, com. 
Titu Târg, 61. Ulmi, com. Ulmi, 62. Văclreştii 
de Răstoacă, com. Pitaru, 63. Vlăşceni, com. 
Vlişceni. 

"APOSTOLUL" 

JUDEŢUL TELEORMAN 

Circa XIII - T. Măgurele. 

Preşedinte Protopop Ioan r opescu. 

Locul de alegere şi despuierea scrutinului r' 1n 
T. l\fagurele la liceul de băeţi. 

PAROHII URBANE 

1. Turnu-Migurele, bis. Sf Haralambie, 2. 
Turnu-Măgurele, bis. Cuv. Paraschiva. 

PAROHII RURALE 

3. Balta Sărată, ccm. Balta Sărată, 4. Blcă• 
Ieşti, com. Băcăleşti, 5. Băduleasa, com. Bădu• 
leasa 6. Băneasa, com. Băneasa, 7. Băsăşti, com. 
Basa~ti, 8. 8elitori 11, corn. Belitori, 9. Belitori I 
com. Belitori, 10. Bogdana, com. Bogdana, :l 1. 
Caravaneţi, com. Caravaneţi, 12. Cârligaţi, com. 
Cârligaţi, 13. Carol Vodă, com. Carol VodA,_ 14. 
Cârloman, com. Putineiu, 15. Cioara, com. Cioara 
16. Ciuperceni, com, Ciuperceni, 17. Crângeni, 
com. Crângeni, 18. Dorobanţu, com. Oorobaoţu, 
19. Dracea com. Dracea, 20. Fântânele, com. 
Fânţâoele, 21, Flămânda, com. Flămânda, 22. 
Florica, com, Florica, 23. Furculeşti, com. Fur
culeşti, 24. Lisa, com. Lisa, 25. Liţa, comuna 
L, ţa, 26, Măgurele, comuna. Măgurele 27. Odaia, 
comuna Odaia, 28. O,ogi, comuna Ologi, 29. 
Olteanca, com. Olteanca. 30. Pârlita, com. Pâr
lita, 31. Piatra, com. l:'iatra, 32. Pleaşov, com. 
Pleaşov, 33. Plopii Slăviteşti. com. Plopii Slivi
teşti, 34. Princip. Ferdinand, com .. Princ~p. fer
dinanaod, 35. Puteineiu, com. Putineiu, 36. 
Râioasa, com. Râioasa, 37. Salcia, com. Salcia, 
38. Saiele, com. Saiele, 39. Seaca, com. Seaca, 
40. Secara, 41. Segarcea din Deal, com. Segar
gea din Dea!, 42. ::-iegarcea din vale, com. Se
garcea din Vale, 43 Slobozia Mândra, co~. Slo
bozia Mândra, 44. Spătărei, com. Spătlire1, 45. 
Suhaia, corn. Suhaia, 46, Traian, com. Traian, 
47. Uda Clocociov, com. Uda Clocociov, 48. 
Uda Pădurea, com. Uda Păciurea, 49. Ulmeni, 
com. Ulmeni, 50. Vânători, com. Vânători, 51. 
Viişoara, com. Viişoara, 52. Voivoda, com. Voi• 
voda.. · 

Circ. XIV - Roşiorii de Vede ... 

Preşedinte Protopop, Florn Ionescu Peret. 

Locul de alegere şi despuierea scrutinului în 
Roşiorii de Vede, la liceul de băeţi. 

PAROHII URBANE 

1. Roşiorii de Vede, bis. Cuv. Paraschiva, 2. 
Roşiorii de · Vede, bis. Adormirea , Maicii Dom-· 
nului, 3. Roşiorii de Vede, bis. Sf. llie, 4. Ro
şiorii ·de Vede, bis. · Sf. Ioan 13otezătorul, 5. Ro~ · 
fiori de Vede, bis.· Sf. Teodor, 
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f> AROHll RURALE 

6. Albeşti, com. Albeşti, 7. Balaci, com. Balaci, 
8. Bălţaţi, com. Bălţaţi, 9. Bârla, com. Bârla, 
10. Beuca, com. Beuca, 11. Bratcov, com. Brat
covu, 12. Bucovu, com. Bucovu, 13 Burd~a Şte
făneşti, com. Burdea Ştefăneşti, 14. Butculeşti, 
com. Butculeşti, 15. Cildăreru, com. Căldăraru, 
16. Cioceşti, corn. Cioceşti, 17. Ciolăneşti Deal I, 
com. Ciolăneşti-Deal, 18. Ciolăneşti Deal II, corn. 
Ciolineşti Deal, 19. Ciolăneş{ii V „le, corn. Cio
lAneşti- Vale, 20. Ciurari, com. Ciurari, 21. Cu
cueţi, oom. Cucueţi, 22, Dideşti, ( com. Dideşti, 
2J. Dobroteşti, corn. Dobroteşti, 24. Drăcşeni, 
coin Drăcşeni, 26. Gărăgău, com. Gărăgău, 27. 
Glrdeşti, com. Gărdeşti, 28. Ghimpeţeni, com. 
Ohimpeţeni, 29. Gumeşti, com. Gumeşti, 30. 
Malu, com. Malu, 31. Măgureni, com, Măgureni, 32. 
Măldăeni, com. Măldăeni, 33. Merii-Goala, corn. 
Merii Goala, 34. Merişani, com. Merişani, 35. 
Miroşi. com. Miroşi, 36. Mozăceni, com. Moză
ceni, 37. Necşeşti, corn. Necşeşti, 38. Nenciuleşti, 
com. Nenciuleşti, 39. Odobeasca, com. Odoheasca, 
40, Pa1>a, com, Papa, 41. Peretu I. corn. Peretu, 
42. Peretu II, com. Peretu, 43. Plosca, com. 
Plosca, 44. Râca, com. Râca, 45 Rel!ina Maria, 
com. Reg. Maria, 46. Săceni, corn. Săceni, 47. 
Scrioaştea, com. Scrioştea, 48. Sfint~şti, com. 
Sfinţeşti, 49. Socetu, corn. Socetu, 50. ~toborllşti, 
com Stoborăşti, 51. Strârnbeni I, com. StrâmbPni, 
52 Strâmbeni II. com. Strâmbeni, 53. Tecuci Kalin
derul, com. T. Kalinderu, 54. Tecuci Kalinderu 
II com. T. Kalinderu, 55. Tomeşti-UrluE>ni. 56. 
Tufeni, com. Tufeni, 57 Urlueni com. Urlueni, 
58. Zâmbreasca, com. Zâmbreasca. 

Circ. XV - Alexandria 

Preşedinte Protopop Ştefan Popescu. 

Locul de alegere şi despuierea scrutinului · în 
Alexandria, la liceul de bieţi. 

?AROH[I URBANE 

1. Alexandria, bis. Sf. A dormire a Maicii Dom
nului, 2. Alexandria, bis. Sf. Alexandru, 3. Alex. 
bis. Sf. Apostoli, 4. Alexandria, bis. Sf. Jmpăraţi, . 
5. Alexandria, bis. Sf. Nicolae, 6. Alexandria, bis. 
Cuvioasa Paraschiva, 7, Zimnicea, bis. Sf. Apos
toli, 8. Zimnicea, bis. Sf. lmpăraţi. 

PAROHII RURALE 

9. Adămeşti, com. Adămeşti, 10. Atârnaţi, 
com. Atârnaţi, 11. Beiu, com. Beiu, 12. Bivoliţa, 
com. Bivoliţa, 13. Bragadiru, corn. Bragadiru, 
14. Brânceni, com, Brânceni, 15 Brătăşani, com. 
BrătAşani, 16. Buzescu, com Buzescu, 17. Ca
lomfireşti, com. Calomfireşti, 18. Căline~ti, com. 
Călineşti, 19. Cervenia, com. Cervenia, 20. Con
ţeşti, com Conţeşti, 21. Deparaţi-Hârleşti, com. 
Deparaţi-Hârleşti, 22, Frumoasa, com. Frumoasa, 

23. Gluriciu, com. Gluriciu, 24. Uceni, com. 
LAceni 25. Licuriciu, com. Licuriciu, 26. Mavro
dm c~m. Mavrodm, 27. Nanov, com. l\'anov, 28. 
Nă~turelu, com. Năsturelu, 29. Olteni, com. Ol
teni, 30. Orbeasca de jos, com. Orbeasca de jos, 
31. Orbeasca de sus, corn. Orb.!rsca de sus, 32. 
Perii-Broşteni, corn. Perii Broşteni, 33. Piele.a 
com. Pielea, 34. Popeşti-Palanga, com. Popeşti
Palanga, 35 .. Poroschia, com Poroschia, 36, Pu-. 
rani, com. Purani. 37. Purcăreni, com. Purcl
reni, 38. Rădoeşti, com. Rădoeşti, 39. Slăveşti, 
com. Slăveşti, 40. Slobo2ia, Trăsnitu, com ~lob. 
Trăsnitu, 41. Smârdioasa, com. Smârdioasa, 42. 
Storobăneasa, com. StorobAneasa, 43. Tătărăştii 
de jos, com. Tătărăştii de jos, 44. Tătărăştii de 
sus. 45. Ţigăneşti I, com. Ţigineşti, 46 Ţigăneşti 
II corn. Tigăneşb, 47. Tureşti, com Tătăreştii de 
jos, 48 Udupu, com. Udupu, 49. Vârtoapele de 
jos, com. Vârtoapele de jos, 50. Vârtoapele de 
sus. com. Vârtoapele de sus. 51. VitAneşti, com. 
Vităneşti, 52. Zloteşli, com. Zloteşti, 53. Puţintei, 
com, Atârnaţi, 54. Mârzăneşti, com. Pielea. 

JUDEŢUL MUSCEL 

Circ. XVI - C -Lung 

Pre~edinte, P. C. Consiler ref. Manea Popescu. 

Locul de alegere şi despuierea scrutinului în 
C.-Lung, la Seminarul Teologic „Patriarhul Miron". 

PAROHII URBANE 

1. Apa Sărată, corn. Marcus, 2, Bughea de jos, 
com. Bughea, 3. Bughea de sus, com. Bughea, 4. 
Domneasca, Sf. Ilie, 5, Flămânda, 6. ~f. Muceniţl 
Marina, 7. Sf. Nicolae Popa Savu, 8. Subeşti, 
9. Vişoiu. 

PAROHII RURALE 

10. Albeşti, 11. Alexandria, com. Corbi, 12 
Aninoasa, com. Aninoasa, 13. Bădeni-Pământeni, 
com. Stoeneneşti, 14. Bădenii-Ungureni, com. 
Slobozia, 15. Badeşti, com. Bădeşti, 1,S. Bălileşti, 
com. Bălileşti, 17. Berevoeşti-Pământeni, com. 
Berevoeşti. 18. Bervevieşti- ungureni, com. Be
revoeşti, 19. Capu Piscului, corn. Capu Piscului, 
20. Cândeşti, corn. Albeşti. 2 l. Chilii· Măţt.u com. 
Măţău, 22, Corbi com Corbi, 23, Corbişori, com. 
Corbişori, 24 Coşeşti, corn. Co~eşti, 25. Coteşti, 
com. Coteşti, 26. Dâmbovicioara, com. Rucăr, 27. 
Dărmăneşti, c-om. DărmAnesti, 28. Domneştii 
de jos, corn. Domneşti. 29. Domneştii de sus, 
com. Domneşti. 30, Dragoslavele, -corn Dragos„ 
lavele, 31. Dră~hiciu, com. Drllghiciu, 32 Godeni 
com. Godeni, 33. Goleşti Bratia, com, Porniţa, 
34. Groşani Poenari, com. Poenari, 35. Jugur, 
com, Jugur, 36. Jupâneşti, com. Jupăneşti, 37. 
Lăzllreşti, schitul Go eşti, com. Schitu-Goleşti, 
38 Leiceşti, com. Leiceşti, 39. Lereşti, com. Le
reşti, 40. Măţău, com. Măţău, 41. Mihăeşti, com. 
Mihăeşti, 42. Nucşoara, com. Nucşoara, 43. Pă-
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cleiu, com. Leiceşti, 44. PAdeşti SUneşti, com. 
Stăneşti, 45. Piatra, corn. Slobozia, 46. Petroşani, 
corn Pietroşani, 47. 1-'iscani, com. Piscani, 48. 
Poenari, corn. Poenari, 49. Poenarei Corbi, corn. 
Corbi, 50. Prislop Vlădeşti, com. Vlădeşti, 51. Ră
cenii Voineşti, com. Voineşti, 52. Radeşti, com. 
Rădeşti, 53. Retevoeş1i, cflrn. Retevoeşti, 54:_Ru
căru de jos, com. Rucăr. 55. Rucăru de m11loc, 
corn. Rucăr. 56. Schitu Goleşti, corn. Schitu Go
leşti, 57. ~lănic, corn. Slănic, 58. Stă~eşti, com. 
Stă.neşti, 59. Stoeneşti, corn. Stoeneşb, 60. S~s: 
lăneştii Mătău, corn. Mătău, 61. Văcarea-Driigh1c1, 
com. Drăghici, 62. Valea Caselor-Dragoslavele, 
corn. Dragoslavele, 63. Valea Mare, corn. Nărnă
eşti, 64 Valea Nandrei, părmăneşti, corn. D~: 
rrnăneşti. 65. Valea Popu, corn. Valea Popu, 
66. Valea Româneştilor, corn. Bilceşti, 67. Vatra 
Satului Berevoeşti, corn. _Berevoeşti, 68. Valea 
Siliştei -Aninoa~a, corn, Aninoasa. 69. Vlădeşti, 
com. Vlădeşti, 70. Voineşti, com. Voioeşti. 

Circ. XVII - Priboenl. 

Preşecliute P. C, Diacon Har. Rovenţa, pror. 
universitar. 

Locul d~ alegere şi despuierea scrutinului în 
Goleşti, la şcoala primară. 

PAROHII RURALE 

1. Băjeşti, com. Băieşti, 2. Bărzeşti, com. Băr
zeşti, 3. Heleţi, com. Beleţi, 4. Boteni, com Bo
teoi, 5. Budişteni, com. Budişteni, 6. Căhneşti, 
7. Cetăţenii-Deal, com. Cetăţeni, 9. Ciulniţa
Eustatiade, com. Ciulniţa, 10. Ciulniţa Prundeni, 
corn. Ciulniţa, 11. Ciumeşti, corn. Ciumeşti, 12, 
Colibaşi, corn. Colibaşi, 13. Conţeşti, corn. Con
ţeşti, 14 Davideşii, corn. Davideşti, 15. Dobreşti, 
corn. Dobre şti, 16. Oră ghiceşti, com. Gorgan, 17. 
Fureşti, com. Fureşti, 18. Glâmbocel, com. Glâm
bocel, 19. G oieşti, com. Goleşti, 20 Goleştii
Badii, corn. Topoloveni, 21. Gorganu de jos, com. 
Gorganu, 22. Gorganu de sus, corn. Râncociov, 
23. Hârtieşti, corn. Hârtieşti, 24. Lăicăi, com. 
Lăicăi, 25. Leordeni, corn. Leordeni, 26 L ive
.zeni, corn. Livezeni, 27. Lucieni, corn. Hârţieşti, 
28. Mărăcineni. corn. Mărăcineni 29. Miceşti corn. 
Miceşti, 30. Micloşani, corn. Micloşani, 31. l\Ho 
veni, corn. Mioveni, 32. N. Creţulescu, com. Le
ordeni, 33. Negreşti. corn Ne~reşti, 34. Priboenii 
de jos, corn Priboeni, 35. Pribrenii de sus, corn. 
Priboeni, 36. Pucheni, corn. Pucheni, 37. PurcA
reni, corn. Purclreni, 38. Racov:ţa, corn. Raco
viţa, 39. Râncăciov corn. Râncăciov. 40 Runceasa 
corn Malu cu Flori, 41. Stâlpeni, corn. Stâlpeni, 
42. Ştefăneşti, corn. Ştefăneşti, 43 Târgu-Dea
lului, com. Stefăneşti, 44. Topoloveni, Cflm. Câr
cinov, 45. Turculeşti, corn. Călineşti, 46. Ţigăneşti, 
corn. Ţ1J!linE>sti, 47. Îifeşti. corn. Titeşti, 48. 
Valea Mare Podgoria, com. Valea Mare, Podj;!oria, 
49. Vălenii de jos Dâmboviţa, com, Vălenii Dâm-

boviţa, 50. Vălenii de sus, O-viţa, c~_m. VAle?i: 
D vita 51. Văler,i Podgoria, corn. Vălenu-Podgo~1~1 
52. Valea Stânii, com. Valea Stânii, 53. V1ţ~
cheşti com. Călineşli, 54. Voroveni corn. Vo~ovenr, 
55. Vrăneşti. corn. Vrăneşti, 56. Vultureşti, com. 
Vultureşti, 57. Zgripceşli, com. Negreşti. 

JUDEŢUL VLAŞCA 

Circ. XVIII - Giurgiu 

Preşeclinte Protopop Alex, Constantinescu. 

Locul de alegere şi despuierea scrutinului, în 
Giurgiu la Ateneul popular. 

PAROHII URBANE 

1. Giurgiu, bis. Adormirea. 2. Giurgiu, b_is. ~f. 
Treime, 3. Giurgiu, bis Sf. Niculae, 4. G1urg1u, 
bis. Sf. Gheorghe, 

PAROHII RURALE 

5. Arsache, com. Arsache, 6. Bălanu com 
Bălan, 7. Băneasa, corn. Băneasa, 8 Beiu, com. 
Beiu, 9 Bila com. Bila, 10. Braniştea, corn. Bra
niştea, 11. Brăniştari, com. Br~niştari, 12. Bu~ 
joru, com. Bujoru, 13. Cacal~ţ1, com. Cacaleţ!, 
14. Cantemir. com. Cantemir, 15. Călugărem, 
com. Călug-ăreni, 17. Chiriacu, com. Chiriacu, 18. 
Ciolanu P~ngăl, com. Ciolanu, 19. Comana, com. 
Comana, 20 Dadilov com. Dadilov, 21 Oaia, 
com. Oaia, 22 Dăiţa, corn. Plopşoru, 23. Fra
sinu, corn. Frasinu, 24. Frăţesti, com. · Frăţeşti, 
25. Găujani, corn. Găujani, 26. Ghizdaru, com. 
Ghizduu, 21. Gogoşarii Noui, com. Gogoşari, 
28. Gogoşarii Vechi. corn Gogoşari, 29. Gostinu 
corn. Gostinu, 30. Gri!diştea, COIT' Grădiştea, 31. 
Hodivoaia, corn. Hodivoaia, 32. Malu, com. Malu, 
33. Meletie, corn. Meletie. 34. Oinac. corn, Oina,c 
35. Onceşti. corn Onceşti, 36. Păngăleşti, corn. 
Păngă eşti, 37. Pietroşani, corn. Pietroşani, 38. 
39. Principele Nicolae, corn. Principele Nic, 40. 
Pueni, Prundu, com. Pueni Prundu, 41 Putineiu 
corn Putineiu 42. Slobozia, corn. Slobozia, 43. Stă
neşti,, om. Stăneşti 44. StoenE>şti, corn. Stoeneşti, 
45, Stirbeiu Vodă, corn. StirbeiuVodă 46. Strâmba, 
corn. Strâmba, 47. Tari~âru, corn. TanjlPru 48. 
Toporu. com Toporu, 49. Turbatu, cnm. Turbatu, 
50. l l?Unu, com. Uzunu, 51. Vlad Ţepeş,· com. 
Vlad Ţepeş. 

Circ. XIX. - Videle 

Preşedinte P. C. Protopop Alex. Bad(inoiu. 

Locul de aleJ!ere şi despuierea scrutinului în 
Videle, la şcoala primară. 

PAROHII RURALE 

1. Alex. Lahovari, com, Alex. Labovari,2.Asan-
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Aga, ·com. Asan Aga, 3 Baciu Poşta com Mateeşti, 
4. Băbăita, com. Băbăiţa. 5. Bâscoveni, com. Bâsco
veni, 6. Blejeşti, com. Blejeşti, 7. Buteasca de 
jos, com. Ciuperceni, 8. Călugărnl, com. Călu
gărul, 9. Comoara, com. Comoara,· 10. Copaciu 
com. Copaciu, 11. Cosmeşti, com. Cosmeşti, 12. 
Coşoaia, com. Comşoaia, 13. Crevenicu Mare, 
cotn. ·crevenicu, 14. Crovu, com. Crovu, 15. Cu
curuzu, com. Cucuruzu, 16. DrăgAneşti, com. 
Drăgâneşti, 17. Flămânda corn. Flămânda, 18. 
Fotăcheşti, corn Fotăcheşti, 19. Frăsinetu, com. 
Frisinetu, 20. Furculeşti, corn. Furculeşti, 21. 
Galătenii de sus, com. Gălăţenii de sus, 2l. 
Ghimpaţi coru. Ghimpaţi, 23 Grosu, corn. Grosu, 
24. Gurueni, com. Gurueni, 25 Letca Noua, cnm. 
~ţea Nouă, 26. Letca Veche, com. Letea Veche, 
27, Măgura Lţceanca, corn. Măgura, 28. Merenii 
de jos, corn. Merenii de jos, 29. Merenii de sus, 
com. Merenii de sus, 30. Mitropolia, corn. Mi
tropolia, 31. 1'aipu, com. Naipu. 32 Prunaru, 
com Prunaru, 33. Pura ni. corn. Pura ni, 34. Ră
duleşti. corn. Răduleşti, 35. Răsucenii de jos, 
com. RAsucenii de jos. 36. Răsucenii de sus, 
com. Rsucenii de sus, 37. Ruşii lui Assan, corn. 
Ruşii lui Assan, 38. Scurtu Drlceşti, corn. Scurtu 
Drlceşti, 39. Scurtu-Slăveşti, corn. Scurtu Slă
veşti, 40. Sorlceşti Bodinu, com. Soricesti Bo
dinu, 41. Talpa Băc;coveni, corn. Talpa-Băsco
veni, .C2. Talpa Trivalea, com. Talpa Trivalea, 
43. T4măşeşti, com. Tămăşeşti. 44. Târnava de 
jos, corn. Târnava de jos, 45. Târnava de sus, 
corn. Botoroaga, 46. Testeinicu Răsmireşti. corn. 
Trestenicu Rlisrn:reşti, 47. Trestenicu Tomuleşti, 
CO'D, Trestenicu Tomuleşti, 48. Videle, com. Vi
dele. 

Circ. XX.-Clscioarele. 

Preşedinte Protopop Ioan B. Stănescu-. 

Locul de alegere şi despuierea scrutinului în 
Căscioare· la şcoala primară. 

PAROHU RURALE 

1. Adunaţi Copăceni, com. Adunati, 2. Ba
bele, com. Babele, 3. Bi.lăria, com. Bălăria, 4. 
Bucşani, com. Bucşani, 5. Bulbucata, com. Bul
bucata, 6. Cârtojani, corn. Cârtojani, 7. Cascioa
rele, com. CăscioarelE", 8. Ca tunu. corn. Cătunu, 9. 
Clejani. corn. Clejani, 10. Corbii•Ciun!!i. com Cor
bii Ciungi, 1 t. Corbii Mari, com. Corbii-Mari, 12. 
Crângurile, com. Crângurile, 13. Crevedia-Mare, 
com. Crevedia Mue, 14. Crevedia-Midi, cam. Cre• 
vedia-Mică, 15. Dărăşti, com. Dărăşti, 16. Epureşti, 
com. Epureşti, 17 ~,ăcău Gorneni, com. Făcău, 
18. Fierbinţi, corn. Fierbinţi, 19. Glavacioc com. 
Glav~cioc, 20. Glogoveanu, com. Glogoveanu, 
:;n Gorneni, com. Gorneni, 22. Grfltia, com. 
Gratia, 23. Mârşa. corn Mârşai 24 MihAileşti l, 
com. Mihăileşti, 25. Mihileşti 11, com Mihăileşti, 
26. Negrenii de jos, com. Negrenii de jos, 27. 
Negrenil de şus, com, Negrenii de sus, 28. No-

vaci, com. Novaci, 29 Obedeni, corn. Obedenf, 
30. Petreşti, com. Petreşti, 31 Podişoru, com, 
Podişoru, 32. Popeşti, cam, Popeşti, 33. Preajba, 
com. Preajba, 34. Roata, corn. Roata, 35. ~âr
beni, com. Sârbeni, 36. S1listea, com. Siliştea, 
37. Singureai, com. Singureni, 38, Stăneşti-Chir· 
culeşti, com. Stăneşti, 39. Selariu, com. Selaru, 
40. Stefan Cel Mare, corn. ::>tefan cel Mare, 41. 
Udeni. corn. Udeni, 42. Ueşti Goleasca, corn. 
Ueşti-Goleasca, 43. Ungureni, com. Unj!ureni, 
44. Vânătorii Mari, com. Vânătorii Mari, 45 Vâ
nătorii Mici, com. Vânătorii Mici, 46. Velea, 
com. Velea, 47. Fărcăşanca, com. Gratia. 

Circulara Nr. 10817. Cu privire la ocuparea 
posturilor vacante de preoţi. 

Prea Cucernice Părinte, 

Observând, că la vacanţele de parohii se pre
zintă din ce în ce tot mai mulţi candidaţi. dintre 
cari unii veniţi şi din alte eparhii, invoacă ade
seori motivul că sunt căsătoriţi sau că au legi
turi familiare şi interese materiale cu parohia pe 
care o solicită ; alţii deasemenea, că-s orfani de 
războiu cu greutăţile familiare vrednice de milă, 
că sunt ameninţaţi a fi luaţi militari, ajungând 
vârsta ultimă până la care au fost dinspensaţi, 
motive care de care mai bine formulate şi poate 
în parte adevărate ; ca astfel, autoritatea biseri
cească să fie forţată să se înduioşeze de soarta 
lor, de care ea nu este de nici un caz răspunzi· 
toare şi nici nu poate împăca atâtea cerui. 

Deaceia, pentru înlăturarea atâtor greutăţi ce 
ni se fac cu intervenţi,le, este nevoe de a se lua 
unele măsuri şi fixa căile de urmat ca cei ce 
candidează să ştie ce să ceară şi ce nu. 

1. Sunt oprite cu desăvârşire intervenţiile prin 
persoane interpitse, din care unele speculează, 
în interesul lor propriu, intervenţia. 

Pe cei ce vor umbla cu asemenea intervenţii 
ne vom vedea siliţi a-i exclude dela concurs, şi 
funcţionarul dovedit că se pretează la mituire 
imediat disciplinat. iar indermediarul urmărit. 

2. Toate cererile ce i:e trimit la protopop, 
neînsoţite de actele cerute de regulament nu se 
iau în considuaţie. Acei care cer 2 parr hii de
odată, pentru a ll cerere vor ataşa actele în co
pie, autenificate de un oficiu rrotoropesc. 

3. Dintre candidaţi va trebui să avem în vedere, 
în primul rând, din casa proprie. pe cei care fac 
parte din eparhia noastră şi numai în condi
ţiuni superioare pot urma din alte eparhii, con
form art 8 din Regulment. Căsltăria în eparhia 
noastră nu constitue un drept pentr11 numire, 
într'un post de care este legat prin acest act: 
de aceea: 

4. P. P. C. C. Protopopi să aducă la cunoştinta 
tuturor candidaţilor seminarişti sau teologi cali
ficaţi cu diplomă, ca să 'J,u se mai căsc"Uorească 
înainte de ci avea aprobarea la o parohie oare
care: numai după aceasta li se va da termenul 
necesar, pentru aş-i croi viitorul în legătură cu 
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ps.roh;a aprobatl, şi apoi hirotonit conform sf. 
canoane: abia atunci i se cere a avea binecuvân
tarea chiriarhală pentru căsătorie, înainte neavând 
nici un rost şi nici o înrâurire pentru aprobare. 

Din contră îşi îngreunează situaţia, dacă în 
curs de mai mulţi ani nu-şi va găsi post. 

5 Preoţilor care cer transferare dintr'.o paro
hie în alta li se cere în memoriu, pe lângă acti
vftatea cerută de art. 4 lit. b. din regulament, in 
special: 1) ce fapte de m,lă creştină au săvâr
şit? 2) care este fondul milelor realizat în paro
hia de unde pleacă? şi 3) dacă au predat Re
ligia în şcoalele primare. 

· P. P. C. C. Protopopi sµnt datori fti mod ex
pres sl arate acest lucru. 

6. Pe lângă cererea către protopopi, cu înain
tarea actelor cerute de regulament pentru hiro
tonie sau transferare, fiecare candidat va alUura 
încă o cerere timbrată legal, adresată chiriarhului 
în acelaş scop, pe care o va înainta Protopopul res
pectiv Arhiepiscopiei, cu referatul său pe :verso .. 

p. Arhiepiscop şi Mitropolit. 
t PLATON 

Cons. Referent 
Pr. EUGEN BĂRBULESCU 

NECROLOG 

t Preotul Nicolae Sachelarie 
Miercuri 19 Noembrie 1931 ora 20 s'a 

stins din viaţă în casele sale din comuna 
Jilava Preotul Nicolae Sachelarie, fost paroh 
al Bisericii Sfinţii Impăraţi din com. Jilava 
jud. Ilfov. Unul din cei mai bătrâni preoţi în 
acest judeţ. Fiul preotului Petre Popescu, 
el s'a născut în Jilava în anul 1844, iar după 
terminarea seminarului Central din Bucureşti 
a fcst hirotonit preot pe seama acestei pa
rohii în ziua de 18 Ianuarie 1866, păstorind 
până în anul 1930-1 Iunie, când s'a retras 

la pensie. 
In timpul celor 62 ani de vrednică păs

torie şi-a meritat atenţia celor mai mari cari 
l'au distins în anul 1877 sub mitropolitul I. 
Calinic I; iar în anul 1893 a fost făcut Sa
chelar. 

Bine priceput în ale serviciului, fiind do,; 
tat cu voce frumoasă şi plăcută, având fi
gura adevăratului apostol. In tot timpul păs
toriei sale a avut de dus greutăţile a două 

biserici, parohia având şi filiala Mierlari, dar 
le-a condus cu o foarte mare chibzuinţă ne 
lăsând nimic de dorit. Aproape 20 de ani 
a fost învăţător. la şcoala primară din comună, 
aşa că fii săi sufleteşti erau încă de mici 
copii înclinaţi către cele sfinte. 

In cei 62 de ani de păstorie a fost în pa• 

rohia sa straja neadormită şi administratorul 
atât al celor materiale cât şi al celor spiri•. 
tuale, făcându-se vrednic de imitat. Timp în• 
delungat a fost preşedintele băncii. 

Prohodirea a fost făcută de un so bor de 
12 preoţi şi 12 cântăreţi; depunându-l în 
cavoul său din curtea Sfintei Biserici. 

In faţa catafalcului au vorbit Preoţii: A· 
lexandru Anastasiu, preşedintele cercului 
pastoral Sinteşti, fiind delegat de Părintele 
Protoiereu I. G. Popescu, Budeşti; Preotul 
Vasile Mihăiescu Parohul fostei filiale Mier• 
lari şi Preotul Teodor Totolici, actualul pa· 
roh al bisericii Jilava, scoţând _îa evidenţă 
viaţa celui dispărut, arătând c;:ă rar se ,pot 
întâlni astfel de suflete cari să lucreze cu 
atâta râvnă în via Domnului. 

PAROHII VACANTE · 

PREOŢI 

Protoieri(ţ Oirc. I din Capitala - Se · pub'ică 
concurs în termende 30 zile, pentru ocuparea pos
tului de preot aJiltator de la parohia Ci~meaua„ 
Mavrogheni, devenit vacant prin pensionarea Pr. 
Econom O. Maldarescu, pe ziuade ! Ianuarie 1932. 

Noul numit va fi î~sărcinat cu activarea lu
crăriior pentru organizc1rea. parohiei din Parcul 
Domeniilor, construcţia bis.ericii şi îngrijirea en9,-
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riaşilor din acel cartier, unde pânll în prezent 
sunt construite ca la 300 vile. 

Salariul legal ; iar ca venit al epitrahilului se 
poate socoti până la 1500 lei lunar. 

Cererile se vor adresa în termen de o lună 
la cancelaria Protoieriei însoţite de toate actele 
,cerute de art. 2 din regulament, spre referire. 

Cererile intrate pe altă cale, cum şi cele· ce 
nu vor fi însoţite de toate actele, nu vor fi luate 
în considerare.-Preotul e dator a propune re
ligia în şcoala primară. 

M. 

Protopop Econ. Tr. Vintilescn 

ProtoieriCl Circ. I din Capitalei publică con
curs pentru ocuparea postului de preot paroh 
a.I ·parohiei suburbane Hâneasct, devenit va
cant pe ziua de 9 Ianuarie cor. prin încetarea 
din viată a preotului Constantin Antonescu. 

Este biserică parohiali. Numărul familiilor fiind 
ca la 350-400 ; iar suflete 1500. Casă parohială 
nu are. 

Salarul de licentiat ; iar venitul epitrahilului se 
poate socoti ca 400 - 500 lei lunar. 

Are sesie parohială. 
Candidaţii trebu să fie licenţiaţi în teologie şi 

va preda învăţământul religios în şcoalele pri
mare în mod gratuit. 

Cererile se vor adresa protoieriei în termen 
de o lună de la data publicării vacanţei, însoţite 
de toate actela cerute de ·regulament, spre re
ferire. 

Cererile intrate pe altă cale, cum ~i cele ce 
nu vor fi însoţite de toate actele, nu vor fi luate 
în considerare. 

Protopop, Econ. Tr. Vintilescu. 

Se declară vacantă parohia Nucşoara de jos, 
din comuna Râncezi protopopiatul Vălenii de 
Munte pe data de 1 Decembrie 1931, prin 
transferarea Pr. Ioan ·I. Nae la parohia Râncezi. 
· Parohia se compune din 142 familii şi 760 de 
suflete. N'are pământ şi nici casă parohială. 

Este cea mai săracă parohie din punct de ve
dere material. In această parohie se află cel mai 
vechiu cuib sectant, fiind ~O familii adventişti de 
sâmbătă şi 15 familii reformişti. 

Venitul parohiei abia se ridică la 2000 lei 
an1;1al. Doritorii de a ocupa această. parohie vor 
în~inta actele direct protopopiatului Vălenii-de
Mtinte în termen de o lună dela publicare. Preo
tul numit va preda şi Religia în şcoala primară. 
Toate cererile se trimit oficiului protopopesc de 
Văleni: Cele trimise oe altă cale nu se vor lua 
în considerare. · 

Protopop, D. D. Ştefăn.e8cu., 

CAN"i'AREŢI 

prof.oieria. Circ, II r.Un Q(tp'ifală - Po.sttil de 

cântăreţ I de Ia Bis. Bărbătescu-Nou- Filard, 
devenind vacant pe ziua de 31 ianuarie 1932, 
prin demisiunea titularului N. Patraşcu, pentru 
aşi aranja drepturile la pensie, se publică con
curs, în termen de 15 zile, 

Candidaţii vor înainta cererile însoţite de acte, 
oficiului parohial respectiv. 

Protoiereu, Econ. Co8f. Afoisfo. 

Protoieria Circ. II din Capitală, Postul de 
cântăreţ I de la Biserica Sf. Dumitru-Carol de
venind vacant pe ziua de 1 Decembrie 1931, 
prin demisiunea titularului Marcu Gigiu, se pu· 
blică concurs în termen de 15 zile. 

Cererile dimpreună cu actele se vor trimite 
of. parohial al sus zisei biserici. 

Protoiereu Eco11. Const. J1oisi1r. 

Protoieria Jndeţhl1ti Prahovct, Circ. I Ploeşti. 
Se publică concurs cu termen de 30 zile, pentru 
ocuparea postului de cântăreţ I dela biserica Sf. 
Filofteia din oraşul PJoeşti, devenit vacant pe 
data de 1 Ianuarie a. c., prin demisiunea titu
larului. 

Doritorii de a ocupa acest post, vor înainta 
Protoieriei, cererile însoţite de acte, în termenul 
mai sus arătat. 

Protopop, Const. M. Petre. 

Protoieria JHd. Prahova Circ I Ploeşti. - Se 
publică concurs pentru ocuparea postului de 
cântăreţ ll dela biserica Sf. Nicolae Vechiu din 
Ploeşti, devenit vacant pe 1 Ianuarie 1932, prin 
demisiunea titularului, pentru a-şi aranja· drep-
turile la pensie. · 

Doritorii de a ocupa acest post, vor înainta 
cerile însoţite de acte la Protoieria l Ploeşti, în 
termen de 30 zile dela data Apostolului în care 
se publică. 

Protopop, Const. M. Petre. 

Se publică concus pentru ocuparea postului 
vacant de cântăreţ dela parohia Trăisteni. 

Doritorii de a ocupa acest post se vor adresa 
Protoeriei Breaza, Jud. Prahova, unde vor înaita 
toate actele ce posedă, cel mult intr'o lună dela 
publicarea prezentului concurs. 

Protopop, V. O pr,:ş. 

Protoeria Jud. Muscel, Circ. II Priboeni. Se 
publică vacanţa postului de cântăreţ bisericesc, 
dela parohia Turculeşti-com. Călineşti- prin 
scoaterea la pensie a titularului Ioan Alexan
drescu. 

In termen de 15 zHe, dela data publicării, can
didaţii vor înainta actele necesarii protoierii. 

Protopop, Pr. · Ilie Cercel, 
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Protoieria circ. II din Cctpitalâ. Postul de 
cântăreţ I de la Bis. Sf. Dumitru-Vergu, devenind 
vacant pe ziua de ·1 Ianuarie 1932, prin demisi
unea titularului Oh. Hariton, se publică concurs 
în termen de 15 zile, 

Cererile însoţite de acte, se vor înainta of. 
parohial respectiv, care va proceda potrivit dispo
ziţiunilor ord. Sf. Mitropolii No. 8295 a. c. al 3. 

Protoiereu Econ. Const. 1vloisiu. 

Protoieria de Ilfov F1:erbinţi. Se publică con
curs pentru ocuparea postului vacant de cân
Uireţ, în parohia Dridu Movilă prin încetarea din 
viaţă a cânt. Tache Popescu pe data de 11 Oct., c, 
Cererile cu acte în regulă se vor înainta proto-
ieriei în termen de 30 zile. · 

Protopop Pr. Teodor Rădulescu 

Protoieria de Ilfov Fierbinţi. Se publică con
curs cu termen de 15 zile, pentru ocuparea unui 
post de cântăret vacant în parohia Ciolpani prin 

"APOSTQT_ UL" 
============ n l C:::-- =-......:;=i::::: 

înlocuirea cântăreţului C. Niculescu, Cererile cu 
acte în ragulă se vor înainta protoiriei. 

Protopop Pr. Teodor Rădulescu 

Prutoier III Jud. Prahova. Se publică con
curs cu termen de 15 zile dela această apariţie, 
pentru ocuparea postului de cântăreţ din parohia 
Fulga-de-Jos, devenit vacant prin plecarea în 
armată a cântăreţului Răducanu Neacşu. 

Cererile se vor înainta la protoierie, iar can
didaţii, dacă vor fi fără şcoală, se vor prezenta 
la examen, la termenul ce li se va fixa. 

Protopop, Vincen(in Pop 

Protoieria III Jnd. Prahova. Se publică con• 
curs în termen de 15 zile pentru ocuparea pos
tului de cântăreţ dela parohia urbană Sf. Voe
vozi-Urlaţi, devenit vacant pe ziua de 1 Ianuarie 
1 IJ32, prin eşirea la pensie a cântăreţului ]. Dra-
gulin. · 

Cererile cu toate actele se vor depune în ter
men la Protoierie. 

Protopop, Vincenţiu Pop 

MISCAREA IN CLER 

CANT A.RE T I 
Numiri, Demisii, Transferări, Reîntregiri, 

Decese. 

1 Oct. - 1 Nocmb. 1.9!U 
• 

4. Radu CAiin, se numeşte cântăreţ pe 1 Oct. 
a. c. la bis. Româneşti-Prahova, în locul vacant 
pe 1 Maiu a. c. prin plecarea la armată a O-lui 
Dumitru T. Nicolae. 

5. Ioan Dan, se numeşte cântăreţ pe 1 Oct. a.c. 
la bis. Sf. Ştefan Ploeşli-Prahova, îo locul deve
nit vacant prin demisia D-lui Gh. Popescu pe 
1 Ianuarie 1931. 

6. Mmu Andronic, se numeşte cân lăreţ pe 1 
Oct. a. c. la bis. Popa Nan Capitală, în locul ti
tularului Ioan Teodorescu, scos din oficiu la 
pensie, pentru boală, pe aceeaş dată. 

7. Popa Tudor, se numeşte cântăreţ I la bis. 
Bărbătescu Vechiu din Capitală pe 1 Nov. a. c. 
în locul vacant prin eşirea la pensie a titularu
lui Lazăr Carabaş pe 1 Sept. a. c. 

8 Frâncu C. Radu, bis. Popeşti-Prahova, cân
tăreţ, a încetat din viaţă în ziua de 1 · Octom
brie a. c. 

-9, Gheorghe Cornea, cântăreţ la bis. Cucueţi
Sudiţi Com Cucueţi PlAUreşti-llfov, a demi
siopat pe data de 1 August a. c. 

10. Corneliu Brebenaru se numeşte cântăreţ 
suplinitor, pe 1 Nov. a. c la bis. închisoarea 
Văcăreşti, în locul titularului Alex. Alexandrescu, 
care pleacă în străinătate pentru studii. 

11. Const. G. Jalbă se numeşte cântăreţ pe 
1 Nov. a c. la bis Conduratu-Prahova în locul 
vacant, prin decesul Costache Popescu în 1922. 

12. Micu Popescu, se numeşte cântăreţ pe 1 
Nov. a. c. la bis. Tangâru-Vlaşca, în locul lui 
Gheorghe Badea, îndepărtat pe aceeaş dată 
pentru incapacitate. 

PREOŢI 

(1 Nou. - 1 Dec. 1931) 

1. Pr. Nicolae Voiculescu, dela bis. Mlrcufa, 
Com. Principele Carol sub-urbană Bucureşti, a 
demisionat din postul de paroh, pentru a-şi re
gula drepturile la pensie pe 1 Ianuarie 19;32, 

2. Pr. Manea Georgescu, paroh al parohiei 
Frăţeşti Vlaşca, a demisionat pe 1 Ianuarie 1932 
spre aşi regula drepturile la pensie. 

3. Pr. A. Popescu, bis. Com. Chiajna•1lfov, a 
demisionat pe ziua de 1 Ian. 1932 pentru a-şi 
regula drepturile la pensie. 

4- Pr. Teodor Georgescu, a demisionat din 
postul de ajutor dela bis Sf. Gheorghe din Giµr-
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giu, pe 1 lan. 1932, pentru a-şi regula dreptu· 
rile la pensie. 

5. Pc. A. Măgureanu, de la parohia Ciorogârla 
filiala Darvari-!Uov, a încetat din viaţă pe :t.iua 
de 14 Nov. a. c. 

CÂNTĂREŢI 

1. Stan Neguţ, se numeşte cântăreţ pe 1 Nov. 
a. c. la paroh,a Ca.tac1-Uâ:i,boviţa, în locul titu
lc1rului ~tan l. Coman, demisionat pe 1 Ianuarie 
1931. 

2. Cosma Alexandrescu, se numeşte cântăreţ 
pe 1 1~ov. a. c. la bis. UJricani dm Bucureşti, 
în locul vacant prin demisia titularului Anghel 
Bârsan pe 1 Oct. a. c. 

3. Nicolae Popescu, cântăreţ la bis. Valea
Lunga 11 Cncov Uamboviţa, a demisionat pe 1 
Nov. a. c. 

4. J:-'araclisierul Ioan Popescu, dela parohia Sf. 
Filofleia-.t'!o.:şti, a demisionat pe data de 15 
Nov, a. c. 

5. Const. Ghinea, a demisionat pe 1 Nov. a. c. 
din postu! de cântăreţ dda bis. St. Pantdimon
Ploeşti. 

6. toan Ungureanu, cântăreţ practicant la pa
rohia ~taaeşt1- •luscd, se transferă pe 1 lan. 
1932 la paruhta .t-'ăr aeşti- Muscd în Jocul cânt. 
Gh. lpoht Martoiu, care la randul său trece în 
locul susnumitului ia .Stăneşti. 

7. Uum1trescu Petre, cântăreţ la bis. Piatra
Teleorman, fiind infirm de ochi, se lasă 10 dis
ponib111tate pe 1 Nov. a. c. 

8. Const. Harbu,a, cântăreţ la bis. Cârligaţi
Teleorman, urmând a-ş1 face serviciu militar anul 
acesta a parăsit postul pe 1 Nov. a. c. 

9. Stoian Nedelcu, cântăreţ la parohia Cata
nele Oâmbov1ţa, începând cu 1 lan 1932 a fost 
scos din oficiu la p,ms1e p,mtru bătrâneţe (78 ani). 

10. Ioan Drăguhn, câotăreţ la parohia Sf. Voe
vozi, Ur1aţ1-Prahova, a demisionat, cu începere 
de la 1 Ianuarie 1932, spre a-şi regula dreptu
rile la pensie. 

11. Gh Maroş, cântăreţ la bis. Măgureni-Pra
hova, a demisionat pe 1 Nov. a. c. 

12. Alex. Diaconescu, cântăreţ la parohia Bor
deni-Prahova, s'a îndepărtat din slujbă pe 1 Oct. 
a. c , pentru purtare incorectă faţă de superiorii săi. 

13. Stelian G. 1.onescu, se numeşte cântăreţ la 
bis. parohială Naşterea Maicii Domnului din Slă
nic Pr.,hova, în postul I, iar cel din postul I, 
trece în postul 11, neocupat de nimeni de la în
fiinţarea parohiei. 

14. ln urma judecăţii protopopeşti, au fost sus
pendaţi definitiv din serviciu următorii cântăreţi, 
începând· cu 15 Iunie a. c. : · Mihail Delcă dela 
bis. l::3râncoveanu Dâmboviţa, iar cu 1 Octombrie 
a. -c. cântăreţul lliu Stănescu dela bis. Lungueţu 
II acelaş judţţ 

15. lamandache Neculcea, se numeşte cântăreţ 
pe 1 Dec. a. c la bis. Mărgineni-Prahova, ln-
locul lui Nae Popucu destituit. 
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16. Gh. Popescu Bujoreni student in teologie 
se numeşte cântăr1:ţ pe 1 .Nov. a. c. la bis. sub
urbana .H.oşu din Capitală în locul lui Lucian 
Popescu demisionat pe aceeaş dată. 

17. Stelian Geamanu, se numeşte cântăreţ pe 
15 Nov. a c. la bis. Sf. Teime Ploeşti în locul 
lui Ion Cherculescu plecat în armată pe aceeaş 
dată. 

18. Nicolae Popescu, cântăreţ la bis. Starchiojd 
II se transferă la parohia Valea Anii Dâmboviţa 
pe data de 1 Nov. a. c. 

19. Gh. Iliescu cântăreţ la bis. Sf. Gheorghe 
Capră din Bucureşti a demisionat pe 1 Ianuarie 
193l, spre a-şi regula drepturile la pensie. 

20. kăducanu Neacşu, cântăreţ la bis. Fulga de 
jos Prahova a parăsit postul pe ziua de 3 Nov, 
a. c pentru a-şi face stagiul militar. 

21 Paracliserul Savu Iordache dela bis. Sf. 
Vasile Ph,eşti, a fost avansat în postul de cân
tăreţ pe data de 1 Nov. a. c., în locul lui Mi
hail Cristmoiu, plecat în armată pe aceeaş dată. 

22. Lântăreţul Dumitru Dumitrache, dela bis, 
Călineşti-Muscel, a demisionat pe data de 1 Nov. 
a. c. şi a fost reintegrat în locul său Spiridon 
Vlad, pe aceeaş dată. 

PREOŢI 

1 Decembrie 1931 -1 Ianuarie 1032 

1. Pr. Ioan N. Nae delapirohia Nucşoara- Pra
hova, se transferă pe 1 Dec. a c. în postul de 
paroh al parohiei Râncezi-Prahova, devenit va
cant pe ziua de 1 Oct. a, c. prin decesul pr. 
Dumitru ~tefănescu T. N. 10413 93 l. 

2. Pr. D. Măldarăscu dela bis. Mavrogheni din 
Capitală, a demisionat cu 1 Ianuarie 1932, pen
tru a-şi regula drepturile la pensie T. N. 

3. Pr. Haralambie Constantinescu dela parohia 
Sf. Haralambie din T. Măgurele, a încetat dln viaţă 
pe ziua de 8 Decembrie a: c. T. N 10797,931. 

4. Pr. Const. Moldovanu a demisionat din pos
tul de paroh al parohiei Bălanu Vlaşca pe data 
de 1 Ian, 1931 T. N. 

ln şedinţa Consiliului Eparhial din 18 Dec. 
1931, s'a aprobat creiarea unei noui parohii Vlă
deştii de sus-Muscel prin deslipirea dela parohia 
Valea-Siliştii-Muscel, cu denumirea de „ Vlădeş
tii de sus". 

În locul pr. Const. Bobârnac decedat dela pa
rohia Măgureni Prahova, am numit ca supl•nitor 
pe ierom. Anfilohie Ionaşcu începând dela 1 Sept. 
a. c. T. N. 10266/931. 

În şedinţa Con. Ep. din 18 Dec. a. c. am ho
tărât pensionarea pr. N. Mihăilescu dela parohia 
Văcăreşti Dâmboviţa pe data de 1 Martie 1931 
T. N. 10588 931. 

CANTĂREŢI 

1: Spiridon Gh. Vişoiu cântlireţ la bis. Valea 
Leurzii Dâmboviţa. a fost pus în disponibilitate 
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pe ziua de 1 Oct. 1931, pentru neprezentare la 
serviciu T. N. 10401 931. 

2. Micescu Grigore student a demisionat pe 
1 Decembrie a. c. din postul de cântăreţ dela 
bis. Râul Alb L>âmboviţa. T'. N. 1042 931. . 

3. Tănase Arvinte se numeşte cântăreţ pe 1 
Decembrie a. c. la bis. Meliceşti Prahova în lo
cul neocupat de nimeni dela ridicarea bisericii la 
rant~ul de parohie. T. N. 101701931. 

4. Grigore I. Popescu se numeşte cântăreţ pe 
data de 1 Nov. a. c. la bis. Moroeni Dâmboviţa 
in locul Decedatului I. Popescu, pe 1 Oct, a. c. 
T. N. 10180. 931. 

5. Const. Gh. Marin se numeşte cântăreţ pe 
data de 15 Nov. a, c. la bis. PJopeni Prahova în 
locul vacant pe 1 Aug. 1030, tot prin dgmisia 
noului numit. T. N. 10175, 931. 

_ 6. Zamfir M. Florea, se numeşte pe 1 Nov. 
a. c., paracliser onorific la parohia Purani. T. N. 
10965/931. 

7. Ioan Popescu Ocineanu, cântăreţ la bis. Sf. 
Voevozi, Câmpina, a dembionat pe 1 Decembrie 
a. c. T. N. 109651931. 

8. Marin Gh. Trache, se numeşte provizoriu 
prin transferare pe 1 Dec. a. c., dela parohia Co
troceni din Capitală în postul li de cântăreţ dela 
bis. Schitu-Magureanu, Capitală. T. N. 105S2 din 
1931. 

9. Ştefan Balea şi Const. Bunghez, se numesc 
cântăreţ,, pe data de 1 lan. 193 l, la bis. Star
chiojd 1 Prahova, prin demisiile titularilor Mihail 
Râpeanu şi I. Şt. Marcu, pe data de 1 Ian. 1930. 
T.N. 10824 931. 

10. Popescu Corneliu, se numeşte cântăreţ 
provizoriu la capela închisoarei Văcăreşti, :vacant 
prin neprezentarea tânărului Brebenaru Corneliu. 
T.N. 10741 9.31. 

11. Se avansează pe 1 Dec. a. c., în postul I 
de cântăreţ, dela bis. Progresul Belu suburbană 
Bucureşti, d_evenit vacant prin încetarea din viaţă 
a titularului Iordache Trifan, pe ziua de 18 Oc
tombrie a. c., cântăreţul II N. Popa, iar în locul 
cântăreţului N. Popa, se numeşte provizoriu pe 
data de 1 Decembrie a. c., Cristea M. Ioan, 
student teolog. T.N. 1074119.31. 

12. Tache Popescu, cântăreţ Ia parohia Dridu 
Movila !·Ilfov), a încetat din viaţă pe ziua de 12 
Octombrie a. c. T.N. 10880 931. 

13. Const. I. Preda, şi-a dat demisia din postul 
de cântăreţ dela parohia Carol Vodă Teleorman, 
pe data de 15 Dec. a. c. T.N. 107961931. 

14, Se numeşte cântăreţ pe 1 Nov. a. c. la 
bis. Sf. Vineri din Capitală, Ilarion Cocişiu, în 
locul d-lui 1. Rădulescu, demisionat pe 1 Aug. 
a. c. T.N. 10939/1931. 

15. Popescu M. Gheorghe, se numeşte cintlreţ 
pe .data de 1 Nov. a. c., la parohia !.pureşti 
(Vlaşca), în locul cântăreţului '.Nicolae N. Popescu 
care n'are nici studii şi nici talent. T. N. 
10675/931. 

16. Radu Constantinescu, cântireţ la fii. Sf. 
Apostoli, pen'dinte de parohia Sf: Dui:nitru, Ploeşti, 
a demisionat pe data de 1 Ianuarie 1932.' T.N. 
1063.3 931. 

17. Pe 1 Decembrie a. c., se scoat~ din oficiu 
la pensie cântăreţul practicant Cosma Popescu, 
dela parohia Flămânda-Vlaşca, fiind de 72 ani 
şi impropriu serviciului, numind pe aceiaş datl 
prin transferare dela parohia Furculeşti, pe d-l 
Dumitru Moromete, în locul căruia la Furculeşti 
am numit prin transferare şi tot pe ·aceeaş datl 
pe d 1 Tudor Voiculeţ, dela parohia Fotăcheşti 
(fostă Vida Fotăcheşti), toate aceste parohii in 
jud. Vlaşca. T.N: 9066 931. . 

18 .. V. V. Negoiţă, cântăreţ la bis, Sf. Vasile, 
cal. Victoriei, Capitală, a demisionat pe 1 Dec. 
a. c. T.N. 10738 931. 

19. Florian Visalon, se numeşte cântlreţ pe 1 
Nov. a. c, la bis. Capu Piscului, jud. Muscel, 
vacant prin plecarea la armată a titularului Ioan 
Oh. Scarlat. T.N. 10505, 931. 

20. Oh. Mănărchescu, se numeşte în postul 11 
de cântăreţ dela bis. Sf. Dumitru, strada Carol 
Bucureşti, în locul cântăreţului II Marin Tran
dafirescu, care va trece în postul I de cântlreţ, 
vacant pe aceiaşi dată prin demisia titularului 
Marcu Gigiu. T.N. 108701931. 

21. Cântăreţul Ioan V. Duţă, dela parohia 
Schitu Goleşti şi Ioan Oh. Popescu, dela parohia 
Poenărei, ambele în jud. Muscel, fiind încorporaţi 
pe 1 Nov. 1930, spre a-şi face stagiul militar, 
au fost consideraţi demisionaţi şi posturile pu
blicate vacante. De atunci şi până acum nefiind 
posturile ocupate de nimeni, pe data de 1 Nov. 
a. c., s'au prezinlat la posturile respective, spre 
a le lua în primire, · şi au fost reintegraţi pe 1 
Nov, a. c .. T.N. 10312 931. 

22. I. Popescu Strejeşti, a demisionat pe 1 
Dec. 1931, din postul de cântăreţ I, dela bis. 
Precupeţii Noui din Bucureşti. T.N. 10J45 .din 
1931. 

23. Ghica P. Ioniţă, se numeşte cântlreţ pe 1 
Dec. 1931, la bis. Ciolpani-Ilfov, în locul titula
rului C. Niculescu, T.N. 10877,931. 

24. Ion Gagiu, se numeşte câ_ntăret pe 1 Nov .. 
a. c., la bis. Militari suburbană Bucureşti, jn 
locul titularului demis pe 1 Iulie a. c., Oh. TQr-
liu. T.N. 10353 931. . t, 

25. N. Dumitreacu, se numeşte cântăreţ pe 
data de 1 Oct. a. c,, la bis. Sf. Gheorgh~ Yecbi
Ploeşti, în locul cântăreţului C. Podăreanu, ne
prezentat la slujbă. T.N. 
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